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Limbažu novada pašvaldība aicina iedzīvotājus aktīvi iesaistīties 
un pieteikt kandidātus darbam iedzīvotāju padomēs. Tās ir 
konsultatīvas institūcijas, kuru mērķis ir pārstāvēt vietējās 
kopienas intereses un veicināt iedzīvotāju līdzdalību novada 
attīstībā. Padomes darbosies katrā novada teritoriālajā vienībā, 
sniedzot priekšlikumus un rosinot jaunas iniciatīvas.

Limbažu novadā svin Lībiešu mantojuma dienu

rināšanā: “Sveicu jūs visus Lībie-
šu mantojuma dienā, kas veltīta 
tautai, valodai un kultūrai. Katra 
šāda vieta glabā stāstus par pa-
audzēm, kas šeit dzīvojušas. Lai 
šī diena ir kā pavasaris  – modi-
noša, vienojoša un cerību pilna.”

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-
male savā uzrunā akcentēja kopī-
go kultūras telpu: “Mēs – latvieši 
un igauņi – kopā esam veidojuši 
savu tautu vēsturi un kopā svi-
nam saulgriežus. Atcerēsimies, ka 
katra tauta ir tik stipra, cik dziļi tā 
apzinās savas saknes. Esmu pa-
teicīga saviem vecvecākiem, kuri 
man mācīja latviskās tradīcijas, 
kuru pamatā ir lībiskā piederība. 
Aicinu  – apzināsimies savas vēr-
tības! Mostamies kopā ar putnu 
balsīm, ar spārnu stiprumu ce-
ļamies debesīs un kāpjam pāri 
robežām, lai vienīgā robeža būtu 
ceļš, kas mūs atved mājās.”

Ar sirsnīgu sveicienu klāteso-
šos uzrunāja Siguldas novada 

pašvaldības vadītājs Linards 
Kumskis: “Man ir liels gods jau 
ceturto gadu būt šeit un pacelt 
mastā lībiešu karogu. Paldies ik-
vienam, kurš pēta un godā mūsu 
vēsturi, nododot to tālāk jauna-
jai paaudzei.”

Latvijas vēstniece Igaunijā 
Kristīne Našeniece pateicās ik-
vienam par aizrautību, uzturot 
latviešu un igauņu ciešās saites 
un nesot lībiešu valodu pasaulē. 
Īpašu paldies viņa veltīja Ķempju 
Kārlim par putnu modināšanas 
tradīcijas ietērpšanu dzejā.

Vidzemes lībiskās kultūrtelpas 
vadītāja Lolita Ozoliņa aicināja uz 
turpmākajiem pasākumiem un 
atzina: “Man ir milzīgs prieks, ka 
četru gadu laikā mēs kā kopiena 
esam auguši stiprumā un mīles-
tībā pret savām saknēm. Jaunās 
paaudzes iesaistīšana ir ļoti sva-
rīga. Mēs esam lielākā kultūrtel-
pa Latvijā gan ģeogrāfiski, gan 
kopienas ziņā. Jūtamies spēcīgi!”

Pēc svinīgajām uzrunām un 

rotaļām folkloras kopu pavadībā 
svinētāji devās uz Ainažu kultūras 
namu. Tur viesi baudīja saimnie-
ču sarūpēto zupu un kliņģeri, kā 
arī klausījās Tartu ansambļa “Čie-
kurs uz celma” (Kännu Peal Käbi) 
koncertu. Grupas dalībnieki, kuri 
pārstāv piecas dažādas somugru 
tautas, izpildīja dziesmas savās 
dzimtajās valodās, uzsverot ko-
pīgo mērķi  – saglabāt un nodot 
tālāk kultūrvēsturiskās tradīcijas.

Lībiešu mantojuma dienas 
tradīciju 2023. gadā iedibināja 
Latvijas Universitātes Lībiešu in-
stitūts sadarbībā ar UNESCO Lat-
vijas Nacionālo komisiju un Lat-
vijas Nacionālo kultūras centru. 
Šajā dienā putnu modināšana 
notika arī Salacgrīvas pilskalnā, 
Staicelē, Pālē, Liepupē, Viļķenē 
un Vidrižos.

Lībiešu mantojuma diena vēl-
reiz apliecināja, ka robežas nav 
šķērslis – tās var kļūt par ceļiem, 
kas ved uz kopīgu izpratni un sa-
darbību. 

Sākas kandidātu pieteikšanās iedzīvotāju padomju vēlēšanām

Kandidatūras var pieteikt 
no 2026. gada 13. aprīļa līdz 
15. maijam:

• klātienē, aizpildot veidla-
pu jebkurā novada pašvaldības 
klientu apkalpošanas centrā (ne-
pieciešams uzrādīt personu ap-
liecinošu dokumentu).

• elektroniski, nosūtot ar dro-
šu elektronisko parakstu paraks-
tītu veidlapu uz e-pastu: pasts@
limbazunovads.lv. 

Svarīgi: ja tiek virzīta citas per-
sonas kandidatūra, veidlapai jā-
būt parakstītai gan no iesniedzē-
ja, gan kandidāta puses.

Par kandidātu var kļūt perso-
na, kura:

• ir sasniegusi 16 gadu vecumu;
• ir Latvijas Republikas vai Ei-

ropas Savienības pilsonis, kas re-
ģistrēts Fizisko personu reģistrā.

Var izvirzīt gan savu, gan citas 
personas kandidatūru, saņemot 

tās piekrišanu. Citu personu var 
izvirzīt iedzīvotājs (no 16 ga-
diem), kurš ir deklarēts attiecīga-
jā teritorijā vai kuram tur pieder 
nekustamais īpašums.

Pieteikumā obligāti jāiekļauj:
• vārds, uzvārds, nodarboša-

nās un īss motivācijas apraksts 
(šī informācija tiks publicēta);

• personas kods, dzīvesvietas 
adrese un kontaktinformācija.

Informācija par turpmāko 
procesu:

• pašvaldības komisija sakār-
tos pieteikumus pa teritoriāla-
jām vienībām;

• kandidātu sarakstus un in-
formāciju par vēlēšanu vietu 
un laiku plānots publicēt jūnija 
sākumā;

• vēlēšanas plānotas 
2026. gada jūlijā-augustā.

Pieteikuma veidlapa un plašāka 
informācija pieejama mājaslapas 
www.limbazunovads.lv sadaļā 

“Aktualitātes” – “Sabiedrības līdz-
dalība” – “Iedzīvotāju padomes”. 
Jautājumu gadījumā aicinām vēr-
sties pašvaldības klientu apkalpo-
šanas centros. 

Pirmajā svētdienā pēc pavasara 
saulgriežiem, kad daba 
mostas, dienas kļūst garākas 
un mājās atgriežas migrējošie 
putni, mūsu novadā atzīmē 
Lībiešu mantojuma dienu. Šī 
tradīcija ļauj iepazīt lībiešu 
kultūru, izceļot vietas ar lībiešu 
zaļi balti zilajām krāsām un 
pievienojoties senajam putnu 
modināšanas rituālam.

www.limbazunovads.lv

robežas ir dalījušas tautas un no-
vilkušas valstu svītras. Bet mūsu 
uzdevums ir saprast, ka robežas 
var būt arī ceļi, pa kuriem tālāk 
doties kopā.”

Pēc Ķempju Kārļa uzrunas, ska-
not kopīgi dziedātai dziesmai “Pūt, 
vējiņi  – Pūgõ, tūļ”, svētku viesi 
mastā pacēla lībiešu karogus.

Klātesošos sveica arī Latvijas 
Nacionālā kultūras centra direk-
tore Signe Pujāte. Viņa izteica 
trīs simboliskus “paldies” – lībie-
šiem, kuri atstājuši bagātu man-
tojumu; tiem, kuri šodien to kopj, 
un jaunajai paaudzei, kas šo ceļu 
turpinās. “Lai latviskais, lībiskais 
un kaimiņos esošais igauniskais 
mūs vieno un ikdienā esam kopā 
kā cimds ar roku. Lai lībiešu kul-
tūra vienmēr ir dzīva – tāpat kā 
pavasarī modinātie putni!” vēlē-
ja S. Pujāte.

Hēdemēstes pašvaldības 
priekšsēdētāja vietniece Helve 
Reisebuka uzsvēra šīs dienas 
nozīmi vēsturiskās atmiņas stip-

Putnu modināšana ir sena tra-
dīcija, kas simbolizē gada sākumu 
un dabas atmošanos. Tā sakņo-
jas mītiskajā priekšstatā par pa-
saules izcelšanos no ūdensputna 
olas un ir saglabājusies līdz mūs-
dienām kā vienlaikus kultūras un 
dabas rituāls. Lībiešu mantojums 
ir neatņemama Latvijas vērtība, 
kas ietekmējusi valodu, kultūru 
un simboliku visā valstī. Šogad 
pasākums notika jau ceturto rei-
zi, turpinot godināt lībiskās sak-
nes Latvijas novados.

Latvijas–Igaunijas robež-
punktā Iklā Lībiešu mantoju-
ma dienu kopā svinēja latvieši 
un igauņi, vienojoties kopīgās 
dziesmās, dzejas lasījumos un 
rotaļās. Svētkus ieskandēja Pāles 
kultūras nama folkloras kopas 
“Malībieš”, Salacgrīvas kultūras 
centra folkloras kopas “Cielava” 
un Treimaņu kora (Igaunija) kopī-
gi dziedātā putnu modināšanas 
dziesma “Tšītšorlinkizt”.

Pasākumu atklāja Tartu Uni-
versitātes profesors un dzejnieks 
Karls Pajusalu, kurš pazīstams ar 
pseidonīmu Ķempju Kārlis. Viņš 
dalījās ar īpašu dzejas lasījumu 
un uzsvēra: “Mēs tiekamies un 
svinam svētkus šeit, uz Igauni-
jas–Latvijas robežas. Vēsturē 
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11. martā Limbažu novada pašvaldības vadība un speciālisti tikās 
ar VSIA “Latvijas Valsts ceļi” (LVC) pārstāvjiem, lai pārrunātu 
valsts autoceļu tīkla kopējo stāvokli, finansējumu un attīstības 
prioritātes Limbažu novadā.

Limbažu novada pašvaldība stiprina sadarbību ar “Latvijas Valsts ceļiem”

Sanāksmē piedalījās LVC Attīs-
tības pārvaldes direktors Klāvs 
Grieze, Programmu plānošanas 
daļas vadītājs Salvis Skaba un 
Rīgas reģionālās nodaļas va-
došais būvinženieris Rimants 
Jirgensons.

Finansējums un prioritātes
LVC pārstāvji informēja, ka 

turpmāko ceļu attīstību lielā 
mērā ietekmēs pieejamais fi-
nansējums, tostarp Eiropas Sa-
vienības (ES) fondu atbalsts. 
2026. gadā valsts autoceļiem plā-
notais finansējums ir 357,1  mil-
jons eiro, no kuriem:

• 127,7  miljoni eiro paredzēti 
autoceļu un tiltu būvniecībai;

• 69,5  miljoni eiro – ceļu 
uzturēšanai;

• 68,8 miljoni eiro – dotācijām 
pašvaldībām.

Speciālisti norādīja, ka 

2025. gadā galveno autoceļu se-
guma stāvoklis Latvijā ir sasnie-
dzis vēsturiski labāko līmeni, taču 
reģionālajiem un vietējiem ce-
ļiem joprojām nepieciešamas ap-
jomīgas investīcijas. Tuvāko gadu 
prioritāte būs galveno ceļu kvali-
tātes uzturēšana un pakāpeniska 
reģionālo posmu uzlabošana.

Plānotā autoceļa A1 attīstība
Viesi iepazīstināja ar valsts gal-

venā autoceļa A1 attīstības per-
spektīvām. Saskaņā ar ES regu-
lējumu ilgtermiņā plānota divu 
brauktuvju izbūve katrā virzienā 
posmā no Baltezera līdz Limbažu 
pagriezienam. Tuvākajos gados 
paredzēts uzsākt ietekmes uz 
vidi novērtējumu un izstrādāt 
būvprojekta minimālo sastāvu. 
Projekta īstenošanas termiņi gan 
būs atkarīgi no valsts finansēju-
ma piesaistes.

Novada prioritārie posmi: 
Limbaži–Aloja un Liepupe

Pašvaldības vadība uzsvēra, ka 
kritiski svarīga ir autoceļa sakār-
tošana posmā starp Limbažiem 
un Aloju, kas ir būtisks gan ie-
dzīvotāju mobilitātei, gan skolu 
tīkla darbībai.

Tāpat aktualizēta situācija Lie-
pupē. Pašvaldība plāno attīstīt 
uzņēmējdarbībai piemērotu vidi, 
prioritāri asfaltējot ceļa segumu 
posmā no Liepupes skolas līdz 
īpašumam “Ķēniņkalni”. Lai no-
drošinātu pilnvērtīgu savieno-
jumu ar reģionālo tīklu, pašval-
dība aicināja uzlabot arī grants 
ceļa posmu no “Ķēniņkalniem” 
līdz krustojumam ar ceļu V138 
(Lāņi–Ķirbiži–Jelgavkrasti).

Mikromobilitāte un drošība
Domes priekšsēdētājas viet-

nieks Ģirts Vilciņš informēja par 
pabeigto Cēsu ielas pārbūvi Lim-
bažos, kur izbūvēts jauns gājēju 
un veloceliņš. Tas ir pirmais solis, 
lai nākotnē izveidotu savienoju-
mu Limbaži–Umurga. LVC apstip-

rināja, ka šī posma projektēšana 
iekļauta 2027. gada plānos. Paš-
valdība saredz potenciālu arī ve-
loceliņa izveidei līdz Lādezeram.

Aktualizēts arī gājēju un velo-
celiņa Salacgrīva–Kuiviži tehnis-
kais stāvoklis – tā atjaunošana 
plānota 2027. gadā reizē ar pie-
gulošā ceļa seguma pārbūvi.

Īpaša uzmanība tika veltīta sa-
tiksmes drošībai uz A1 šosejas. 
Pašvaldība uzsvēra nepiecieša-
mību meklēt steidzamākos risi-
nājumus Dūču un Tūjas krusto-

Tradicionālā Limbažu novada pašvaldības vadības, apvienību 
pārvalžu, pilsētu un pagastu pakalpojumu sniegšanas centru 
vadītāju tikšanās notika 13. martā, šoreiz – Viļķenē.

Apvienību pārvalžu un pagastu vadītāji tiekas Viļķenē

Sporta ielas dienesta viesnīcas pārbūve tuvojas finiša taisnei

Sarunā piedalījās domes 
priekšsēdētājas vietnieki Diāna 
Zaļupe un Ģirts Vilciņš, izpild-
direktors Artis Ārgalis un viņa 
vietnieks Agris Blumers, Limba-
žu apvienības pārvaldes vadītājs 
Viktors Zujevs un viņa vietniece 
Dita Kalniņa, kā arī pilsētu un pa-
gastu vadītāji Gita Kārnupe (Pāle, 
Viļķene), Jānis Kantoris (Vidriži, 
Skulte), Mārtiņš Grāvelsiņš (Kat-
vari, Umurga), Guna Indriksone 
(Alojas apvienības pārvalde), 
Dace Tauriņa (Brīvzemnieki, 
Braslava), Erlens Mahts (Staice-
le), Jānis Lipsbergs (Ainaži) un 
Elīna Indāre (Liepupe).

Pirms pievērsties kopīgo jau-
tājumu risināšanai, katrs vadī-

tājs informēja par aktuālākajām 
problēmām un darāmajiem dar-
biem savā teritorijā. Apkopojot 
runāto, secinājums ir viens  – 
visās apvienību pārvaldēs, pil-
sētās un pagastos izaicinājumi 
ir līdzīgi. Šajā tikšanās reizē 
uzmanības lokā bija pašvaldī-
bas dzīvokļu sakārtošana, ceļu 
un tiltu stāvoklis, to uzturēša-
na, rotaļlaukumu atjaunošana, 
ielu apgaismojums, teritoriju 
labiekārtošana, apsaimnieko-
šana un meliorācijas sistēmu 
sakārtošana.

Plašāk tika pārrunāta Ainažu 
pilsētas centrālā laukuma pro-
jektēšana, dzelzs tilta pār Salacu 
tehniskais stāvoklis un trans-

Lielās Talkas koordinatore 
Limbažu novadā ir Iveta Umule, 
e-pasts: iveta.umule@limbazu-
novads.lv, tālr. 20248852.

Pēc oficiālās daļas interesenti 
kopā ar Viļķenes bibliotekāri Mā-
rīti Purmali iepazina ēkas otrajā 

stāvā izveidoto muzeja ekspozī-
ciju, kurā atspoguļota Viļķenes 
vēsture.  

Ilga Tiesnese,
sabiedrisko attiecību 

speciāliste

jumos, kur intensīvās satiksmes 
dēļ kreisie pagriezieni rada augs-
tus drošības riskus.

Sadarbības turpināšana
Tikšanās noslēgumā puses 

vienojās par regulāru sadarbī-
bu. Limbažu novada pašvaldība 
sagatavos detalizētu sarakstu ar 
prioritārajiem un problemātis-
kākajiem ceļu posmiem, lai pa-
kāpeniski un mērķtiecīgi risinātu 
novadam svarīgākos infrastruk-
tūras jautājumus.  

Šī projekta realizācija ir būtisks 
solis pašvaldības Attīstības prog-
rammas 2022.–2028. gadam izpil-
dē, sniedzot ieguldījumu moder-
nas un pieejamas vides izveidē.

Ceļš uz ēkas atjaunošanu sā-
kās 2023. gadā, kad SIA “SB pro-
jekts” izstrādāja telpu pārbūves 
projektu. Pēc rūpīgas plānošanas 
2025.  gada 3.  oktobrī Limbažu 
novada dome pieņēma lēmumu 
par projekta apstiprināšanu un 
nepieciešamo aizņēmumu Valsts 
kasē. Jau tā paša gada novembrī 
objektā darbu uzsāka būvuzņē-
mējs SIA “REA Būve”, savukārt 
procesa uzraudzību nodrošina 
“SIA Marčuks”.

Kopējās projekta izmaksas, kas 
ietver projektēšanu, autoruzrau-
dzību un pašus būvdarbus, sākot-
nēji tika plānotas 548610,37 eiro 
apmērā (tostarp 472230,69 eiro 

Valsts kases aizņēmums). Tomēr, 
lai nodrošinātu kvalitatīvu visu 
plānoto darbu izpildi, 26.  marta 
domes sēdē tika pieņemts lē-
mums piešķirt papildfinansēju-
mu 36262,37 eiro apmērā.

Pārbūves laikā tiek veikta ne 
tikai telpu un kāpņu pārplāno-
šana, bet arī pilnīga inženiertīk-
lu modernizācija. Darbu apjoms 
ietver:

• jaunu ūdensvada, kanalizāci-
jas un ventilācijas nosūces sistē-
mu izveidi;

• elektroinstalācijas un apgais-
mojuma pilnīgu nomaiņu;

• ugunsdrošības sistēmu izbūvi;
• papildu dušu un sanitāro 

mezglu ierīkošanu;
• vides pieejamības risinājumu 

ieviešanu, padarot ēku pieejamu 
ikvienam.

Šobrīd objektā aktīvi norit 

porta ierobežojumu noteikšana 
Dzirnavu un Muižas ielu tiltiem 
Liepupē. Tāpat tika spriests par 
Ežurgu ceļa stāvokli, meliorācijas 
sistēmu sakārtošanu Ziemeļblāz-
mā un remontdarbiem Ozolmui-
žas sporta kompleksā.

Sarunu laikā tika aktualizēts 
jautājums par Lielo Talku, kas 
šogad notiks 25.  aprīlī ar moto 
“Roku rokā  – Latvijai!”. Vadītāji 
un ikviens dabas draugs ir aici-
nāti atzīmēt piesārņotās vietas 
īpašā kartē tīmekļvietnē www.
talkas.lv. Talku vietu reģistrācija 
ir sākusies jau 27. martā. Arī šo-
gad talka notiks divos formātos – 
kolektīvi vai individuāli (“solo” 
talka). Atkritumu maisus bez 
maksas varēs saņemt 25.  aprīlī 
ikvienā reģistrētajā talkas nori-
ses vietā pie atbildīgās personas 
vai koordinatora.

Limbažu novada pašvaldība turpina mērķtiecīgu darbu pie pilsētas 
infrastruktūras uzlabošanas, īstenojot 2025. gada prioritāro 
investīciju projektu – sporta dienesta viesnīcas telpu pārbūvi 
Sporta ielā 3. 

noslēdzošais darbu posms. Līdz 
šim paveiktais liecina par stabilu 
progresu: elektroinstalācija ir iz-
būvēta par 80 %, pilnībā pabeigta 
kanalizācijas un ūdensvada tīklu 
izveide, kā arī sagatavota grīdu 
pamatne. Ir izbūvētas un apdarī-
tas starpsienas, kurām šobrīd ne-
pieciešama vairs tikai krāsošana.

Pēdējā posmā celtnieki veiks 
durvju uzstādīšanu, flīzēšanu, grī-
das segumu ieklāšanu un gaismas 
ķermeņu montāžu. Viens no bū-
tiskākajiem elementiem būs pan-
dusa uzstādīšana, kas noslēgs vi-
des pieejamības labiekārtošanu.

Plānots, ka modernizētā spor-
ta dienesta viesnīca tiks no-
dota ekspluatācijā 2026.  gada 
20.  maijā, kļūstot par estētiski 
pievilcīgu un tehniski augstvēr-
tīgu mājvietu sportistiem un pil-
sētas viesiem. 

www.limbazunovads.lv
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• atbalstīta SIA “Ingka Invest-
ments Renewable Energy Latvia” 
iecere slēgt sadarbības līgumu ar 
Limbažu novada pašvaldību, lai 
veiktu pašvaldībai piederošo ne-
kustamo īpašumu Auceru ceļš un 
Induļi–Rāmavas Limbažu pagastā 
zemes kadastrālo uzmērīšanu, ro-
bežu un situācijas plānu izgatavo-
šanu un reģistrāciju Valsts zemes 
dienestā, īpašumu reģistrēšanu 
zemesgrāmatā uz Limbažu nova-
da pašvaldības vārda;

• akceptēta SIA “Utilitas 
Wind” vēja elektrostaciju parka 
“Aloja” un ar to saistītās infra-
struktūras būvniecība Limbažu 
novada Alojas un Braslavas pa-
gastos saskaņā ar ietekmes uz 
vidi novērtējuma ziņojumā un 
Enerģētikas un vides aģentūras 
2025.  gada 25.  jūnija atzinumā 
izvirzītajiem nosacījumiem;

• apstiprināta lokālplānojuma 
projekta “Lokālplānojums teri-
torijas plānojuma grozījumiem 
vēja parka “Aloja” pirmajai daļai 
Braslavas pagastā, Limbažu no-
vadā” 1.1 redakcija un izdotie 
saistošie noteikumi “Lokālplā-
nojums teritorijas plānojuma 
grozījumiem vēja parka “Aloja” 
pirmajai daļai Braslavas pagastā, 
Limbažu novadā”; 

• apstiprināta lokālplānojuma 
projekta “Lokālplānojums terito-
rijas plānojuma grozījumiem vēja 
parka “Aloja” otrajai daļai Brasla-
vas pagastā, Limbažu novadā” 1.1 
redakcija un izdotie saistošie no-
teikumi “Lokālplānojums terito-
rijas plānojuma grozījumiem vēja 
parka “Aloja” otrajai daļai Brasla-
vas pagastā, Limbažu novadā”;

• atbalstīta SIA “Salacgrīvas 
ūdens” pamatkapitāla palielinā-
šana, veicot 15000  eiro naudas 

Domes sēdē martā

Aktuāli par mājokļa pabalsta izmaksu

līdzekļu ieguldījumu no Alojas 
apvienības pārvaldes 2026. gada 
budžetā plānotajiem izdevu-
miem no dabas resursu nodokļa. 
Ieguldījums izmantojams, īste-
nojot kanalizācijas sūkņu stacijas 
izbūvi Parka ielā 5, Staicelē; 

• Limbažu novada Sporta 
skolai piešķirts 10500  eiro pa-
pildu finansējums motorlaivas 
iegādei; 

• ar “Augstu sasniegumu spor-
ta programmas” 2026.  gada 
finansējumu atbalstīti biedrī-
bas “Sporta klubs “VKK Karate 
Team”” pieteikums par nepiecie-
šamo finansējumu kvalifikācijai 
Pasaules kadetu, junioru un U21 
čempionātam Polijā, Beļsko Bjalā, 
un pieaugušo izlases kvalifikācijai 
Eiropas čempionātam Frankfur-
tē, Vācijā, kā arī visu sportistu 
kvalifikācijai Ziemeļvalstu karatē 
čempionātā Tartu, Igaunijā, pie-
šķirot 2000 eiro, un SIA “Olimpis-
kais centrs “Limbaži”” pieteikumi 
par nepieciešamo finansējumu 
augstu rezultātu sasniegšanai, ga-
tavošanās un dalībai PK, Eiropas 
čempionātā un Pasaules čem-
pionātā, piešķirot 13088  eiro, 
PK II, Eiropas čempionātā un Pa-
saules čempionātā  – 5020  eiro, 
PK II, Eiropas čempionātā un Pa-
saules čempionātā  – 8347  eiro 
un, lai sagatavotos Latvijas 
čempionātam, – 1545 eiro;

• biedrībai “Pasaules latviešu 
mūzikas centrs “Vienoti mūzi-
kā”” piešķirts 3000 eiro finansē-
jums apkures sistēmas avārijas 
seku likvidēšanai un sakārtoša-
nai “Ozolmuižas pilī”, Brīvzem-
nieku pagastā; 

• apstiprināti Limbažu novada 
Sociālā dienesta telpu nomas 
maksas pakalpojumu izcenojumi;

• apstiprināts aktualizētais 
Limbažu novada pašvaldības 
Attīstības programmas 2022.–
2028. gadam Investīciju plāns 
2026.–2028. gadam un aktuali-
zētais Limbažu novada pašval-
dības Attīstības programmas 
2022.–2028. gadam Rīcības 
plāns 2026.–2028. gadam;

• biedrībai “Kuivižu jahtklubs” 
piešķirts 4069,45  eiro līdzfinan-
sējums projekta “Kuivižu ostas 
labiekārtošana” īstenošanai;  

• biedrībai “Kuivižu jahtklubs” 
piešķirts 7141,50 eiro līdzfinansē-
jums projekta “Sacensību organi-
zēšanas aprīkojums” īstenošanai;  

• noteiktas projekta “Ceļa Sid-
rabiņi–Sēklīši pārbūve” kopējās 
izmaksas  –639969,01  eiro, no 
kurām 411331,08 eiro no Eiropas 
Jūrlietu, zvejniecības un akvakul-
tūras fonda un 228637,93 eiro – 
Limbažu novada pašvaldības 
līdzfinansējums. Attīstības un 
projektu nodaļas 2026. gada bu-
džetā iekļauts EJZAF priekšfinan-
sējums 102832,77  eiro projekta 
“Ceļa Sidrabiņi–Sēklīši pārbūve” 
īstenošanai. Projekta “Ceļa Sid-
rabiņi–Sēklīši pārbūve” īsteno-
šanai nolemts Valsts kasē ņemt 
457034,53 eiro aizņēmumu;

• apstiprināti Zivsaimnieciskās 
ekspluatācijas noteikumi Limba-
žu Lielezeram, Dūņezeram, Pāles 
ūdenskrātuvei un Bīriņu ezeram; 

• atbalstīta iecere iesniegt 
projekta pieteikumus Zemkopī-
bas ministrijas izsludinātajā Ziv-
ju fonda pasākumā “Zinātniskās 
pētniecības programmu finan-
sēšana un līdzdalība starpvalstu 
sadarbībā zinātniskajos pētīju-
mos zivsaimniecībā”. Projekta 
“Zivsaimnieciskās ekspluatācijas 
noteikumu izstrāde Lādes ezerā” 
kopējās izmaksas: 3630 eiro, tai 
skaitā Zivju fonda finansējums – 
89  % (3230,70  eiro), biedrības 
“Lādes ezers” finansējums  – 
11 % (399,30 eiro);

• atbalstīta iecere iesniegt 
projekta pieteikumu Zemkopī-

bas ministrijas izsludinātajā Zivju 
fonda pasākumā “Zivju resursu 
aizsardzības pasākumi, ko veic 
valsts iestādes vai pašvaldības, 
kuru kompetencē ir zivju resur-
su aizsardzība”. Projekta “Zivju 
resursu aizsardzība Pāles ūdens-
krātuvē” kopējās izmaksas  – 
7000 eiro, tai skaitā Zivju fonda 
finansējums – 89 % (6230 eiro), 
biedrības “Makšķernieku, med-
nieku klubs Pāle” līdzfinansē-
jums – 11 % (770 eiro);

• sabiedrības līdzdalības or-
ganizēšanai nodota Limbažu 
novada pašvaldības jaunatnes 
politikas Attīstības plāna 2026.–
2028. gadam pirmā redakcija;  

• konkursa “Limbažu novada 
sakoptākā sēta 2026” īsteno-
šanai piešķirti 4500  eiro un ap-
stiprināta konkursa “Limbažu 
novada sakoptākā sēta 2026” 
vērtēšanas komisija;

• apstiprināti Limbažu nova-
da pašvaldības domes saistošie 
noteikumi “Grozījumi Limba-
žu novada pašvaldības domes 
2026.  gada 29.  janvāra saisto-
šajos noteikumos Nr.  4 “Par 
Limbažu novada pašvaldības 
2026. gada budžetu””; 

• 54 nevalstiskajām un reli-
ģiskajām organizācijām piešķirts 
86935 eiro finansējums to darbī-
bas nodrošināšanai no Limbažu 
novada pašvaldības 2026.  gada 
budžeta pozīcijas “Atbalsts ne-
valstiskajām un reliģiskajām 
organizācijām”; 

• biedrībai “AINAŽU BRĪVPRĀ-
TĪGO UGUNSDZĒSĒJU BIEDRĪBA” 
piešķirti 6000  eiro Ainažu un 
Korģenes posteņu darbības no-
drošināšanai 2026.  gadā, t.  sk. 
degvielai, apdrošināšanai, trans-
porta līdzekļu tehniskajai apska-
tei, telpu apkurei u. c.; 

• biedrībai “Moto Klubs “Alo-
ja”” piešķirti 7500 eiro sportistu 
licencēm, apdrošināšanai un sa-
censību dalības maksām;

• piešķirts 44245 eiro finansē-
jums 39 nevalstisko organizāciju 

projektiem no Limbažu novada 
pašvaldības 2026. gada budžeta 
pozīcijā “Atbalsts nevalstiskajām 
un reliģiskajām organizācijām”; 

• atbalstīts biedrības “Sieviešu 
klubs “Pērļupe”” projekts “Baz-
nīcas zvana torņa izgatavošana 
un uzstādīšana Ārciema brīvda-
bas baznīcā”, piešķirot 5690 eiro 
finansējumu; 

• atbalstīts biedrības “Basket-
bola klubs Salacgrīva” projekts 
“Salacgrīvas Krasta mačs 2026”, 
piešķirot 8000 eiro finansējumu;

• piešķirts 9000  eiro finan-
sējums biedrībai “Kuivižu jaht-
klubs” “Kuivižu Kauss 2026 Baltic 
Sea Trophy” “Optimist” klasē 
10.-14.06.2026. un Latvijas atklā-
tā čempionāta “420” un “Opti-
mist” klasēs organizēšanai; 

• piešķirts 12000  eiro finan-
sējums biedrībai “Moto Klubs 
“Aloja”” Amatieru čempionāta 
motokrosā un Latvijas čempio-
nāta motokrosā organizēšanai 
2026. gadā;

• atbalstīts biedrības “Alojas 
novada attīstība” projekts “VA-
SARAS SAULGRIEŽI ALOJĀ 2026”, 
piešķirot 8000 eiro finansējumu;

• piešķirts 5000  eiro finan-
sējums biedrībai “Līciema mo-
totrase” motokrosa sacensību 
organizēšanai Staicelē, Līciema 
mototrasē;

• piešķirts 2500  eiro finan-
sējums biedrībai “Latvijas 
Ūdensmotociklu sporta asoci-
ācija” Starptautiskā ūdensmoto-
ciklu čempionāta “Limbažu Kauss 
2026” sacensību organizēšanai;

• piešķirts 5000  eiro finan-
sējums biedrībai “MOTOKLUBS 
“MOTO A-Z”” Latvijas čempionā-
ta skijoringā un Latvijas un Balti-
jas čempionāta enduro organizē-
šanai 2026. gada sezonā;

• 2025.  gada prioritārā inves-
tīciju projekta “Sporta dienesta 
viesnīcas iekštelpu pārbūve Spor-
ta ielā, Limbažos” īstenošanai 
piešķirts nepieciešamais papildu 
finansējums – 36262,37 eiro. 

Līdz šī gada 30. aprīlim valstī ir 
palielināts mājokļa pabalsta ap-
mērs un paplašināts tā saņēmē-
ju loks. Limbažu novada Sociālais 
dienests informē, ka paaugstinā-
to koeficientu piemērošana ļauj 
saņemt lielāku atbalstu esoša-
jiem klientiem, kā arī sniedz ie-
spēju pretendēt uz pabalstu tām 
mājsaimniecībām, kuras iepriekš 
neatbilda kritērijiem. Sociālā 
dienesta darbinieki jau veikuši 
pārrēķinu 61  mājsaimniecībai 
par gada pirmajiem mēnešiem, 
papildus izmaksājot 4159 eiro.

Kas jāzina iedzīvotājiem?
• Ja mājsaimniecība jau saņem 

mājokļa pabalstu, pārrēķins at-
bilstoši jaunajiem koeficientiem 
tiek veikts automātiski.

• Starpība tiks ieskaitīta klien-
ta kontā bez atkārtotas vērša-

Aukstās ziemas dēļ mājsaimniecībām ievērojami pieauguši izde-
vumi par komunālajiem pakalpojumiem, tādēļ iedzīvotāji arvien 
biežāk vēršas Limbažu novada Sociālajā dienestā pēc palīdzības. 
Statistikas dati rāda būtisku pieprasījuma kāpumu: 2026. gada 
janvārī pabalsts izmaksāts 305 mājsaimniecībām (36168 eiro), bet 
februārī jau 382 mājsaimniecībām (51684 eiro). Salīdzinot ar pa-
gājušo gadu, izmaksu apjoms janvārī audzis par 12,5 %, savukārt 
februārī kāpums sasniedzis pat 31,5 %.

nās dienestā vai jaunu pārbaužu 
veikšanas.

• Iedzīvotājiem, kuri pabalstu 
līdz šim nesaņēma, ir jāvēršas 
Sociālajā dienestā materiālās si-
tuācijas izvērtēšanai.

• Jāņem vērā, ka pabalstu pie-
šķir tikai no brīža, kad persona ir 
vērsusies dienestā – atbalsts par 
iepriekšējiem mēnešiem (jan-
vāri, februāri) netiks izmaksāts 
atpakaļejoši.

Izvērtējot tiesības saņemt pa-
balstu, dienests ņem vērā māj-
saimniecības ienākumus, īpa-
šumus un naudas uzkrājumus. 
Pabalsta aprēķinā iekļauj dažādus 
ar mājokli saistītus izdevumus: īri, 
apsaimniekošanu, apkuri (tostarp 
malku), elektrību, ūdeni, atkritu-
mu izvešanu, kā arī telekomunikā-
ciju un interneta pakalpojumus.

Lai saņemtu palīdzību, perso-
nai jāiesniedz iesniegums, jāaiz-
pilda iztikas līdzekļu deklarācija 
un jāpievieno pēdējo trīs mēne-
šu bankas kontu izdrukas visiem 
mājsaimniecības locekļiem, kā 
arī aktuālie rēķini. Pabalstu ne-
piešķir personām ar būtiskiem 
uzkrājumiem vai tām, kuras sa-

ņem ilgstošas sociālās aprūpes 
pakalpojumus.

Neskaidrību gadījumā iedzīvo-
tāji aicināti sazināties ar Sociālā 
dienesta darbiniekiem Limbažos 
(29157673, 26546495, 25617714), 
Limbažu pagastā (26301830), Aina-
žos un Ainažu pagastā (26113351), 
Salacgrīvā un Salacgrīvas pagas-

tā (22044371), Skultes pagastā 
(29221385), Vidrižu un Liepupes 
pagastos (29390867), Viļķenes un 
Pāles pagastos (29295238), Kat-
varu, Umurgas un Brīvzemnieku 
pagastos (29141489), Alojā un Alo-
jas pagastā (29243319), Staicelē 
un Staiceles pagastā (26331197), 
Braslavas pagastā (29150852). 

Limbažu novada domes sēdē 26. martā izskatīti 74 jautājumi, 
uzklausīts pašvaldības izpilddirektora ziņojums un pārrunāts 
februāra sēdē nolemtais. Marta domes sēdē pieņemti lēmumi:

www.limbazunovads.lv
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Limbažu novada pašvaldība 
pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli nekustamo 
īpašumu “Cēsu iela 5-3” Umur-
gā, Umurgas pag., Limbažu 
novadā.

Izsoles objekts, kadastra 
Nr.  66809000181, sastāv no 
dzīvokļa Nr.  3 (43,2 m2 platībā) 
un 432/1683 kopīpašuma do-
mājamajām daļām no būvēm ar 
kadastra apz. 66800010343001, 
66800010343002, un zemes 
gabala ar kadastra apzīmējumu 
66800010505.

Atsavināšanas ierosinātājs  – 
Limbažu novada pašvaldība.

Nekustamā īpašuma sākumce-
na ir 2500 eiro.

Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums  –  

250 eiro.
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Samaksa par nosolīto nekusta-

mo īpašumu pilnā apmērā jāveic 
divu nedēļu laikā.

Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
27.04.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 27.05.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izsoles.
ta.gov.lv.

Ar izsoles noteikumiem var 
iepazīties Limbažu novada 
pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.limbazunovads.lv, sadaļā 
“Izsoles”.

Tālrunis uzziņām 25446899, 
26398814.

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

nodod atsavināšanai, pārdodot 
elektronisko izsoļu vietnē, ze-
mes starpgabalu Gatves ielā 1A, 
Ainažos, Limbažu novadā.

Izsoles objekts, kadas-
tra Nr.  66050030048, sastāv 
no zemes gabala ar kadastra 
apz.  66050030048 (956  m2 
platībā). 

Pirmpirkuma tiesīgās perso-
nas – piegulošo zemju īpašnieki.

Pirmpirkuma tiesīgajai perso-
nai pieteikums par izsoles ob-
jekta pirkšanu jāiesniedz viena 
mēneša laikā no sludinājuma 
oficiālajā izdevumā “Latvijas 
Vēstnesis” publicēšanas dienas. 
Ja noteiktajā termiņā no vienas 
pirmpirkuma tiesīgās personas 
ir saņemts pieteikums par starp-
gabala pirkšanu, izsole netiek rī-
kota un ar šo personu tiek slēgts 
pirkuma līgums par nosacīto 
cenu. Ja noteiktajā termiņā no 
vairākām pirmpirkuma tiesī-
gajām personām tiek saņemts 
pieteikums par starpgabala pirk-
šanu, tiek rīkota izsole starp šīm 
personām.

Izsoles objekta nosacītā 
cena – 3300 eiro.

Izsoles solis – 100 eiro.
Ar izsoles noteikumiem var ie-

pazīties Limbažu novada pašval-
dības tīmekļa vietnē www.lim-
bazunovads.lv, sadaļā “Izsoles”. 
Izsole sākas elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
25.03.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 24.04.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz pie-
teikumu izsolei elektronisko iz-
soļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv līdz 14.04.2026.. Tālrunis uz-
ziņām  – 26656289, 20220540, 
e-pasts: salacgriva@limbazuno-
vads.lv

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli sev piederošu 
nekustamo īpašumu “Lāčau-

zas” Liepupes pagastā, Limbažu 
novadā. 

Izsoles objekts, kadas-
tra Nr.  66600090351, sastāv 
no zemes gabala ar kadastra 
apz.  66600090651 (8,5499 ha 
platībā).

Izsoles objekta nosacītā 
cena – 33100 eiro.

Izsoles solis –200 eiro.
Ar izsoles noteikumiem var ie-

pazīties Limbažu novada pašval-
dības tīmekļa vietnē www.lim-
bazunovads.lv, sadaļā “Izsoles”. 
Izsole sākas elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
23.03.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 22.04.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz pie-
teikumu izsolei elektronisko iz-
soļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv līdz 12.04.2026. Tālrunis uz-
ziņām  – 26656289, 20220540, 
e-pasts: salacgriva@limbazuno-
vads.lv

• • •
Limbažu novada pašvaldība 

pārdod elektroniskajā izsolē ar 
augšupejošu soli sev piederošu 
nekustamo īpašumu “Mālābe-
les” Liepupes pagastā, Limbažu 
novadā. 

Izsoles objekts, kadas-
tra Nr.  66600090610, sastāv 
no zemes gabala ar kadastra 
apz.  66600090595 (8,4538 ha 
platībā), tai skaitā mežaudze 
(2,5036 ha platībā).

Izsoles objekta nosacītā 
cena – 30100 eiro.

Izsoles solis – 200 eiro.
Ar izsoles noteikumiem var ie-

pazīties Limbažu novada pašval-
dības tīmekļa vietnē www.lim-
bazunovads.lv, sadaļā “Izsoles”. 
Izsole sākas elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
24.03.2026. plkst.  13.00 un no-

slēdzas 23.04.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz pie-
teikumu izsolei elektronisko iz-
soļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv līdz 13.04.2026. Tālrunis uz-
ziņām  – 26656289, 20220540, 
e-pasts: salacgriva@limbazuno-
vads.lv

• • •
Elektroniskajā izsolē ar aug-

šupejošu soli tiek pārdota Lim-
bažu novada pašvaldībai pie-
derošā cirsma Meža ielā 33, 
Salacgrīvā.

Izsoles objekta, kadas-
tra Nr.  66150060094, ze-
mes vienības ar kadastra apz.  
66150060087 1.  kvartāla noga-
balā Nr. 2 un 4 ar izcērtamo pla-
tību 2,12 ha; ar kadastra apzīmē-
jumu 66150060089 2.  kvartāla 
nogabalā Nr.  1, 2 un 3 ar izcēr-
tamo platību 11,85 ha; ar kadas-
tra apzīmējumu 66150060178 
3.  kvartāla nogabalā Nr.  1, 2, 
3, 4 un 6 ar izcērtamo platību 
12,24 ha.

Izsoles objekta nosacītā cena 
(izsoles sākumcena) – 13100 eiro. 

Izsoles solis – 200 eiro.
Izsole sākas elektronisko izso-

ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
20.03.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 20.04.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles dalības maksa 40  eiro 
un nodrošinājuma nauda 10  % 
apmērā no izsoles objekta no-
sacītās izsoles sākumcenas jā-
pārskaita Limbažu novada paš-
valdības norēķinu kontā (AS 
“SEB banka”, konta Nr. LV71UN-
LA0013013130848), kā arī mak-
sa par dalību izsolē jāsamaksā 
vietnes administratoram norma-
tīvajos aktos noteiktajā apmērā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sa-
gatavotu rēķinu. 

Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv līdz 09.04.2026. 
Tālrunis uzziņām  – 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv

• • •
Elektroniskajā izsolē ar aug-

šupejošu soli tiek pārdota Lim-
bažu novada pašvaldībai pie-
derošā cirsma īpašumā Ganību 
ielā 6, Salacgrīvā. 

Izsoles objekts: zemes vienības 
ar kadastra apz.  66150060095 
1. kvartāla 1. nogabalā ar cirtes 
veidu  – Izlases cirte, izcērtamā 
platība 0,71 ha, izcērtamais kok-
snes apjoms kopā 7,33 m3

Izsoles objekta nosacītā cena 
(izsoles sākumcena) – 200 eiro. 

Izsoles solis – 50 eiro.
Izsole sākas elektronisko izso-

ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv 
30.03.2026. plkst.  13.00 un no-
slēdzas 20.04.2026. plkst. 13.00. 
Izsoles dalības maksa 40  eiro 
un nodrošinājuma nauda 10  % 
apmērā no izsoles objekta no-
sacītās izsoles sākumcenas jā-
pārskaita Limbažu novada paš-
valdības norēķinu kontā (AS 
“SEB banka”, konta Nr. LV71UN-
LA0013013130848), kā arī mak-
sa par dalību izsolē jāsamaksā 
vietnes administratoram norma-
tīvajos aktos noteiktajā apmērā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam sa-
gatavotu rēķinu.

Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv līdz 09.04.2026.. 
Tālrunis uzziņām  – 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgriva@
limbazunovads.lv  

Par teritorijas plānojuma grozījumu publisko apspriešanu
Paziņojums par lokālplānoju-

ma teritorijas plānojuma grozī-
jumiem nekustamajā īpašumā 
“Ikri” 1.0 redakcijas publisko 
apspriešanu

Saskaņā ar Limbažu novada 
pašvaldības Centrālās pārval-
des Nekustamā īpašuma un 
teritorijas plānojuma nodaļas 
2026.  gada 24.  marta lēmumu 
Nr.  8.25/26/1  “Par lokālplāno-
juma teritorijas plānojuma gro-
zījumiem nekustamajā īpašumā 
“Ikri” Tūjā, Liepupes pagastā, 
Limbažu novadā, 1.0 redakcijas 
nodošanu publiskajai apsprie-
šanai un atzinumu saņemšanai” 
lokālplānojuma 1.0 redakcija ir 
nodota publiskajai apspriešanai 
un atzinumu saņemšanai.

Lokālplānojuma izstrādes mēr-
ķis ir nekustamajam īpašumam 
“Ikri” Tūjā, Liepupes pag., Limba-
žu nov., zemes vienībai ar kadas-
tra apzīmējumu 66600030164, 

novadā, 1.  redakcijas nodošanu 
publiskajai apspriešanai un at-
zinumu saņemšanai” detālplā-
nojuma 1.0 redakcija ir nodota 
publiskai apspriešanai un atzinu-
mu saņemšanai.

Detālplānojuma izstrādes 
mērķis ir izstrādāt teritorijas 
iekšējo plānojumu, piekļuves ri-
sinājumus katram atdalāmajam 
zemes gabalam, projektējot ielu 
izbūvi, labiekārtojuma izvieto-
jumu. Izstrādāt zemes vienības 
sadales risinājumus, atbilstoši 
Limbažu novada teritorijas plā-
nojumā 2012.–2024. gadam 
noteiktajam funkcionālam zo-
nējumam  "Savrupmāju apbūves 
teritorijas (DZS), kur minimālā 
platība jaunveidojamajam ze-
mes gabalam noteikta 1200 m2, 
detalizēt apbūves un labiekārto-
juma noteikumus, kā arī izvērtēt 
zemes gabala atrašanos Baltijas 
jūras līča ierobežotās saimniecis-
kās darbības joslā.

Publiskās apspriešanas no-
rises laiks: no 30.03.2026. līdz 
28.04.2026.

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme neklātienes formā nori-
sināsies 14.04.2026. plkst. 16.00

Saite uz sanāksmi: https://
ej.uz/fbeon.

Pievienoties ar pieejas kodu:
Meeting number (access 

code): 2791 825 8458
Meeting password: PxpEcdY27J9
Detālplānojuma 1.0 redakcija 

pieejama Latvijas ģeotelpiskās 
informācijas portālā www.geo-
latvija.lv sadaļā “Teritorijas at-
tīstības plānošana” https://ej.uz/
akus7.

Detālplānojuma 1.0 redakcija 
izdrukas veidā pieejama Limba-
žu apvienības pārvaldes Skultes 
pagasta pakalpojumu snieg-
šanas centrā Mandegās, Skul-
tes pagastā, Limbažu novadā,  
LV-4025, apmeklētāju pieņem-
šanas laikā.

zemes vienībām ar kadastra 
apzīmējumiem 66600030387, 
66600030266 un daļai no zemes 
vienības ar kadastra apzīmēju-
mu 66600030570 aptuveni 5147 
m2 platībā mainīt spēkā esošajā 
Liepupes pagasta Teritorijas plā-
nojumā noteiktajā funkcionālajā 
zonējumā paredzēto teritorijas 
izmantošanas veidu uz "Savrup-
māju apbūves teritorija" (DzS) un 
"Transporta infrastruktūras teri-
torija" (TR). Precizēt aprobežo-
jumus, nosakot prasības katras 
zemes vienības teritorijas izman-
tošanai un apbūvei, nodrošināt 
piekļuvi jaunizveidotajām zemes 
vienībām.

Publiskās apspriešanas no-
rises laiks: no 25.03.2026. līdz 
23.04.2026.

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme neklātienes formā nori-
sināsies 13.04.2026. plkst. 16.00.

Saite uz sanāksmi: https://
ej.uz/cjra.

Lokālplānojuma 1.  redakcija 
pieejama Latvijas ģeotelpiskās 
informācijas portālā www.geo-
latvija.lv sadaļā “Teritorijas attīs-
tības plānošana”.

Lokālplānojuma 1.0 redakcija 
izdrukas veidā pieejama Limbažu 
apvienības pārvaldes Liepupes 
pagasta pakalpojumu sniegša-
nas centrā “Mežgravas” Liepu-
pes pagastā, Limbažu novadā, 
LV-4023, tā darba laikā.

Paziņojums par detālplāno-
juma nekustamajā īpašumā 
“Jaunkrogzemnieki” 1.0 redak-
cijas publisko apspriešanu

Saskaņā ar Limbažu novada 
pašvaldības Centrālās pārval-
des Nekustamā īpašuma un 
teritorijas plānojuma nodaļas 
2026.  gada 25.  marta lēmumu 
Nr. 8.24/26/1 “Par detālplāno-
juma nekustamam īpašumam 
“Jaunkrogzemnieki” Ziemeļblāz-
mā, Skultes pagastā, Limbažu 

Apmeklētāju pieņemšana klātienē pie plānojumu izstrādes vadī-
tājas Limbažu novada pašvaldības Nekustamā īpašuma un teritori-
jas plānojuma nodaļas telpiskās attīstības plānotājas Ilonas Zeltiņas, 
iepriekš piesakoties pa tālruni 26662248 vai e-pastu: ilona.zeltina@
limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldībai adresētus priekšlikumus līdz 23.04.2026. iespējams iesniegt:
• elektroniski Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā;
• elektroniski parakstītu ar drošu elektronisko parakstu, nosūtot uz e-pasta adresi: pasts@limbazunovads.lv;
• papīra formāta parakstītu iesniegumu, nosūtot pa pastu uz adresi: Limbažu novada pašvaldība, Rīgas iela 

16, Limbaži, Limbažu novads, LV–4001, vai iesniedzot klātienē dzīvesvietai tuvākajā apvienības pārvaldē. 

www.limbazunovads.lv
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Aicinām uz dabas parka “Salacas ieleja” 
aizsardzības plāna izstrādes sanāksmēm

Putnu ligzdošanas laikā aizliegta mežizstrāde

No maija mainās siltumenerģijas 
un ūdensapgādes tarifi

• e-pasts: pasts@daba.gov.lv 
vai kristine.vilcina@daba.gov.lv.

• adrese: Baznīcas iela 7, Sigul-
da, LV2150.

• tālrunis: 26554868.
Plāns tiek izstrādāts projekta 

LIFE IS SALACA ietvaros. 

Kristīne Vilciņa,
Dabas aizsardzības 

pārvalde

draud cilvēkus vai infrastruktūru;
• kokmateriālu izvešana pieļau-

jama vienīgi sasaluma apstākļos 
ar rakstisku pārvaldes atļauju.

Sodi un atbildība:
• par noteikumu pārkāpšanu fi-

ziskām personām paredzēts sods 
no 30 līdz 1000 eiro, bet juridis-
kām personām — līdz 2400 eiro;

• pārvalde aicina arī pārējos 
mežu īpašniekus brīvprātīgi pār-
traukt saimniecisko darbību līdz 
augustam, saudzējot dabu ārpus 
aizsargājamām zonām.

SIA “LIMBAŽU SILTUMS” in-
formē, ka 2026. gada 25. martā 
Sabiedrisko pakalpojumu regu-
lēšanas komisijai tika iesniegts 
siltumenerģijas apgādes pakal-
pojuma sabiedrisko pakalpoju-
mu sniedzēja noteiktais tarifs. 

Tas ir aprēķināts saskaņā ar Sa-
biedrisko pakalpojumu regulēša-
nas komisijas padomes 2010. gada 
14. aprīļa lēmumu Nr. 1/7 “Siltum-
enerģijas apgādes pakalpojumu 
tarifu aprēķināšanas metodika”.

Plānotais tarifs: 75,01 eiro bez 
PVN par 1 MWh.

Noteiktais tarifs stāsies spēkā 
ar 2026. gada 1. maiju, ja Sabied-
risko pakalpojumu regulēšanas 
komisija nebūs pieņēmusi un 
publicējusi oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” lēmumu par 
noteiktā tarifa spēkā stāšanās 
atsaukšanu.

Noteiktā tarifa izmaiņas pret 
spēkā esošo tarifu ir saistītas ar 
kurināmā izmaksu izmaiņām, 
šķeldas cena ar 2026.  gada 
1.  maiju samazināsies par 
0,5 eiro/MWh (–2,13 %).

Latvijā kopumā ir 760 ĪADT, 
kas iedalītas astoņās grupās, to-
starp nacionālajos parkos, dabas 
rezervātos un liegumos. Detali-
zēta informācija par šīm teritori-
jām pieejama pārvaldes tīmekļ-
vietnē. 

Dabas aizsardzības pārvalde informē, ka no 15. marta līdz 
31. jūlijam visā Latvijā īpaši aizsargājamās dabas teritorijās (ĪADT) 
ir spēkā mežsaimnieciskās darbības aizliegums. Šis ierobežojums 
noteikts, lai nodrošinātu putniem netraucētu ligzdošanas laiku, kad 
mazuļi ir visneaizsargātākie.

Foto: Andris Soms

Dabas aizsardzības pārvalde uzsāk izstrādāt dabas aizsardzības 
plānu nākamajiem 12 gadiem dabas parkam “Salacas ieleja”. 
Plāna mērķis ir saskaņot dabas aizsardzības, sociālās un 
ekonomiskās intereses, saglabājot unikālās ainavas un biotopus.

Sanāksmju norises laiki un 
vietas:

• 22. aprīlī plkst. 18.00 Mazsa-
lacas Kultūras centrā;

• 23. aprīlī plkst. 18.00 Staice-
les Kultūras namā;

• 24. aprīlī plkst. 18.00 Salacgrī-
vā (DAP birojā) un tiešsaistē (saite 
pieejama www.daba.gov.lv).

Reģistrācija dalībai līdz 20. ap-
rīlim, aizpildot anketu vietnē 
www.limbazunovads.lv, publikā-
cijā sadaļā “Aktualitātes”.

Par dabas parku
Dabas parks dibināts 1977. gadā 

un ietilpst Natura 2000 tīklā. Tā 
6260 ha platībā atrodas nozīmī-
gi smilšakmens atsegumi, alas, 
upju straujteces un citas dabas 
vērtības.

Iespēja izteikt viedokli
Sanāksmju laikā tiks sniegta 

informācija par plānotajiem pē-
tījumiem un iespējām iesaistīties 
plāna izstrādē. Rakstiskus priekšli-
kumus var iesniegt līdz 30. aprīlim:

SIA “Salacgrīvas ūdens” infor-
mē, ka, pamatojoties uz Sabied-
risko pakalpojumu regulēšanas 
komisijas padomes 2026.  gada 
26.  marta Lēmumu Nr.  24, ar 
2026. gada 1. maiju stājas spē-
kā jauni SIA “Salacgrīvas ūdens” 
ūdenssaimniecības pakalpoju-
mu tarifi.

Turpmāk kubikmetrs ūdens  
maksās 1,91 eiro, tai skai-
tā PVN 0,33 eiro, savukārt 
kanalizācijas pakalpojuma  
tarifs ir 3,34 eiro/m2, tai skaitā 
PVN 0,58  eiro. Jaunie tarifi ir 
spēkā SIA “Salacgrīvas ūdens” 
pakalpojumu sniegšanas terito-
rijās: Salacgrīvas pilsētā un pa-
gastā, Ainažu pilsētā un pagas-
tā, Staiceles pilsētā un pagastā, 
un Liepupes pagastā.

Aicinām klientus līdz 2026. gada 
30.  aprīlim iesniegt skaitītāju 
rādījumus par iepriekš saņem-
tajiem ūdenssaimniecības pa-
kalpojumiem. Informējam, ka 
rēķinos, kas datēti ar 2026. gada 
1. maiju un vēlāk, tiks piemēroti 
jaunie tarifi. 

Būtiskākie ierobežojumi un 
izņēmumi:

• aizliegums attiecas uz visām 
ĪADT, kurām nav izstrādāti in-
dividuālie noteikumi ar citiem 
termiņiem;

• tehniskais troksnis un koku 
ciršana ligzdošanas laikā tieši 
apdraud dabas daudzveidību, 
izraisot olu atdzišanu vai mazuļu 
bojāeju;

• lieguma laikā atļauti tikai 
ugunsdrošības pasākumi un bīs-
tamo koku novākšana, kas ap-

Par VES “Aloja” būvniecības ieceres akceptu un lokālplānojumu 
grozījumu apstiprināšanu un saistošo noteikumu izdošanu

Par vēja elektrostaciju par-
ka “Aloja” un ar to saistītās 
infrastruktūras būvniecības 
akceptēšanu

Limbažu novada dome 
2026.  gada 26.  martā pieņēma 
lēmumu Nr.  184 “Par paredzē-
tās darbības – vēja elektrostaciju 
parka “Aloja” un ar to saistītās 
infrastruktūras būvniecība Lim-
bažu novada Alojas un Braslavas 
pagastos – akceptēšanu”, atsau-
coties uz likumu “Par ietekmes 
uz vidi novērtējumu”.

Vēja elektrostaciju parkā 
“Aloja” paredzēts izbūvēt ne 
vairāk kā 26 vēja elektrostacijas 
Valmieras un Limbažu novadā, 
no tām ne vairāk kā 17 pare-
dzēts izbūvēt Limbažu novada 
Alojas un Braslavas pagastos. 
Valmieras novada pašvaldības 
dome akceptu par savā terito-
rijā esošo vēja elektrostacijas 
parka daļu pieņēma 2025.  gada 
23. decembrī.

Maksimālais VES kopējais 
augstums neatkarīgi no izvēlētā 
modeļa un realizējamās novie-
tojuma alternatīvas nebūs lielāks 
par 267 m, plānotais VES masta 
augstums nepārsniegs 179 m.

Vēja elektrostaciju parka 

“Aloja” attīstītājs ir sabiedrība 
ar ierobežotu atbildību “Utili-
tas Wind”, reģistrācijas numurs 
40203411869.

Plānotajai darbībai ir veikta ie-
tekmes uz vidi novērtējuma pro-
cedūra – ziņojumu izstrādāja SIA 
“Estonian, Latvian & Lithuanian 
Environment”. Ziņojums vairā-
kas reizes tika papildināts un 
koriģēts, līdz atzinumu par ziņo-
juma gala redakciju 2025.  gada 
25.  jūnijā sniedza Enerģētikas 
un vides aģentūra (šobrīd Valsts 
vides dienests). Atzinumā ir no-
rādīta virkne priekšnosacījumu 
tālākajām plānošanas un projek-
tēšanas stadijām, kā arī nosacīju-
mi, ar kādiem paredzētā darbība 
tās akcepta gadījumā var būt īs-
tenojama vai nav pieļaujama.

Atzinums un informācija par 
ietekmes uz vidi novērtējuma 
procedūru (t.  sk. sabiedrisko 
apspriešanu) pieejama tīmekļ-
vietnē www.eva.gov.lv – “Dar-
bības jomas” – “Ietekmes uz vidi 
novērtējums” –“Projekti”.

Ņemot vērā, ka saskaņā ar spē-
kā esošo Alojas novada teritori-
jas plānojumu 2013.–2024.  ga-
dam plānotā vēja parka “Aloja” 
teritorija atrodas zemes vienībās 

Lokālplānojuma 1.1  redak-
cija pieejama Latvijas ģeotel-
piskās informācijas portāla  
www.geolatvija.lv sadaļā “Teri-
torijas izmantošana” – “Plānoša-
nas dokumenti”.

Paziņojums par lokālplānoju-
ma teritorijas plānojuma gro-
zījumiem vēja parka “Aloja” 
otrajai daļai Braslavas pagastā, 
Limbažu novadā apstiprināšanu 
un saistošo noteikumu izdošanu

Saskaņā ar Limbažu novada do-
mes 2026.  gada 26. marta lēmu-
mu Nr. 186. “Par “Lokālplānojuma 
teritorijas plānojuma grozījumiem 
vēja parka “Aloja” otrajai daļai 
Braslavas pagastā, Limbažu nova-
dā” 1.1 redakcijas apstiprināšanu 
un saistošo noteikumu izdošanu” 
(protokols Nr. 6., 5.) ir apstiprināta 

lokālplānojuma 1.1 redakcija un iz-
doti Limbažu novada pašvaldības 
2026. gada 26. marta saistošie no-
teikumi Nr. 10.

Lokālplānojuma 1.1 redakci-
ja pieejama Latvijas ģeotelpis-
kās informācijas portāla www.
geolatvija.lv sadaļā “Teritorijas 
izmantošana”  – “Plānošanas 
dokumenti”.

Būtiski uzsvērt, ka pašvaldī-
bas domes akcepta lēmuma 
pieņemšana vēl nenozīmē būv-
niecības procesa uzsākšanu  – 
tam nepieciešams no būvvaldes 
puses apstiprināts būvprojekts, 
kā arī nepieciešams veikt vēl 
papildu izpētes, piem. ģeoteh-
nisko izpēti un ornitofaunas 
monitoringu pirms vēja parka 
būvniecības. 

vai to daļās, kuru plānotais (at-
ļautais) izmantošanas veids ir 
mežu teritorija un lauksaimnie-
cības teritorija, Limbažu novada 
pašvaldības dome 2026.  gada 
26.  martā apstiprināja arī divus 
lokālplānojumus un izdeva sais-
tošos noteikumus.

Plašāka informācija pieejama 
Latvijas Ģeotelpiskās informā-
cijas portāla geolatvija.lv sadaļā 
“Plānošanas dokumenti”.

Paziņojums par lokālplānoju-
ma teritorijas plānojuma grozī-
jumiem vēja parka “Aloja” pir-
majai daļai Braslavas pagastā, 
Limbažu novadā apstiprināšanu 
un saistošo noteikumu izdošanu

Saskaņā ar Limbažu novada 
domes 2026. gada 26. marta lē-
mumu Nr.  185. “Par “Lokālplā-
nojuma teritorijas plānojuma 
grozījumiem vēja parka “Aloja” 
pirmajai daļai Braslavas pagastā, 
Limbažu novadā” 1.1 redakcijas 
apstiprināšanu un saistošo no-
teikumu izdošanu” (protokols 
Nr. 6., 5.) ir apstiprināta lokālplā-
nojuma 1.1 redakcija un izdoti 
Limbažu novada pašvaldības 
2026.  gada 26.  marta saistošie 
noteikumi Nr. 9.

www.limbazunovads.lv
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Mājokļus pielāgo iedzīvotājiem ar kustību traucējumiem

Skultes, Vidrižu un Pāles doktorāti kļūs pieejamāki un modernāki

2025. gada nogalē ir uzsākta 
un šobrīd jau pabeigta divu 
mājokļu pielāgošana cilvēkiem 
ar kustību traucējumiem. 
Kopumā Limbažu novada 
pašvaldības īstenotajā 
projektā paredzēts pielāgot 
sešus mājokļus visā novada 
teritorijā.

Pagājušā gada oktobrī Limbažu novada pašvaldība noslēdza 
vienošanos ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru par Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) līdzfinansējuma piešķiršanu 
projektam “Primārās veselības aprūpes infrastruktūras 
uzlabošana ģimenes ārstu praksēs Mandegās, Vidrižos un Pālē” 
4.1.1.3/2/25/A/064.

Projekta mērķis ir nodrošināt 
vienlīdzīgu piekļuvi veselības ap-
rūpei un stiprināt veselības sistē-
mu, attīstot infrastruktūru ģime-
nes ārstu praksēs: SIA “Skultes 
doktorāts” (Skultes pagastā), SIA 
“Vidrižu doktorāts” (Vidrižu pa-
gastā) un A. Lelles ģimenes ārsta 
praksē (Pāles pagastā).

“Skultes doktorātā” plānots 

telpu remonts, grīdas seguma 
atjaunošana, apgaismojuma no-
maiņa u.  c. uzlabojumi. Pašval-
dība jau ir noslēgusi līgumu ar 
SIA “ALMI”, un remontdarbi ir 
uzsākti.

SIA “Vidrižu doktorāts” plāno-
ta pacēlāja izbūve un ārdurvju 
nomaiņa. Šobrīd notiek iepirku-
ma procedūra pacēlāja uzstādī-

šanai un tiek slēgts līgums par 
durvju nomaiņu.

A. Lelles ģimenes ārsta prakse 
Pālē paredzēta koridora pārbū-
ve, WC izbūve un vides piekļūs-
tamības nodrošināšana. Šobrīd 
ir noslēgts līgums ar SIA “Arhi-
tekta Ivo Inša birojs” par vien-
kāršotās pārbūves būvniecības 
ieceres dokumentācijas izstrādi.

Kopējās plānotās projekta 
izmaksas ir 63334,95  eiro, ko 
veido:

• Eiropas Reģionālās attīstī-
bas fonda (ERAF) finansējums: 
53834,71 eiro;

• Valsts budžeta finansējums: 
6206,29 eiro;

5. martā, Limbažu novada pašvaldības aģentūra “LAUTA” rīkoja 
tikšanos ar Limbažu novada tūrisma uzņēmējiem un nozares 
pārstāvjiem. Tajā piedalījās vairāk nekā 30 uzņēmēju no visa 
novada, lai pārrunātu aktuālos nozares jautājumus un kopīgi 
gatavotos gaidāmajai tūrisma sezonai.

Tūrisma uzņēmēji diskutē par gaidāmo tūrisma sezonu

Tikšanās sākumā visi dalībnie-
ki iepazinās un dalījās pārdomās 
par jau aizvadīto 2025.  gada 
tūrisma sezonu. Neformālā 
gaisotnē uzņēmēji pārrunāja 
līdzšinējo pieredzi un nākotnes 
ieceres, vienlaikus stiprinot sav-
starpējo sadarbību un veidojot 
ciešāku nozares kopienu Limba-
žu novadā.

Uzrunājot uzņēmējus, aģen-
tūras “LAUTA” direktore Lauma 
Dūmiņa informēja par aģen-
tūras plānotajām aktivitātēm 
2026.  gadā  – darbu pie tūrisma 
maršrutu izstrādes, informāci-
jas apkopošanas, un jau pieeja-
majām tūrisma kartēm, kā arī 
sadarbības iespējām dažādos 
tūrisma publicitātes pasākumos. 

Tikšanās laikā tika akcentētas arī 
uzņēmējiem pieejamās atbalsta 
iespējas aģentūrā, kas vērstas 
uz tūrisma piedāvājuma attīstību 
un popularizēšanu. Tāpat direk-
tore iepazīstināja ar aģentūras 
komandu, sniedza ieskatu Tūris-
ma informācijas centru apmek-
lējuma statistikā un sociālo me-
diju publicitātes rezultātos. 

“Šādas tikšanās ir ļoti nozīmī-
gas, jo tās ļauj uzņēmējiem satik-
ties, iepazīt vienam otru, dalīties 
pieredzē un kopīgi meklēt jaunus 
risinājumus. Spēcīga sadarbība 
starp uzņēmējiem un aģentūru ir 
viens no būtiskākajiem priekšno-
sacījumiem veiksmīgai tūrisma 
attīstībai novadā,” uzsver Lauma 
Dūmiņa.

Lai rosinātu aktīvāku domu ap-
maiņu un veicinātu savstarpējo 
komunikāciju, dalībnieki četrās 
darba grupās iesaistījās aktivi-
tātē “Diskusiju kafejnīca”. Tajā 
uzņēmēji diskutēja par četriem 
nozīmīgiem tematiem  – tūris-
ma sezonalitāti un apmeklētāju 
plūsmas veicināšanu, sadarbību 
starp uzņēmējiem un pašvaldī-
bas aģentūru “LAUTA”, mārke-
tinga un tūrisma piedāvājuma 
aktualitātēm, kā arī Limbažu 
novada unikālā stāsta veidoša-
nu. Diskusiju noslēgumā katra 
grupa prezentēja savas idejas un 
iespējamos risinājumus, akcen-
tējot Limbažu novada identitāti 
un priekšrocības  – piekrastes 
tuvumu, novada simbolus, zaļos 
dzelzceļus, lībisko mantojumu, 
kā arī dabas resursu bagātību, 
vienlaikus uzsverot nepiecieša-
mību attīstīt un vairāk popula-
rizēt tūrisma piedāvājumu arī 
nesezonā.

Diskusijās tika pārrunāta arī 
aktuālā tūrisma situācija Limba-
žu novadā un nākotnes attīstības 
iespējas. Uzņēmējiem bija iespē-
ja paust savu skatījumu, dalīties 
vajadzībās un idejās, kā arī kopī-
gi meklēt jaunus risinājumus, kā 
stiprināt novada tūrisma piedāvā-

jumu un veicināt tā atpazīstamību.
Plānots, ka šādas tikšanās ar 

tūrisma nozares pārstāvjiem 
turpmāk tiks organizētas reizi 
ceturksnī. Nākamā tikšanās ie-
cerēta jau pirms vasaras tūrisma 
sezonas sākuma – šī gada maija 
izskaņā vai jūnija sākumā. 

Staicelē un Limbažos šobrīd 
tiek slēgti līgumi vēl divu mājok-
ļu pielāgošanai.

Tūjas ciemā tiek izvērtēts būv-
niecības iepirkums divu pēdējo 
mājokļu pielāgošanai.

Mājokļu atlase tika veikta 
2023.–2024. gadā, izvērtējot 

pretendentus atbilstoši finansē-
juma piešķiršanas nosacījumiem. 
Galvenie kritēriji bija personas 
veselības stāvoklis, nepiecieša-
mība lietot palīglīdzekļus, kā arī 
iespējas iesaistīties darba tirgū 
vai apmācībās. Katru mājokli ap-
sekoja ergoterapeits, lai precīzi 
noteiktu nepieciešamos uzlabo-
jumus, savukārt 2025. gadā tika 
veikti projektēšanas darbi.

Aktivitātes tiek finansētas 
projektā “Atbalsta pasākumi 
cilvēkiem ar invaliditāti mājok-
ļu vides pieejamības nodroši-
nāšanai Limbažu novadā” (Nr. 
3.1.2.1.i.0/2/24/I/CFLA/038).

Plānotās izmaksas kopā: 
148126,97 eiro, tai skaitā:

• Atveseļošanas fonda finan-
sējums: 109794 eiro;

• valsts budžeta finansējums: 
22943,34 eiro;

• Limbažu novada pašvaldības 
līdzfinansējums: 15389,63  eiro. 

 

• Pašvaldības līdzfinansējums: 
3293,95 eiro.

Projektu plānots īstenot līdz 
2026. gada oktobrim.

Galvenie plānotie uzlabojumi 
ietver uzbrauktuvju izveidi, sa-
nitāro mezglu pārplānošanu un 
durvju paplašināšanu. Tas ļaus 
personām ar kustību traucēju-
miem bez citu palīdzības iekļūt 
un izkļūt no mājokļa, kā arī pat-
stāvīgi veikt pašaprūpes aktivi-
tātes. Tādējādi iecerēts uzlabot 
iedzīvotāju nodarbinātības ie-
spējas un pakalpojumu pieejamī-
bu, sekmējot dzīves kvalitāti un 
cilvēktiesību ievērošanu.

Limbažos vienā no mājokļiem 
jau veikta vannas istabas pielā-
gošana, nodrošinot, ka tā iedzī-
votājs tagad var patstāvīgi parū-
pēties par personīgo higiēnu.

Viļķenes pagastā pabeigta van-
nas istabas pielāgošana, grīdu iz-
līdzināšana vairākās telpās un uz-
brauktuves izveide pie ārdurvīm.

Salacgrīvieši iepazīst e-pakalpojumu iespējas

18. martā Salacgrīvas bibliotēkā “Digitālās nedēļas 2026” ietvaros 
norisinājās vērtīga un izglītojoša tikšanās ar Valsts un pašvaldību 
klientu apkalpošanas speciālisti Āriju Mikšu.

Tikšanās dalībniekiem bija ie-
spēja uzzināt aktuālo informāci-
ju par valsts un pašvaldību pie-
dāvātajiem e-pakalpojumiem, 
kā arī labāk izprast to nozīmi un 
praktisko pielietojumu ikdienā. 
Ā.  Mikša detalizēti izskaidroja, 
kādus pakalpojumus iespējams 
saņemt attālināti, tādējādi ie-
taupot laiku un padarot saziņu 
ar iestādēm ievērojami ērtāku. 
Tāpat tika pārrunātas digitalizā-
cijas sniegtās priekšrocības un 
biežākie izaicinājumi.

Pasākuma praktiskajā daļā 
klātesošie soli pa solim apguva 
e-iesnieguma iesniegšanu pašval-

dībai, iepazina Valsts pārvaldes 
pakalpojumu portāla www.latvi-
ja.lv plašās iespējas, kā arī apska-
tīja kapu digitalizācijas platformas 
www.cemety.lv darbību.

Īpaši vērtīga bija abpusējā 
komunikācija  – klausītāji aktīvi 
uzdeva jautājumus, dalījās per-
sonīgajā pieredzē un izteica iero-
sinājumus par pilsētā notiekoša-
jiem procesiem.

Sirsnīgs paldies Ārijai Mikšai 
par atsaucību, skaidrojumiem 
un ieguldīto darbu! Pateicamies 
visiem interesentiem par aktīvu 
līdzdalību un ieinteresētību! 

Salacgrīvas bibliotēka

www.limbazunovads.lv
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Alojas Ausekļa pamatskolā šobrīd 
norit aktīvākais posms infrastruktūras 
uzlabošanas projektā. Pārbūves mērķis ir 
radīt mūsdienīgu, drošu un ergonomisku 
mācību vidi, kas atbilst visām mūsdienu 
izglītības iestāžu normatīvajām 
prasībām, īpašu uzmanību pievēršot 
sākumskolas klašu skolēnu ērtībām.

Alojas Ausekļa pamatskolas vērienīgie 
pārbūves darbi tuvojas noslēgumam

Projekta ietvaros tiek veikta vērienīga 
telpu pārplānošana, lai nodrošinātu pla-
šas mācību klases, funkcionālus atbalsta 
personāla kabinetus, kā arī pilnībā atjau-
notu ēdamzāli un virtuves bloku. Skolas 
galvenā ieeja un garderobes turpmāk at-
radīsies pie sporta halles galvenās ieejas.

1. stāvā tiek izveidotas telpas priekšme-
tam “Dizains un tehnoloģijas”, savukārt 
3.  stāvā (mansardā) atradīsies vizuālās 
mākslas telpa un speciālistu kabineti.

Atbilstoši drošības standartiem tiek 
pārbūvētas kāpnes un uzstādīts pacēlājs 
personām ar kustību traucējumiem.

Veikta pilnīga jumta un tā siltinājuma 
nomaiņa, jaunas ventilācijas sistēmas iz-
būve un fasādes atjaunošana.

Lielākā daļa apjomīgāko darbu jau ir 
aiz muguras. Šobrīd ir pilnībā pabeigta 
demontāža un nesošo konstrukciju pār-
būve, jumta konstrukciju izveide, grīdu 
betonēšana.

Finiša taisnē ir inženiertīklu montāža, 
un šobrīd galvenā uzmanība tiek veltī-
ta iekšējās apdares darbiem. Iestājoties 
labvēlīgiem laikapstākļiem, tiks uzsākta 
fasādes krāsošana un skolas apkārtējās 
teritorijas labiekārtošana.

Līdztekus būvdarbiem skola gatavojas 

digitālajai un funkcionālajai izaugsmei. Līdz 
maija vidum plānots pabeigt optiskā inter-
neta pieslēšanu. Tāpat pašvaldība šobrīd 
veic iepirkumu procedūras, lai jaunos kabi-
netus aprīkotu ar ergonomiskām mēbelēm 
un mūsdienīgu mācību tehniku.

Būvdarbus plānots pabeigt līdz 
2026. gada maija vidum.

Projekts “Alojas Ausekļa vidusskolas 
infrastruktūras pilnveide un aprīkoša-
na” tiek īstenots ar Eiropas Savienības 
Atveseļošanas fonda atbalstu. Kopējās 
izmaksas  – 2099069,28  eiro, tai skaitā 
Atveseļošanas fonda līdzfinansējums  – 
1734768  eiro, pašvaldības līdzfinansē-
jums: 364301,28 eiro.

Šīs investīcijas ne tikai uzlabos skolas vi-
zuālo tēlu, bet arī nodrošinās ilgtspējīgu 
un iedvesmojošu vidi Alojas novada bēr-
nu izaugsmei. 

20. martā atpūtas kompleksā “Birzgaiļi” norisinājās biedrības 
“Jūrkante” pilnsapulce. Šī bija īpaša tikšanās, jo pēc 2025. gada 
darbības un finanšu pārskatu apspriešanas sekoja jubilejas 
koncerts “No Jūrkantes pūra lādes”, svinot biedrības 
18. pastāvēšanas gadadienu. 

Biedrība “Jūrkante” 18. dzimšanas dienu atzīmē 
ar vērienīgiem nākotnes plāniem un svētku koncertu

Pasākumu ar divām skanīgām 
dziesmām atklāja Skultes pagas-
ta jauktais koris “Skulte” māksli-
nieciskā vadītāja Ārija Ādamso-
na un diriģenta Austra Kalniņa 
vadībā.

Oficiālajā daļā biedrības valdes 
priekšsēdētāja Dzintra Eizenber-
ga informēja, ka biedrībā pašlaik 
darbojas 57 biedri. Pilnsapulcē 
reģistrētie 36 dalībnieki nodroši-
nāja nepieciešamo kvorumu, līdz 
ar to sapulce bija lemttiesīga. Par 
sapulces vadītāju dalībnieki ie-
vēlēja Dzintru Eizenbergu, bet 
par protokolisti – Sandiju Kauli-
ņu. Sanāksmes laikā klātesošie 
uzklausīja padomes priekšsē-
dētāja Ģirta Ielejas un valdes 
priekšsēdētājas ziņojumus, kā 
arī apstiprināja 2025.  gada pār-
skatu un revidenta atzinumu.

Ģirts Ieleja savā uzrunā uzsvē-
ra biedrības nozīmīgo jubileju 
un izteica pateicību tiem entu-
ziastiem, kuri 2008.  gadā pie-
dalījās organizācijas dibināšanā. 
Viņš atzīmēja, ka “Jūrkante” 
gadu gaitā ir sniegusi būtisku 
atbalstu vietējiem kolektīviem, 

nodrošinot jaunus tērpus un 
mūzikas instrumentus desmit 
dažādām grupām. Īpašu paldies 
par viesmīlību padomes priekš-
sēdētājs veltīja “Birzgaiļu” saim-
niecei Lijai Jokstei. Tāpat viņš 
iepazīstināja ar biedrības darbī-
bas teritoriju, kas aptver divas 
pilsētas un sešus pagastus, ku-
ros 2026.  gada sākumā dzīvoja 
12171 iedzīvotājs.

Ziņojumā tika skaidrots darbs 
ar diviem nozīmīgiem Eiropas 
Savienības fondiem: Eiropas 
Lauksaimniecības fondu lauku 
attīstībai (ELFLA) un Eiropas Jūr-
lietu, zvejniecības un akvakultū-
ras fondu (EJZAF). Interesanti, 
ka EJZAF projekti netiek īstenoti 
Ainažu, Pāles un Viļķenes pagas-
tos, jo tiem nav tiešas piekļuves 
jūras piekrastei. Tāpat Ģirts Iele-
ja raksturoja biedrības padomes 
darbu, kuras 15 locekļu sastāvu 
uz trim gadiem ievēlē biedru 
kopsapulce. 2025. gadā padome 
aizvadījusi septiņas sēdes, vēr-
tējot stratēģijas īstenošanu un 
uzraugot projektu konkursus, kā 
arī nodrošinot sabiedrības vir-

zītas vietējās attīstības (SVVA) 
komisijas lēmumu pieņemšanas 
procesu.

Dzintra Eizenberga sniedza de-
talizētu informāciju par 2023.–
2027. gada SVVA stratēģijas gai-
tu. Biedrība veiksmīgi piesaista 
finansējumu reģiona izaugsmei, 
radot jaunas iespējas uzņēmē-
jiem un jauniešiem. Ilgtspējīgas 
ekonomikas attīstībai izsludinā-
tajās trīs projektu kārtās saņem-
ti 27 pieteikumi, kopumā piesais-
tot 493589,91 eiro. Šīs iniciatīvas 
galvenokārt vērstas uz tūrisma 
pamatlīdzekļu iegādi, taču kā 
viens no nozīmīgākajiem tika iz-
celts veselības centra izveides 
projekts Salacgrīvā.

Vietējās attīstības iniciatīvās 
trīs gadu laikā iesniegti 38 pro-
jekti, no kuriem apstiprināti 18, 

apgūstot 378393,54 eiro. Starp 
tiem ir arī trīs jauniešu iniciatīvas, 
un šogad plānotas dažādas akti-
vitātes un meistarklases Pālē, 
Svētciemā un Liepupē. Pozitīvas 
tendences vērojamas arī ELFLA 
projektu 6.  kārtā, kurā iesniegti 
10 projekti par 360  tūkstošiem 
eiro. Gada nogalē plānots iz-
sludināt nākamo kārtu, tostarp 
papildu finansējumu jauniešu 
projektiem. Runājot par zilo 
ekonomiku, Dzintra Eizenberga 
uzsvēra, ka piekrastes teritorijā 
pieejami vairāk nekā 5  miljoni 
eiro, no kuriem divi miljoni pa-
redzēti tieši ostu infrastruktūras 
modernizācijai, zivsaimniecības 
attīstībai un kultūras mantojuma 
saglabāšanai.

Pēc oficiālās daļas un doku-
mentu apstiprināšanas “Birzgai-

ļu” lielo zāli piepildīja dejotāju 
un mūziķu rosība. Koncertā “No 
Jūrkantes pūra lādes” uzstājās 
kolektīvi, kuri ar biedrības atbal-
stu tikuši pie jauna vizuālā tēla 
vai instrumentiem. Skatītājus 
priecēja Liepupes vidējās paau-
dzes deju kolektīvs “Ulubele”, 
Ainažu senioru kolektīvi “Radu-
raksti” un “Randiņš”, Pāles fol-
kloras kopa “Malībieši”, Skultes 
“Lecam pa vecam”, Viļķenes “Sa-
vieši” un Salacgrīvas jauniešu ko-
lektīvs “Randa”. Svētku gaisotni 
papildināja Salacgrīvas Mūzikas 
skolas audzēkņi Kristiāna Reiziņa 
un Alberts Treijs, tautas mūzikas 
ansamblis “Salacgrīvas spēlma-
ņi” un pūtēju orķestris “Enkurs”. 
Tas bija sirsnīgs un krāšņs mirklis, 
kas apliecināja kopienas spēku 
un radošumu. 

24. marta rītā Viļķenē, Dārza ielā 3, atklāja SIA “Limbažu aptieka” filiāli. Pirms 
svinīgās lentes griešanas SIA “Limbažu aptieka” vadītāja Ilona Rūķe solīja, ka 
sākotnēji aptieka strādās divas dienas nedēļā, taču ja būs lielāks pieprasījums un 
klientu vēlme, darba laiks varētu mainīties. “Esam elastīgi un ceram uz vietējo 
iedzīvotāju atsaucību,” teic Ilona Rūķe.

Viļķenē atklāta aptieka

Aptieka atrodas līdzās ģimenes ārsta 
praksei, un tajā strādā farmaceite Sarmī-
te Jēgere. Šobrīd aptieka apmeklētājiem 
atvērta otrdienās un ceturtdienās no de-
viņiem rītā līdz diviem dienā.

Limbažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale pateicās par 
iniciatīvu, uzsverot veselības aprūpes pie-
ejamības nozīmi: “Liels paldies, ka rūpē-
jaties par mūsu iedzīvotājiem. Veselība ir 
ļoti svarīga, un iespēja iegādāties medika-
mentus tepat uz vietas ir būtiska. Novēlu, 
lai iedzīvotāji novērtē šo iespēju un aktīvi 
izmanto aptiekas pakalpojumus.”

Sveicēju vidū bija arī pašvaldības va-
dītājas pirmais vietnieks Ģirts Vilciņš un 
Viļķenes pagasta pakalpojumu sniegšanas 
centra vadītāja Gita Kārnupe.

Viņa piebilda, ka ar laiku iespējams pie-
lāgot aptiekas darba laiku ģimenes ārsta 
prakses darba laikam, un aicināja vietējos 
iedzīvotājus izmantot šo iespēju un ap-
meklēt savu aptieku.

Vēlam, lai jaunā Viļķenes aptieka kļūst 
par uzticamu vietu, kur saņemt ne tikai 
nepieciešamos medikamentus, bet arī 
cilvēcīgu attieksmi, padomu un rūpes par 
veselību. 

www.limbazunovads.lv
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EKO laukumos, izvērtējot materiālu realizācijas iespējas, tiek 
rīkotas atsevišķu pārstrādei derīgu atkritumu veidu savākšanas 
akcijas. Arī ikdienā akcijās pieņemamos atkritumu veidus 
iedzīvotāji var nodot bez maksas EKO laukumos.

Šķiro atkritumus gudri: EKO laukumi novadā

EKO laukumu adreses un 
darba laiks
Alojā, Rīgas ielā 5:
• otrdiena (13.00-17.00);
• trešdiena (15.00-19.00);
• ceturtdiena (13.00-17.00);
• piektdiena (13.00-17.00);
• sestdiena (10.00-14.00).

Limbažos, Mazajā noliktavu 
ielā 3 (nodrošina arī biroja 
funkciju):
• pirmdiena (9.00-18.00);
• otrdiena (8.00-18.00);
• ceturtdiena (9.00-18.00);
• piektdiena (10.00-19.00);
• sestdiena (10.00-14.00).

Salacgrīvā, Viļņu ielā 18:
• otrdiena (10.00-17.00);
• trešdiena (11.00-19.00);
• ceturtdiena (9.00-17.00);
• piektdiena (9.00-17.00);
• sestdiena (10.00-15.00).

Tāpat SIA “ZAAO” sadarbībā 
ar pašvaldību var organizēt gan 
lielgabarīta atkritumu savākša-
nas akcijas, gan rudens lapu sa-
vākšanas akcijas. Šo akciju norisi 
finansē pašvaldība.

Eko laukumos bez maksas 
nododamie atkritumu veidi: 
pudeļu, burku stikls; logu stikls; 
papīrs, kartons; polimēri (polieti-
lēns (LDPE), polimēra puķu podi, 
grozi, kastes, kastītes (PP, HDPE), 
sadzīves ķīmijas, kosmētikas, 
pārtikas iepakojumi  – pudeles, 
kannas, spaiņi, kastes (PP, HDPE), 
PET dzērienu pudeles (PET), or-
ganiskais stikls – polimetilmeta-
krilāts (PMMA), polikarbonāts 
(PC), polimēra caurules, dārza 
mēbeles (PP, HDPE), granulēts 
putuplasts (EPS), izlietots lauk-
saimniecības iepakojums  – EKO 

laukumos vienā reizē var nodot 
maisus un kannas līdz 5 m3 apjo-
mam, AEC “Daibe” un AEC “Kau-
dzītes” materiālu var nogādāt 
neierobežotā daudzumā); koka 
un finiera iepakojuma kastes, 
paletes; metāla priekšmeti un 
iepakojums; elektriskās un elek-
troniskās iekārtas, baterijas un 
akumulatori; atkārtoti lietojams 
apģērbs, apavi un mājas tekstils; 
eļļas filtri, motoreļļas, smēreļ-
ļas (no juridiskām personām 
nepieņem).

Eko laukumos par samaksu 
nododamie atkritumu veidi: 
krāsu iepakojums  – 2,30  eiro/
litrs; luminiscentās spuldzes  – 
10  gab. no mājsaimniecības 
gadā bez maksas, katra nāka-
mā  – 0,25  eiro/gab. (juridiskām 
personām  – 0,25  eiro/gab.); 
kārtridži  – 1,25  eiro/gab.; vieg-
lo automašīnu riepas  – gada 
laikā no vienas privātperso-
nas 4 vieglo automašīnu rie-
pas bez maksas, katra nāka-

mā  – 2,50  eiro/gab. (juridiskām 
personām – 2,50 eiro/gab.). 

Pieņem tikai no privātperso-
nām (no juridiskām personām 
nepieņem): kravas automašīnu 
un autobusu riepas  – 7,01  eiro/
gab.; mēbeles, matrači u.  tml. 
liela izmēra priekšmeti  – 
53,00  eiro/m3; šķiroti būvniecī-
bas atkritumi  – 16,00  eiro/m3; 
jaukti būvniecības atkritumi, 

kas nesatur bīstamas vielas    – 
53,00  eiro/m3; dārzu un parku 
atkritumi (smalki zari un sak-
nes (līdz 2  cm diametrā), lapas, 
zāle, nezāles, ziedi, skaidas, mi-
zas u.  tml. – 16,00 eiro/m3; BIO 
atkritumi – 0,02 eiro/litrs.

Šīferi, būvniecības atkritu-
mus ar šīfera piejaukumiem 
un sadzīves atkritumus nepie-
ņem!  

Limbažu novada Vēlēšanu komisija informē, ka no 2026. gada 
18. marta līdz 24. aprīlim notiek Limbažu novada vēlēšanu 
iecirkņu komisiju locekļu kandidātu pieteikumu pieņemšana 
2026. gada 3. oktobrī gaidāmajām 15. Saeimas vēlēšanām.

Limbažu novada Vēlēšanu komisija izsludina iecirkņu komisiju 
locekļu kandidātu pieteikšanu 15. Saeimas vēlēšanām

Par vēlēšanu iecirkņa komisi-
jas locekli var pieteikt Latvijas 
pilsoni:

• kuram ir vismaz vispārējā vi-
dējā izglītība;

• kurš prot latviešu valodu vis-
maz C1 līmenī;

• no pretendentiem tiek sa-
gaidītas profesionālās spējas 
iecirkņa komisijas locekļa amata 
pienākumu veikšanai, iespēja 
parakstīt dokumentus ar drošu 
elektronisko parakstu;

• pretendents nedrīkst būt 
citas vēlēšanu komisijas locek-
lis, Eiropas Parlamenta, Saeimas 
un attiecīgās pašvaldības domes 
deputāts;

• par iecirkņa komisijas locek-
li nevar būt arī persona, kura ir 
pieteikta par deputāta kandi-
dātu vai ir kandidātu saraksta 
iesniedzējs.

Lai pieteiktos, kandidātiem 
nepieciešams aizpildīt pieteiku-
ma veidlapu, norādot informāci-
ju par sevi un līdzšinējo pieredzi 
vēlēšanu rīkošanā.

Tiesības izvirzīt pretenden-
tus darbam vēlēšanu iecirkņa 
komisijā:

• reģistrētas politiskās parti-
jas vai partiju apvienības valdes 
pilnvarotajai personai;

• Limbažu novada Vēlēšanu 
komisijas locekļiem;

• ne mazāk kā desmit 
vēlētājiem.

Pieteikuma veidlapu var lejup-
ielādēt vietnē cvk.lv vai Limbažu 
novada pašvaldības tīmekļviet-
nes aktualitāšu sadaļā. 

Kandidātu pieteikumus var ie-
sniegt klātienē Limbažu novada 
pašvaldības Klientu apkalpoša-

nas centrā 1. stāvā Rīgas ielā 16, 
Limbažos.

Ja kandidāts un visi izvirzītāji 
pieteikumu ir parakstījuši ar dro-
šu elektronisko parakstu, to var 
iesniegt arī elektroniski, sūtot uz 
e-pastu velesanu.komisija@lim-
bazunovads.lv. Vēršam uzmanī-
bu, ka papīra formātā parakstīti 
un ieskenēti pieteikumi elektro-
niski netiks pieņemti.

Atgādinām, ka klātienē darbs 
vēlēšanu iecirkņa komisijā ir pa-
redzēts no 28.  septembra līdz 
3.  oktobrim vēlēšanu iecirkņu 
darba laikos, kā arī jāvelta laiks 
vēlēšanu iecirkņa iekārtošanai, 
balsu skaitīšanai un materiālu 
nodošanai.

Pirms vēlēšanu dienas vēlē-
tāji varēs nodot balsi glabāšanā 
jebkurā vēlēšanu iecirknī šādos 
laikos:

• pirmdien, 28.  septembrī  — 
no plkst.17.00 līdz 20.00;

• otrdien, 29. septembrī — no 
plkst. 8.00 līdz 11.00;

• trešdien, 30.  septembrī  — 
no plkst.17.00 līdz 20.00;

• ceturtdien, 1. oktobrī, — no 
plkst. 8.00 līdz 11.00;

• piektdien, 2.  oktobrī  — no 
plkst.12.00 līdz 15.00.

Vēlēšanu dienā, 3. oktobrī, ie-
cirkņi būs atvērti no plkst. 8.00 
līdz 20.00.

Lai pilnvērtīgi sagatavotos 
uzdoto amata pienākumu izpil-
dei, vēlēšanu iecirkņos strādā-
jošajiem būs obligāti jāpiedalās 
Centrālās vēlēšanu komisijas un 
Novada vēlēšanu komisijas orga-
nizētajās mācībās pirms vēlēša-
nām, ieskaitot vēlēšanu ģenerāl-
mēģinājumu.  

Iecirkņa
Nr. Iecirkņa nosaukums Adrese

Nepiecišamo 
komisijas  
locekļu skaits

603 Limbažu kultūras nams Rīgas iela 9, Limbaži, Limbažu nov. 7

604 Limbažu novada pašvaldības 
administratīvā ēka Rīgas iela 16, Limbaži, Limbažu nov. 7

605 Ainažu kultūras nams Valdemāra iela 50, Ainaži, Limbažu nov. 5

606 Alojas kultūras nams Jūras iela 13, Aloja, Limbažu nov. 6

607 Salacgrīvas kultūras centrs Ostas iela 3, Salacgrīva, Limbažu nov. 7

608 Korģenes pamatskola Zītaru iela 3, Korģene, Salacgrīvas pag., 
Limbažu nov. 4

609 Staiceles dienas aprūpes centrs Parka iela 2, Staicele, Limbažu nov. 5

610 Vilzēnu tautas nams “Vilzēnu tautas nams”, Vilzēni, 
Braslavas pagasts, Limbažu nov. 4

611 Ozolu arodvidusskola “Ozolu arodvidusskola”, Ozolmuiža, 
Brīvzemnieku pag., Limbažu nov. 4

612 Sabiedriskais centrs Puikule “Sabiedriskais Centrs”, Puikule, 
Brīvzemnieku pag., Limbažu nov. 4

613 Pociema kultūras nams Liepu iela 8, Pociems, Katvaru pag., 
Limbažu nov. 4

615 Liepupes pamatskola “Veiksmes”, Liepupe, Liepupes pag., 
Limbažu nov. 5

616 Limbažu pagasta pakalpojumu 
sniegšanas centrs Jūras iela 58, Limbaži, Limbažu nov. 4

617 Lādezera pamatskola Skolas iela 1, Lādezers, Limbažu pag., 
Limbažu nov. 4

618 Pāles kultūras nams “Pāles kultūras nams”, Pāles pag., 
Limbažu nov. 4

619 Skultes kultūras centrs “Pagastmāja”, Mandegas, Skultes pag., 
Limbažu nov. 7

620 Umurgas pagasta pārvalde Ulda Sproģa iela 5, Umurga, Umurgas 
pag., Limbažu nov. 5

621 Sporta un kultūras centrs 
“Vidriži”

Skolas iela 6A, Vidriži, Vidrižu pag., 
Limbažu nov. 5

623 Viļķenes kultūras nams Dārza iela 1, Viļķene, Viļķenes pag., 
Limbažu nov. 5

www.limbazunovads.lv

15.  Saeimas vēlēšanās darbosies 19  vēlēšanu iecirkņi visā novada teritorijā, kur katrā no tiem 
strādās no 4 līdz 7 vēlēšanu komisijas locekļiem.
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Marts mūsu skolas dzīvē bijis piepildīts radošiem panākumiem. 
Tā 5. martā 9. vijoles klases audzēkne Lote Miķelsone piedalījās 
VI Starptautiskajos Mūzikas un mākslas svētkos, ko rīkoja 
Valmieras Universum Mūzikas un mākslas skola. Šogad šo svētku 
vienojošā tēma bija “Ķēniņa nams”, kur katram izpildītājam bija 
jāsagatavo arī skaņdarba vizuālais attēlojums – zīmējums, glezna 
vai aplikācija. Lotes atskaņotais Vittorio Monti “Čardašs” ieguva 
klausītāju atzinību. 

Radošu panākumu un pasākumu piepildīts 
laiks Limbažu Mūzikas un mākslas skolā “Spārītei” – 50

Izstrādā vienotu vardarbības incidentu vadības sistēmu

Limbažu Valsts ģimnāzija pulcē pedagogus ceturtajā skolu forumā
11. martā Limbažos notika skolu forums “Diferenciācija”. Līdzīgus 
pasākumus Limbažu Valsts ģimnāzija rīko jau ceturto gadu. 
Forums ir iespēja skolotājiem dalīties ar risinājumiem, ko viņi 
ikdienā izmanto savā darbā, izaicinājumiem, ar kuriem saskaras, 
un kopīgi meklēt atbildes. 

Forumā dalību pieteica 
400  skolotāji no vairāk nekā 
100  dažādām skolām. Šogad 
sadarbojāmies ar 11  skolām un 
4  organizācijām, kas iesaistījās 
gan metodisko atbalsta mate-
riālu radīšanā, gan tiešsaistes un 

klātienes izglītojošo pasākumu 
organizēšanā, gan arī foruma 
aktivitātēs. Sadarbībā iesaistījās 
tādas skolas kā Limbažu valsts 
ģimnāzija, Draudzīgā Aicināju-
ma Cēsu Valsts ģimnāzija, Si-
guldas Valsts ģimnāzija, Ādažu 

nus, bet pašiem mazākajiem 
vēlēja izbaudīt un neaizmirst šo 
skaisto bērnības laiku, ko pava-
da kopā ar grupiņas biedriem un 
draugiem.

Īpašajos svētkos sveicienus un 
labus vārdus veltīja arī citi Lim-
bažu novada pirmskolas izglītī-
bas vadītāji – Limbažu PII “Bura-

tīno” un “Kāpēcītis”, Salacgrīvas 
PII “Vilnītis”, Skultes PII “Aģupī-
te” un Ozolaines PII.

PII “Spārīte” vadītāja Elīna 
Atslēga sirsnīgi pateicās klāt-
esošajiem, arī bērniem, kuri šo 
notikumu padarīja jo īpašu.

Lai “Spārītei” vēl daudzi skais-
ti un piepildīti gadi!. 

reālās situācijās un pilnveidi at-
bilstoši praktiskajai pieredzei.

Ievadlekcija notika šī gada 
3. februārī. Turpmāko divu nedē-
ļu laikā dalībnieki sev ērtā laikā 
apguva videolekcijas, savukārt 
no februāra otrās puses līdz 
marta vidum izglītības iestādēs 
norisinājās klātienes praktiskās 
nodarbības.

Šī iniciatīva ir būtisks solis ceļā 
uz vienotu, skaidru un profesio-
nālu rīcību vardarbības gadīju-
mos, stiprinot bērnu emocionālo 
noturīgumu un veicinot drošas 
skolas vides attīstību visā Limba-
žu novadā. 

Agnese Smalkā-France,
Limbažu novada Izglītības pārval-

des vadītāja p. i. 

Atsauksmes no foruma dalībnieku aptaujas:
“Saturiski tiešām atbilstoši tematam! Tās darbnīcas un 
lektores, ko dzirdēju, bija izcilas. Man patika arī sarežģītu 
jēdzienu vienkāršie skaidrojumi.”
“Pārdomāta plānošana un pasākuma sadalījums pa divām 
iestādēm – nebija pārguruma sajūtas. Patika lektori un ļoti 
jaukie skolēni, kuri palīdzēja. Viss bija ļoti sirsnīgi!”
“Atmosfēra brīnišķīga. Iesildošā puišu muzikālā grupa 
bija perfekta! Tāds vieglums un tik daudz smaidu, ne tikai 
runas par problēmām... Ļoti patika M. Melnes un D. Skaras 
prezentācijas. Paldies, ka tās būs pieejamas!”
“Ļoti labi noorganizēta konference un sirsnīga atmosfēra! 
Paldies visiem iesaistītajiem!”
“Viss saplānots pārdomāti! Jūtams lielisks komandas darbs. 
Iedvesmojoša direktore, kolēģi un jauniešu grupa! Ļoti vērtīgi 
bija pabūt citu skolotāju klasēs un aprunāties.”

vidusskola, Raunas pamatskola, 
Ozolnieku vidusskola, Iecavas 
vidusskola, Cēsu 2.  pamatskola, 
Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģim-
nāzija, Bauskas Valsts ģimnāzija 
un Jelgavas Valsts ģimnāzija. Fo-
rumā piedalījās skolotāji no RTU 
programmas “Iespējamā misija” 
un eTwinning tīkla; programmā 
bija iekļauti arī stāsti par Eras-
mus+ projektos gūto pieredzi. Fi-
nansiāli foruma norisi atbalstīja 
Limbažu novada pašvaldība.

Šogad forumā durvis vēra 
44 Limbažu Valsts ģimnāzijas 
(LVĢ) skolotāju kabineti. Par 
pašpārvaldes darbu stāstīja 
skolnieces Mairita un Una, 
savukārt Andris iepazīstināja ar 
izglītojošajām spēlēm “Muzle”. 
Kopumā 20 dažādas, diferenci-
ācijai veltītas darbnīcas vadīja 
34  speciālisti – gan LVĢ un sa-
darbības skolu pedagogi, gan 
izglītības jomas eksperti, kā arī 
ģimnāzijas skolniece un kāds no 
vecākiem. Vairāk nekā 50 skolo-
tāju no dažādām skolām dalījās 
prakses piemēros un materiālos, 
kopīgi izveidojot digitālu meto-
disko materiālu krājumu “Dife-
renciācija”. 

Bet jau 7. martā 2. klases vijol-
niece Abigeila Elizabete Laizāne 
un 3. vijoles klases audzēkne Gab-
riela Estere Laizāne devās uz Jāņa 
Norviļa Madonas Mūzikas skolu, 
kur piedalījās Piektajā Vidzemes 
reģiona mūzikas skolu stīgu ins-
trumentu spēles konkursā. Abi-
geila Elizabete ieguva 2. vietu, bet 
Elizabete Estere Atzinību par savu 
sniegumu. Šiem pasākumiem 
audzēknes sagatavoja skolotāja 
Anna Spalviņa un koncertmeista-
re Natālija Meļņikoviča.

Vizuāli plastiskās mākslas pro
grammas audzēkņi devās uz 
vizuālās mākslas klātienes kon-
kursiem, kur bija uz vietas jāveic 
organizatoru uzdotie konkursa 
uzdevumi. Klātienes konkurss 
norisinājās 6.  martā, un to or-
ganizēja MIKC Liepājas Mūzikas, 
mākslas un dizaina vidusskola. 
Šajā konkursā piedalījās 7. klases 
audzēknes Undīne Roze al Rozīte 
un Elizabete Moļeva. Konkursa 

uzdevums bija, klausoties skaņ-
darbu, abstrakti gleznot mūzikas 
instrumentus. Liepājas konkursa 
rīkotāji novērtējuši mūsu audzēk-
nes Undīnes Rozes al Rozītes dar-
bu un centību, piešķirot 2. vietu.

10.  martā, kā ik gadu, Ādažu 
novada Mākslu skola rīkoja kon-
kursu “Gaujas mozaīkas Ādažos”, 
bet šoreiz klātienē, kur audzēk-
ņiem uzdevums bija veidot at-
klātnes dizainu. Šajā konkursā 
piedalījās 4.  klases audzēkne 
Kristiana Anna Goba, Dārta Ie-
viņa un Elizabete Riekstiņa no 
6.  klases, Gabija Veinberga, 
7. klase. Uz abiem šiem klātienes 
konkursiem audzēknes gatavoja 
skolotāja Beāte Gredzena.

Limbažu Mūzikas un mākslas 
skolas Mākslas nodaļā 25.  martā 
tikāmies ar viešņu no Lielbritāni-
jas  – mākslinieci scenogrāfi Aiju 
Mirandu, kura atklāja savu ceļu uz 
mākslas pasauli tepat Latvijā, Rīgā, 
un turpinot mācības Londonā. 

2. martā Limbažu pilsētas 
3. pirmsskolas izglītības 
iestāde (PII) “Spārīte” ar 
lepnumu svinēja savu 50 gadu 
jubileju. Svētku noskaņu radīja 
izglītības iestādes audzēkņi 
kopā ar pedagogiem, kuri 
bija sarūpējuši sirsnīgus 
priekšnesumus ar priecīgām 
dziesmām un dejām.

Izglītības iestādi ieradās 
sveikt Limbažu novada pašval-
dības domes priekšsēdētāja 
Sigita Upmale un Izglītības pār-
valdes pārstāvji – Agnese Smal-
kā-France un Egita Repele.

S.  Upmale izteica pateicību 
PII vadītājai un pedagogiem par 
sirds siltumu, rūpēm un mīlestī-
bu, ko viņi ik dienas velta darbā 
ar bērnudārza bērniem. Viņa 
novēlēja “Spārītei” stiprus spār-

Limbažu novada Izglītības pārvalde sadarbībā ar vairākām novada 
izglītības iestādēm uzsākusi nozīmīgu iniciatīvu – emocionālās un 
fiziskās vardarbības incidentu vadības sistēmas izstrādi, ieviešanu 
un aprobāciju skolās. Projekta mērķis ir stiprināt drošu, cieņpilnu 
un atbalstošu vidi skolēniem un pedagogiem.

Projektā iesaistījusies Alojas 
Ausekļa pamatskola, Liepupes 
pamatskola, Limbažu Valsts ģim-
nāzija, Limbažu vidusskola, Pāles 
pamatskola, Salacgrīvas vidus-
skola un Staiceles pamatskola. 
Kopumā dalībai apmācībās pie-
teikušies 96 pedagogi un atbal-
sta personāla speciālisti.

Apmācības notiek Eiropas So-
ciālā fonda Plus līdzfinansētā 
projektā Nr.  4.3.6.9/2/24/I/001 
“Ģimeņu vajadzību izpēte un 
atbalsts, stiprinot bērnu emo-

cionālo noturīgumu krīzes un 
vardarbības situācijās”. Projekta 
īstenošanu nodrošina “ERNST & 
YOUNG BALTIC” ciešā sadarbībā 
ar pašām izglītības iestādēm.

Aprobācijas process paredz 
24 akadēmisko stundu apmācī-
bu programmu par izstrādāto 
incidentu vadības sistēmu, kā 
arī praktisku tās ieviešanu izglī-
tības iestādēs. Katrs dalībnieks 
incidentu vadības procesā būs 
iesaistīts vismaz vienu gadu, 
nodrošinot sistēmas pārbaudi 

www.limbazunovads.lv
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Limbažu novada uz Vidzemes 
kārtu devās 14 skolēni no Alojas 
Ausekļa, Staiceles pamatskolas, 
Salacgrīvas un Limbažu vidus-
skolas un Limbažu Valsts ģimnā-
zijas. Visi dalībnieki ieguva I vai 
augstākās pakāpes diplomus. 

26.  martā Limbažu kultūras 
namā uz repertuāra pārbau-
des konkursu satikās Limbažu 
skolu jaunatnes 1.-4.  klašu kori 
no Liepupes, Vidrižu, Staiceles, 
Umurgas, Alojas Ausekļa pamat-
skolas, Limbažu vidusskolas un 
Limbažu Valsts ģimnāzijas (vadī-
tāji Gundega Vasiļjeva, Solveiga 
Boka, Ansis Jansons, Gundega 
Krogzema, Anita Roļskija, Ilze 
Ungure un Marita Mazurēvi-
ča-Motte, Liena Vildere), kā arī  
4.-12.  klašu koris no Limbaži vi-
dusskolas (vadītājas Ilze Ungure 
un Marita Mazurēviča-Motte), 
5.-8.  klašu koris no Limbažu 
Valsts ģimnāzijas (vadītāja Lie-
na Vildere) un novada vienīgais 
jauktais koris no Limbažu Valsts 
ģimnāzijas (Vadītājas Maija 
Tauriņa un Liena Vildere). Sep-
tiņi novada 1.-4.  klašu kori ga-
tavojas Latvijas izglītības iestāžu  

Interešu izglītībā panākumiem bagāts un aktīvs gada sākums

Marts jaunatnes jomā: piedzīvojumi, kas nebeidzas ar brīvlaiku

Limbažu Bērnu un jauniešu centrā (Limbažu BJC) 2026. gads sācies 
aktīvi – katru mēnesi notiek Limbažu novada vai Vidzemes reģiona 
interešu izglītības pasākumi. 

Janvāris iesākās ar vizuālās un 
vizuāli plastiskās mākslas darbu 
iesniegšanu 54.  starptautiskā 
bērnu mākslas konkursa “Lidice 
2026” Latvijas kārtai. Umurgas 
un Pāles pamatskolu skolēnu 
Rinalda Ķireja un Kristīnes Dja-
mantas-Sunākslas (skolotāja Ilva 
Zvirgzdiņa) darbi ir Latvijas kon-
kursa kārtas laureātu vidū un tā-
lāk dosies uz izstādi Čehijā. 

Februārī Limbažu novada mu-
zikālie kolektīvi startēja Latvijas 
izglītības iestāžu vokāli instru-
mentālo ansambļu, instrumen-
tālo kolektīvu un popgrupu fes-
tivālā konkursa “No baroka līdz 
rokam” I  kārtā. Finālā kapelas 
“Eži” divas grupas ieguva augstā-
kās pakāpes diplomus (vadītāja 
Sandra Budeviča).

Vokālās mūzikas konkursa 
“Balsis 2026” Limbažu novada 
kārtā startēja pieci ansambļi no 
Alojas Ausekļa, Umurgas, Staice-
les pamatskolas un Limbažu BJC. 
Četri no tiem (Alojas Ausekļa 

pamatskolas 2.-9. klašu zēnu vo-
kālais ansamblis, vadītāja Anita 
Roļskija, Staiceles pamatskolas 
1.-4.  klašu vokālais ansamblis, 
vadītāja Gundega Krogzema, 
Limbažu BJC meiteņu un jauktais 
vokālais ansamblis, vadītāja Lie-
na Vildere) tika izvirzīti konkur-
sam Vidzemes kultūrvēsturiskajā 
novadā, kur visi ieguva I pakāpes 
diplomus. 

No 18.  februāra līdz 18.  mar-
tam Limbažu BJC bija skatāma 
Limbažu novada vizuālās, vizuā-
li plastiskās mākslas un dizaina 
konkurss izstāde “Te sākas mana 
pasaule”. 25 labākie novada sko-
lēnu darbi startē konkursa Vidze-
mes kārtā Mālpilī. Izstāde skatā-
ma Mālpils kultūras namā līdz 
24. aprīlim, kad notiks Vidzemes 
kārtas noslēguma pasākums. 

Marts iesākās ar Limbažu no-
vada skatuves runas konkursu, 
kurā no visām novada izglītības 
iestādēm pieteikti bija 68 runā-
tāji dažādās vecuma grupās. No 

www.limbazunovads.lv

2.-4.  klašu koru svētkiem “Tau-
riņu balsis 2026”, kuri notiks 
20. maijā Rīgā, Mežaparka Liela-
jā estrādē.

2.  aprīlī tikāmies Limbažu 
novada skolu teātru festivālā 
“Saspēle 2026” Limbažu BJC, 
kur bija iespēja redzēt deviņas 
skolēnu teātru izrādes. Sākums 
plkst. 10.00.

Limbažu novada skolu jaunat-
nes deju kolektīvi uz Limbažu 
novada skolēnu dziesmu un deju 
svētku koprepertuāra pārbau-
des skati tiksies 17. aprīlī. 

Daļa skolu jaunatnes deju 
kolektīvu ir izaicinājuši sevi un 
pieteikušies dalībai II  Jauniešu 
deju svētkos Liepājā 23.  maijā. 
Dejotājiem, lai tiktu uz Liepāju, 
22.  martā Valmierā, bija jāpie-
dalās II  Jauniešu Deju svētku 
koprepertuāra pārbaudes skatē. 
Tajā piedalījās JDK “Varavīksne” 
(Limbažu BJC, vadītāji Rūta Ozo-
liņa, Rūdolfs Pelēkais un Jānis 
Kokins), JDK “Jampadracis” (Lim-
bažu kultūras nams, vadītājs An-
dis Lēnmanis, repetitors Kristaps 
Ķīsis), JDK “Randa” (Salacgrīvas 
kultūras centrs, vadītāja Anita 

Gīze) un JDK “Dīdeklis”(Viļķenes 
kultūras nams, vadītāja Baiba 
Adamoviča), iegūstot I vai aug-
stākās pakāpes diplomu. 

Ar augstiem sasniegumiem 
starptautiskos un Latvijas mē-
roga mačos piedalījās Limbažu 
BJC šahisti Olivers Smilga un 
Gusts Vītums-Jaunzems, skolo-
tājs Aivars Laizāns.

Katru mēnesi uz sacensībām 
dažādās Vidzemes vietās dodas 
Limbažu BJC Trases automode-
ļu pulciņu dalībnieki (skolotājs 
Dzintars Students). Savas jomas 
pasākumos piedalās arī Radio 
vadāmo modeļu pulciņu audzēk-
ņi (skolotājs Ēvalds Butāns). 

Novada mūsdienu deju grupas 
tiksies koncertā 29. aprīlī Limba-
žu BJC.

Jau visu mācību gadu dejotā-
ji, koristi u. c. pulciņu dalībnieki 
aktīvi gatavojas Limbažu novada 
skolu jaunatnes dziesmu un deju 
svētkiem, kuri notiks Limbažu 
estrādē 29.  maijā plkst. 18.00. 
Uz tikšanos svētkos! 

Ilze Žūriņa-Davidčuka, 
Limbažu BJC direktore 

si aizvadīja radošā un digitālā 
gaisotnē. Digitālās nedēļas ie-
tvaros, izmantojot programmas 
Krita un Open Brush, komandas 
radīja savas nākotnes pilsētas 
un skolas, attīstot 3D domāša-
nu. Paralēli tam uzsākti mobilā 
darba braucieni uz Pāli  – īpašu 
atsaucību guva Lieldienu deko-
ru darbnīca kopā ar Ilzi Zaķi.

Alojas jaunieši pavasara brīv-
laiku iesāk ar finanšu un vēstu-
res izziņu Rīgā

9.  martā Alojas jaunieši kopā 
ar Viesturu Titovu devās izzino-
šā braucienā uz Rīgu. Latvijas 
Bankas Zināšanu centrā viņus 
sagaidīja finanšu pratības spe-
ciāliste Aiga Rulle, kura iepazīs-
tināja ar naudas vēsturi un ļāva 

ielūkoties kādreizējā bankas 
seifā aiz 3,5 tonnas smagām 
durvīm.

“Interese par mūsu piedāvā-
jumu ir milzīga – piemēram, ani-
mācijas filmas “Straume” sud-
raba monētas izpirka vien sešās 
sekundēs,” stāsta Aiga Rulle, 
kura iepriekš viesojusies arī Alo-
jas jauniešu centrā.

Dienas turpinājumā jaunieši 
apmeklēja Rīgas geto un Lat-
vijas holokausta muzeju. Gida 
vadībā iepazītā ebreju kopienas 
vēsture un traģiskie Otrā pa-
saules kara notikumi neatstāja 
vienaldzīgu nevienu, raisot dzi-
ļas pārdomas. Dienas noslēgu-
mā emocionālo spriedzi izdevās 
kliedēt ar aktīvu atpūtu batutu 
parkā “Jump Space”.

Pārgājiens “Zvaigžņu ceļš 
Pālē”

14.  martā jaunieši piedalī-
jās pārgājienā, iepazīstot Pāles 
stāstus Jāņa Zariņa vadībā un 
pētot Vidzemes lībiešu kultūru 
vietējā muzejā. Ceļš veda līdz 
Niedrāju–Pilkas purvam, kur 
Daumants Vidiņš dalījās aizrau-
jošos stāstos par zvaigznēm. 
Pārgājiens neizpalika arī bez 
neliela piedzīvojuma  – jaunieši 
operatīvi palīdzēja no dubļiem 
izstumt iestrēgušu automašīnu, 
kārtējo reizi pierādot savu spēju 
sadarboties.

Sirsnīgs paldies Visit Limbaži  
par interesanto, izzinošo un pie-
dzīvojumiem bagāto pārgājie-
nu! 

Limbažu jauniešu centrā marts aizvadīts, piepildot ikdienu ar 
sportiskām un kulinārām aktivitātēm. Katru mēnesi šeit tiek 
izmēģināts kas jauns, kopīgi veidojot daudzveidīgu saturu. 
Pavasara brīvlaika ievadā Viļķenes kultūras namā norisinājās 
nakšņošanas pasākums “Iesim kopā – roku rokā!”. Jaunieši ne 
tikai spēlēja saliedēšanās spēles, bet arī kopīgi gatavoja maltītes, 
atzīstot, ka šādi brīži vislabāk stiprina kopības sajūtu.

Marts bija arī profesionālās 
pilnveides laiks. Jaunatnes dar-
biniece Karīna Noriņa piedalījās 
Erasmus+ mācībās “Future Thin-
king – Present Action in Youth 
Work”, kur kopā ar kolēģiem no 
astoņām valstīm apguva nākot-
nes domāšanas metodes.

“Šī bija intensīva un vērtī-
ga nedēļa. Iegūtās zināšanas 
un starptautiskie kontakti ļaus 
mums palīdzēt jauniešiem attīs-

tīt prasmes, kas būs izšķirošas 
viņu nākotnes ceļā,” stāsta Ka-
rīna Noriņa.

Mēneša izskaņā darbinieki 
piedalījās arī apmācībās “Euro-
pe goes local”, stiprinot pras-
mes jauniešu interešu aizstā-
vībā un dialoga veidošanā ar 
pašvaldību.

Salacgrīvas jauniešu centrā
Salacgrīvas jaunieši mēne-

Novada pašvaldības policija apmeklē skolas
ārkārtas gadījumos un kā sazi-
nāties ar policiju vai glābšanas 
dienestiem.

Skolēni ar lielu interesi klausī-
jās un aktīvi iesaistījās sarunās, 
atbildot uz jautājumiem un dalo-
ties savā pieredzē.

Lai atpūtu un izklaidi neiz-
jauktu nepatīkami negadījumi 
vai traumas, pašvaldības poli-
cija aicina arī vecākus pārrunāt 
drošības jautājumus ar bērniem 
mājās.

Lekcijas par policijas darbu un 
vispārējo drošību jau notikušas 
Lādezera, Vidrižu un Liepupes 
pamatskolā, Alojas Ausekļa pa-
matskolas 1.–2. klasēs, Limbažu 
vidusskolas 1.–2. klasēs, kā arī 

Iestājoties siltākam laikam, 
bērni arvien vairāk laika pavada 
ārā – dodas pastaigās, brauc ar 
velosipēdu un pavada laiku kopā 
ar draugiem. Tāpēc īpaši svarīgi 
ir zināt, kā rīkoties dažādās situā-
cijās un kā parūpēties par savu 
drošību.

Tikšanās laikā ar sākumsko-
las skolēniem un skolotājiem 
pašvaldības policijas darbinieki 
skaidroja drošības noteikumus 
un pārrunāja dažādas ikdienas 
situācijas  – uzturoties elektrī-
bas skapju tuvumā, dodoties 
peldēties, pārvietojoties ar ve-
losipēdu, sastopot svešiniekus 
vai klaiņojošus dzīvniekus. Tā-
pat bērni uzzināja, kā rīkoties 

Limbažu Valsts ģimnāzijas 1.b 
klasē.

Pārējās novada skolas ar lek-
cijām 1.–4. klašu skolēniem 

Limbažu novada pašvaldības policijas darbinieki pavasarī aktīvi 
apmeklē novada skolas, lai izglītotu bērnus par drošību ikdienā.

plānots apmeklēt līdz šī mācību 
gada beigām. 
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1. aprīlī Limbažu novada pašvaldībā norisinājās ikgadējā Ēnu 
diena, ļaujot skolēniem klātienē vērot speciālistu ikdienu un 
lēmumu pieņemšanas procesus. 

Ēnu dienā jaunieši iepazīst pašvaldības darba aizkulises

Diena sākās ar prezentāciju 
par novada struktūru, domes 
sastāvu un aktuālajiem investī-
ciju projektiem. Domes priekš-
sēdētāja Sigita Upmale uzsvēra 
komandas darba nozīmi budžeta 
plānošanā, izceļot, ka 42  % lī-
dzekļu tiek novirzīti izglītībai.

Viena no saistošākajām akti-
vitātēm bija diskusija par Bau-
maņu Kārļa laukuma rekons-
trukciju. Jaunieši aktīvi sprieda 
par satiksmes organizāciju, 
gājēju zonu paplašināšanu un 
skvēra labiekārtošanu, atzinīgi 
novērtējot ieceri uzlabot vidi 
velosipēdistiem un skrejriteņu 
lietotājiem.

Vizītes laikā Salacgrīvā “ēnas” 

iepazina ostas pārvaldes dar-
bu un Sporta skolas airēšanas 
bāzi. Savukārt Staicelē domes 
priekšsēdētājas vietnieks Ģirts 
Vilciņš kopā ar skolēniem pār-
runāja vides aizsardzību un 
Staiceles dambja nojaukšanas 
projektu upes dabiskā tecējuma 
atjaunošanai.

Dienas izskaņā skolēni atzina, 
ka darbs pašvaldībā ir intere-
sants, bet prasa lielu atbildību 
un pārliecību. Kristofers Čak-
stiņš norādīja, ka vadītājam 
jāspēj risināt plašs un sarežģīts 
jautājumu loks.

Šogad amatpersonas ēno-
ja jaunieši no Ainažiem, Pāles, 
Staiceles un Limbažu skolām. Pa-
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Digitālais darbs ar jaunatni palīdz jauniešiem attīstīt prasmes, 
sadarboties un drosmīgi paust viedokli. Projekts “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās”, ko atbalsta 
ES Atveseļošanas fonds, izmanto tehnoloģijas kā rīku jauniešu 
līdzdalībai un izaugsmei. 

Digitālais darbs ar jaunatni stiprina kopienu un veido nākotnes līderus

Kā informē Jaunatnes starp-
tautisko programmu aģentūras 
(JSPA) Komunikācijas nodaļa, līdz 
2025.  gada beigām projektā ie-
saistījušies vairāk nekā 700  jau-
nieši no Siguldas, Ventspils un 
arī Limbažu novada, kļūstot par 
aktīviem satura radītājiem un 
mentoriem.

Limbažu novadā projekts kļu-
vis par nozīmīgu pagrieziena 
punktu jauniešu pašapziņas stip-
rināšanā. Jaunatnes lietu speciā-
liste Elīna Rūtentāle atceras, ka 
agrāk bija grūti atrast jauniešus, 
kuri brīvprātīgi būtu gatavi ru-
nāt kameras priekšā, bet tagad 
situācija ir mainījusies: “Viņi ļoti 
labprāt paši piesakās montēt un 
filmēt saturu, viņi jūtas drošāki 
un pārliecinātāki par sevi.” Teh-

noloģijas ir pavērušas jaunus ap-
vāršņus, jaunieši paši jautā pēc 
VR brillēm vai grafiskajām plan-
šetēm, lai eksperimentētu un iz-
mēģinātu jaunas idejas.

Limbažu novada komanda 
organizēja e-sporta turnīrus, 
piesaistot jauniešus, kuri ikdie-
nā jauniešu centru neapmeklēja 
un neizmantoja tā piedāvātās 
iespējas. Turnīri radīja vidi, kurā 
jaunieši attīstīja sadarbības un 
komunikācijas prasmes, apgu-
va godīgas spēles principus un 
mācījās cieņpilni pieņemt spē-
les rezultātu. Savukārt radošajā 
dienā “Ideju klikšķis” jaunieši 
darbojās grupās, mācījās viens 
no otra, kā arī profesionāļu va-
dībā kopīgi filmēja un montēja 
digitālo saturu. Šādu aktivitāšu 

mērķis ir attīstīt prasmes, kas 
jauniešiem nepieciešamas ne ti-
kai skolas un ikdienas projektos, 
bet arī nākotnē.

Projekta centrā ir digitālās 
plaisas mazināšana, nodrošinot 
tehnoloģiju pieejamību visiem 
jauniešiem neatkarīgi no dzīves-
vietas. Limbažu, kā arī Siguldas 
un Ventspils novados, tas īste-
nots ar dažādām pieejām  – at-
tīstot mobilo darbu ar jaunatni, 
organizējot aktivitātes ārpus 
jauniešu centriem, nodrošinot 
transportu, mainot IKT izman-
tošanas vietas un piedāvājot arī 
tiešsaistes risinājumus.

Projektā iegūtā pieredze lieci-
na, ka vissvarīgākais ir investēt cil-
vēkos, nevis tikai dārgās iekārtās. 
Elīna Rūtentāle uzsver: “Mēs kā 
darbinieki esam ieguvuši papildu 
jaudu un pārliecību par sevi, ne-
baidāmies organizēt digitālas ak-
tivitātes, kas iepriekš šķita pārāk 
sarežģītas, un šī pārliecība ir tiešs 
ieguvums ilgtermiņā”. 

Stratēģiska pieeja digitālajam 
darbam ar jaunatni palīdz veidot 
vienaudžu izglītotāju tīklus un 
savstarpēja atbalsta kopienas, 
kas turpina attīstīties arī pēc pro-
jekta noslēguma.

Par projektu: projekts veicina 
pāreju uz digitālo ekonomiku un 
mazina sociālo nevienlīdzību. Kopš 
2025. gada pavasara visas Latvijas 
pašvaldības pilnveido materiālteh-

nisko bāzi un digitālo vidi. Kopējais 
Atveseļošanas fonda finansējums 
Siguldas, Limbažu un Ventspils 
pašvaldībām ir 106948,14 eiro.

Finansē Eiropas Savienība  – 
NextGenerationEU. Paustie vie-
dokļi ir autoru uzskati un neat-
spoguļo Eiropas Savienības vai 
Eiropas Komisijas oficiālo nostā-
ju. Plašāka informācija JSPA tī-
mekļvietnē. 

Metodiskā diena iedvesmai un jaunām prasmēm darbā ar katru bērnu

19. martā Limbažu novada speciālajā pamatskolā norisinājās 
Limbažu novada pirmsskolas jomas metodiskā diena 
“Diferencēta pieeja katra bērna izaugsmē”.

Limbažu, Salacgrīvas, Alojas, Lie-
pupes, Pāles, Skultes, Umurgas, 
Vidrižu un Ozolaines pirmsskolas 
izglītības iestādēm – sagaidījām 
ar pavasarīgu sveicienu. Skolas 
dejotāji, 6.c, 7.c un 8.c klases ro-
taļnieki, kā arī dzejoļu skaitītāji 
ritmiski piesauca pavasari, radot 
sirsnīgu atmosfēru jau pašā die-
nas sākumā.

Viesiem bija iespēja ielūkoties 
mūsu skolas ikdienā, dodoties 
ekskursijā un iejūtoties skolē-
nu lomā. Īpašu interesi izraisīja 
kanisterapijas nodarbība, kurā 
darbojās mūsu “spalvainie kolē-
ģi” – sunīši. Kanisterapijas skolo-
tāja Ingūna Tihomirova praktiski 
demonstrēja, kā bērnu un suņu 
sadarbība palīdz apgūt dažādas 
prasmes, kā arī iepazīstināja ar 
metodiskajiem līdzekļiem un atri-
būtiem uzdevumu daudzveidībai.

Skolas atbalsta komandas va-
dītāja Mārīte Ozola aktualizēja 
jautājumus par individuālo plānu 

izstrādi un vadīja sensoro nodar-
bību, parādot interaktīvo rīku 
priekšrocības mācību procesa 
uzlabošanā. Savā pieredzē dalī-
jās arī pirmsskolas grupiņas “Bitī-
tes” audzinātājas Kitija Rebaine, 
Eva Devīte un Anete Kirmuša. 
Viņas stāstīja par gadiem uzkrā-
tajām atziņām darbā ar bērniem, 
kuriem ir fiziska un garīga rak-
stura traucējumi, īpaši akcen-
tējot UDHS (uzmanības deficīta 
un hiperaktivitātes sindromu), 
autiskā spektra un psiholoģiska 
rakstura traucējumus.

Ar nozares aktualitātēm klāt-
esošos iepazīstināja Limbažu no-
vada pirmsskolas jomas metodi-
ķe Ligita Dambe.

Pēc kopā pavadītās dienas sa-
kām lielu paldies par pozitīvajām 
atsauksmēm. Tās sniedz spēku 
un iedvesmu turpināt iesākto. 
Lai mūsu kopīgais darbs iedves-
mo, jo komandā ir spēks!

Gaidīsim jūs atkal ciemos!. 

pildus domes vadībai skolēnus 
uzņēma arī Izglītības pārvaldes, 
Būvvaldes, bibliotēkas un citu 

iestāžu speciālisti. Dalībnieki 
viesojās arī pašvaldības policijā, 
kultūras namos un muzejos. 

Paldies skolēniem un skolotā-
jiem par izrādīto interesi un līdz-
dalību! 

Pasākuma viesus  – novada 
pirmsskolas metodiķus, atbalsta 
personāla speciālistus, logopē-
dus un speciālos pedagogus no 
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25. marts Latvijā ir Komunistiskā genocīda upuru piemiņas 
diena. Šī diena atgādina par 1949  gada deportācijām, kad vairāk 
nekā 42 tūkstoši Latvijas iedzīvotāju – vairāk nekā 2 % no visas 
tautas – tika vardarbīgi izrauti no savām mājām un izsūtīti uz 
attāliem Padomju Savienības reģioniem. Tā ir diena, kad klusumā 
pieminam cietušos un godinām tos, kuri pat vissmagākajos 
apstākļos saglabāja ticību Latvijai.

Limbažu novadā piemin komunistiskā genocīda upurus 

Bibliotēkas pirmsākumi 
meklējami 1886. gadā, kad pēc 
komponista un sabiedriskā 
darbinieka Baumaņu Kārļa 
ierosinājuma tika dibināta 
Limbažu Saviesīgās biedrības 
bibliotēka. Tās pamatu veidoja 
viņa dāvinātais personīgais 
grāmatu krājums – ap 
300 sējumu. Jau no pašiem 
pirmsākumiem bibliotēkai tika 
piešķirta īpaša nozīme – ne 
tikai kā grāmatu glabātājai, 
bet kā vietai, kas veicina 
izglītību, domāšanu un 
sabiedrisko līdzdalību.

140 gadi starp grāmatām un cilvēkiem

Baumaņu Kārlis, būdams liels 
aktīvists, pirmais izstrādāja 
bibliotēkas lietošanas nosacī-
jumus, uzsverot kārtības un at-
bildības nozīmi. Grāmatā “Mazi 
vārdi lielai dzīvei. Pārdomas un 
piezīmes par Baumaņu Kārli” 
Mārtiņš Brems citē viņa vārdus: 
“Limbažu biedrības bibliotēkai, 
kā abonents piestājoties, ikkurš 
katrs lasītājs nopietni apsolās šo 
nosacijumu stingru izpildīšanu 
(…) jo bez šādas stingras izpildī-
šanas nespētu pastāvēt ne tikai 
vien mūsu bibliotēka, bet arī-
dzan nekāds kopdarbs: caur gļē-
vību zaudē ikkatra savstarpīga 
iestāde savas sekmes, sava sva-
ra, savas svētības; caur gļēvību 
vislabākās ietaisnes nīktin nīkst, 
grimtin grimst un zūdin zūd, 
kamēr beidzot pavisam iznīkst, 
nogrimst, izzūd – no kā lai dievs 
žēlīgais pasargā Limbažu bied-
rības bibliotēku.” Iespējams, 
tieši šis Baumaņu Kārļa teiktais 
veidojis tik stabilu pamatu bib-
liotēkai Limbažos.

Sākotnēji bibliotēka bija at-
vērta tikai dažas stundas divas 
reizes nedēļā un grāmatu iz-
sniegšanu nodrošināja biedrī-
bas pārstāvji. Grāmatu fonds 
auga gan ar dāvinājumiem, gan 
par abonentu maksām un bied-
rības līdzekļiem. Jau 1887. gadā 
bibliotēkā bija 346  sējumi un 
15  lasītāji, bet dažus gadus vē-
lāk gan grāmatu, gan lasītāju 
skaits bija krietni audzis. Tas 
liecina, ka interese par lasīšanu 
pieauga un bibliotēka kļuva par 
svarīgu sabiedrības dzīves daļu.

No pašiem pirmsākumiem 
bibliotēkā nozīmīgu vietu ieņē-
ma arī prese. Tika abonēti dažā-

di laikraksti un žurnāli – “Baltijas 
Vēstnesis”, “Mājas Viesis”, “Die-
nas Lapa” un citi. Tie bija būtis-
ki informācijas avoti vietējiem 
iedzīvotājiem. Lai arī kara laikā 
daļa no šiem krājumiem tika iz-
nīcināta, bibliotēka spēja atjau-
noties un turpināt savu darbu.

Savas pastāvēšanas laikā bib-
liotēka piedzīvojusi ievērojamas 
pārmaiņas  – no pirmajām ar 
roku rakstītajām lasītāju kar-
tītēm un grāmatu kartotēkām 
līdz elektroniskajai bibliotēkas 
sistēmai, digitālajām datubā-
zēm un tiešsaistes platformām. 
Taču tās būtība nav mainīju-
sies  – bibliotēka joprojām ir 
vieta, kur glabājas grāmatas un 
preses izdevumi.

Ja pirms 140 gadiem grāmata 
bija retums un ne visiem pieeja-
ma, tad šodien tā kļuvusi par 
ikdienišķu un viegli sasniedza-
mu vērtību jau no mazotnes. 
Ikviens lasītājs var izvēlēties sev 
ērtāko grāmatas formu  – dru-
kātu grāmatu, e-grāmatu vai 
audiogrāmatu. Starpbibliotēku 
abonements  (SBA) piedāvā ie-
spēju pasūtīt grāmatas, žurnā-
lus vai to kopijas no citām bib-
liotēkām, ja tās nav pieejamas 
uz vietas, tādejādi nodrošinot 
piekļuvi trūkstošajai literatūrai 
no visas Latvijas vai pat ārze-
mēm. Arvien populārāka kļūst 
arī  3TD e-grāmatu bibliotēka, 
kas reģistrētajiem pašvaldību 
publisko bibliotēku lietotājiem 
piedāvā bez maksas lasīt e-grā-
matas tiešsaistē mobilajā ierīcē 
vai datorā, tādējādi nodrošinot 
legālu pieeju plašam dažādu 
žanru klāstam, tostarp bērnu 
un jauniešu literatūrai, veicinot 
mūsdienīgus lasīšanas paradu-
mus. Nozīmīga ir arī LNGB sa-

darbība ar Latvijas Neredzīgo 
bibliotēku, kas piedāvā bezmak-
sas literatūru  – audiogrāmatas 
un grāmatas palielinātajā drukā 
cilvēkiem ar redzes invaliditāti 
vai citām lasīšanas grūtībām.

Tomēr, lai cik strauji attīstītos 
tehnoloģijas, drukātajai grāma-
tai un presei joprojām ir īpaša 
vieta. Bibliotēkas plauktos lī-
dzās jaunākajiem izdevumiem 
atrodas grāmatas, kas piedzīvo-
jušas vairākas paaudzes. Savu-
kārt lasītavā joprojām sastopa-
mi cilvēki, kas izvēlas mierpilnu 
brīdi ar laikrakstu vai žurnālu 
rokās – tā ir lasīšanas pieredze, 
ko digitālā vide nespēj pilnībā 
aizstāt.

Mūsdienās bibliotēka ir daudz 
vairāk nekā tikai grāmatu krātu-
ve. Tā ir vieta, kur sastopas tra-
dīcijas un inovācijas, kur iespē-
jams mācīties, iedvesmoties un 
būt kopā. Tā palīdz orientēties 
plašajā informācijas pasaulē un 
aicina atklāt lasīšanas prieku no 
jauna.

Katram no mums vārds “grā-
mata” nozīmē ko citu. Vienam 
tā ir daiļliteratūra, citam – zinā-
šanu avots kādā atsevišķā jomā, 
vēl kādam iedvesmas avots. 
Grāmatā ikviens var atrast 
kaut ko savai sirdij un dvēselei 
piemērotu.

140 gadi ir pierādījuši, ka bib-
liotēka Limbažos spēj mainīties 
līdzi laikam, nezaudējot savu 
būtību. Tās stāsts turpinās ar 
katru atvērto grāmatu.

Paldies visiem, kas šo gadu 
laikā bijuši daļa no mūsu stās-
ta! 

Vita Miķelsone,
LNGB galvenā bibliotekāre

Piemiņas brīdis Limbažos: at-
griešanās spēks

Limbažos pasākums pulcēja 
politiski represētos, viņu tuvi-
niekus un iedzīvotājus. Uzrunā-
jot klātesošos, Limbažu kultūras 
nama pārstāve Elvīra Bāliņa uz-

svēra, ka katrs izsūtīto stāsts ir 
neatņemama mūsu tautas vēs-
tures daļa.

Latvijas Politiski represēto ap-
vienības Limbažu nodaļas vadītā-
ja Valda Raituma savā stāstījumā 
īpaši pieminēja 1956. gadu – ro-

bežšķirtni starp bezcerību un ce-
rību, kad daļai izsūtīto pēc sep-
tiņiem gadiem ļāva atgriezties 
dzimtenē.

“Mēs nebraucām mājās ar man-
tu vezumiem, mēs braucām ar 
savu dzīvību un savu brīvo garu, ko 
svešumā nebija izdevies salauzt,” 
atcerējās Raitumas kundze.

Limbažu novada domes priekš-
sēdētāja Sigita Upmale pateicās 
represētajiem par izturību un 
aicināja šos dzīvesstāstus nodot 
nākamajām paaudzēm, lai stip-
rinātu tautas vēsturisko apziņu. 
Pasākumu ar smalkām skaņām 

papildināja koklētāju ansamblis 
Anitas Viziņas-Nīlsenas vadībā.

Skultē un Staicelē: atmiņas 
par tiem, kuri nepārnāca

Skultē Seniori un kultūras 
centra pārstāvji pulcējās Skultes 
kapos. Īpašs paldies tika teikts 
Skultes iedzīvotājai Rutai Vilci-
ņai, kura, neskatoties uz vese-
lības problēmām, atrada spēku 
un laiku būt kopā un dalīties at-
miņās. Viņa pati 13 gadu vecumā 
tika aizvesta prom no dzimtenes 
un Latvijā atgriezās tikai pēc pie-
ciem gadiem.

Staicelē pie piemiņas akmens 
“1949” pulcējās skolēni un pil-
sētas iedzīvotāji, lai godinātu 
128 no Rozēnu pagasta izvestos 
līdzcilvēkus. Pēc piemiņas brīža 
muzeja “Pivālind” darbinieki ap-
ciemoja represētos – Ernu Reidi, 
Mildu Bērziņu un Arvīdu Krogze-
mu, novēlot viņiem izturību un 
veselību.

Piemiņas pasākumi norisinā-
jās arī citviet novadā. noliekot 
ziedus un aizdedzot svecītes, 
iedzīvotāji apliecināja: mēs at-
ceramies, un šī vēstures mācība 
nekad netiks aizmirsta. 

Turpinot Neikena 
aizsākto – būsim kopā 
dziesmā un piemiņā!

www.limbazunovads.lv

Bij citkārt mūsu tauta gan dziesmām bagāta, 
Vien dziesmām mājās, laukā tai sirds bij atvērta.

Mūsu novadniekam Jurim 
Neikenam, kurš dzimis Ārciema 
“Kānadžos”, šogad nozīmīga ju-
bileja – 200 gadi. Šī ir iespēja ne 
tikai atskatīties uz viņa paveik-
to, bet arī no jauna apzināties 
devumu latviešu kultūras un sa-
biedriskās dzīves attīstībā. Īpaši 
nozīmīgs ir viņa ieguldījums lat-
viešu Dziesmu svētku tradīcijas 
aizsākumos. Tieši Neikens tiek 
uzskatīts par vienu no šīs idejas 
autoriem  – viņš rosināja kopīgu 
dziedāšanu kā tautas vienotības 
un garīgā spēka apliecinājumu. 

Atzīmējot J. Neikena 200 gadu 
jubileju, mūsu novadā plānoti da-
žādi piemiņas pasākumi: bērnu zī-
mējumu konkurss, izstāde, piemi-
ņas brīdis, svētbrīdis un koncerts.

Sabiedrības iesaiste šādos pa-
sākumos veido tradīciju, kur vēs-
ture nav tikai pagātne, bet gan 
daļa no mūsu ikdienas. Tāpēc ir 
būtiski, lai tieši vietējā kopiena 
būtu šo pasākumu veidotāja un 
dalībniece, jo tikai tā iespējams 
patiesi saglabāt un nodot tālāk 
mūsu novadnieka idejas nāka-
majām paaudzēm.

Aicinām ikvienu iedzīvotāju 
piedalīties jubilejas pasākumos 
un kopā godināt šo izcilo perso-
nību, jo, tikai atceroties un no-
vērtējot savu vēsturi, mēs varam 
droši veidot nākotni. 

Laura Krogzeme,
Pāles kultūras nama 

vadītāja



25. aprīlī, ikviens ir aicināts ieplānot savā kalendārā Lielās Talkas 
dienu – pavasaris būs klāt, varēsim iesaistīties savas kopienas 
apkārtējās ainavas labiekārtošanas vai Latvijas dabas tīrīšanas 
darbos ar nepārprotamu pārliecību – esam daļa no dabas un 
līdzatbildīgi par savu un dabas veselību!

Lielā Talka aicina gatavoties: 
“Roku rokā – Latvijai!” 

Šajā pavasarī Lielā Talka no-
tiks 19. reizi un aicinās iziet dabā 
ar saukli “Roku rokā – Latvijai!” 
Lielās Talkas organizatore Vita 
Jaunzeme atzīmē: “Pasaulē iet 
traki, bet mūsu rūpes par savu 
un dabas veselību, skaistumu, 
tīrību ir stabilas un nemainīgas 
Latvijas sabiedrības vērtības. 
Sadosimies rokās, lai mūsu meži 
un apkārtne būtu tīri, ainava 
skaisti iekopta, pašiem prieks 
un lepnums par padarīto! Darot 
kopā, kļūstam stiprāki, pavei-

cam vairāk un, attīrot un sakār-
tojot pasauli sev apkārt, sakār-
tojam arī paši sevi!”

Mēnesi pirms Lielās Talkas, 
sākot ar 27. martu, varēs sākt 
pieteikt talkošanas vietas www.
talkas.lv. Līdz tam aicinām iedzī-
votājus sanākt kopā un vienoties 
par darbiem, ko šogad varētu pa-
veikt talkās.

Vēl jāpiebilst, ka talkas un to 
dažādība ir ieguvušas Nemate-
riālā kultūras mantojuma statu-
su – paldies visiem, kuri iesaistās 

talkās, jēgpilni līdzveido apkār-
tējo vidi un rūpējas par Latvijas 
dabu!

Kā arvien, Lielā Talka rosina uz 
atbildīgu rīcību cilvēka un dabas 
mijiedarbībā skaista mērķa – tī-
ras, zaļas, veselīgas Latvijas – 
labā. Lielo Talku rīko biedrība 
“Pēdas LV” sadarbībā ar Klimata 
un enerģētikas ministriju, Latvi-
jas Pašvaldību savienību, Latvi-
jas Valsts mežiem, Dziesmu svēt-
ku biedrību. Lielo Talku atbalsta 
“Rimi”, “Mežpils alus”, DHL. 

24. februārī Limbažu novada pašvaldības vadība tikās ar 
Nacionālā kultūras mantojuma pārvaldes (NKMP) pārstāvjiem, 
lai pārrunātu kultūrvēsturiskā mantojuma aizsardzību, objektu 
tehnisko stāvokli un iespējas piesaistīt finansējumu restaurācijai. 
Novadā šobrīd ir reģistrēti 182 kultūras pieminekļi, kuru saraksts 
un detalizēta informācija pieejama vietnē mantojums.lv.

Pašvaldība stiprina sadarbību ar Nacionālā kultūras 
mantojuma pārvaldi vērtību saglabāšanai

Tikšanās laikā NKMP speciālisti 
informēja par pēdējā laikā apse-
kotajām vērtībām. Limbažu Vecā 
rātsnama sienu gleznojumu stā-
voklis novērtēts kā apmierinošs, 
taču uzsvērts, ka ēkā steidzami 
jāuzlabo mikroklimats. 

Arī Ozolmuižas mākslas vērtī-
bas ir saglabātas labā līmenī, lai 
gan atsevišķu krāšņu atjaunoša-
nai nepieciešama restaurācija. 

Plānojot Staiceles papīrfabri-
kas teritorijas attīstību, NKMP 
rekomendē vispirms veikt padzi-
ļinātu tehnisko apsekošanu. 

Turpretim Bīriņu pils komplek-
sā esošās Mellīnu kapličas un 
valsts nozīmes kapu plāksnes 
stāvoklis atzīts par kritisku ne-
apmierinošās tehniskās nolieto-
tības dēļ.

Sarunās īpaša uzmanība tika 
veltīta arheoloģiskajam man-
tojumam kā būtiskam vietējās 
identitātes stūrakmenim. No-
vadā esošajiem 59 arheoloģis-
kajiem pieminekļiem, tostarp 
pilskalniem un senpilsētai, 
nepieciešama pastiprināta uz-
raudzība un kultūrslāņa aiz-
sardzība jebkādos attīstības 
procesos.

Puses detalizēti pārrunāja 
iespējas piesaistīt līdzekļus no 
restaurācijas programmām un 
Valsts kultūrkapitāla fonda, kā 
arī NKMP piedāvāto atbalstu – 
profesionālas konsultācijas un 
objektu 3D skenēšanu precīzākai 
dokumentēšanai.

Pašvaldība diskusijā akcentēja 
Limbažu vēsturiskā centra un tā 

unikālā plānojuma nozīmi. Do-
mes priekšsēdētāja Sigita Up-
male norādīja: “Mūsu mērķis ir 
stiprināt Limbažu vecpilsētu kā 

tūrisma piesaistes punktu, attīs-
tot tās unikālās vērtības un vien-
laikus uzlabojot vietējo iedzīvo-
tāju dzīves kvalitāti.” 
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Pavasaris ir klāt! Tas ir kārtējais dabas pārmaiņu cikls, kas 
vērojams ne tikai Ozolmuižas ozolu parkā un ezeros, bet arī 
pašas pils telpās. 

Ozolmuižas pils gatavojas lielajai pavasara talkai

Pēc neliela kosmētiskā re-
monta pils piedzīvos patiesi 
vērienīgas pārmaiņas. Šeit tiek 
veidota zinātniska tipa biblio-
tēka, kuras pamatā ir nesen 
mūžībā aizgājušā valodnieka, 
folkloras pētnieka un mūziķa 
Austra Graša dāvinājums. Tā ir 
viņa personīgā grāmatu kolekci-
ja un no bijušās latviešu diaspo-
ras mītnes “Abrenes” Francijā 
pārvestā bibliotēka. Austris bija 
cilvēks ar Eiropas pilsoņa vērie-
nu, bet latvieša sirdi un dvēseli, 
un tagad viņa mantojums atra-
dīsies Ozolmuižas pilī.

Bibliotēkā varēs apskatīt re-
tus izdevumus, piemēram, 
F.  Minstera kapitāldarba kopiju, 
kurā pieminēti latvieši un mūsu 
zeme. Oriģinālu visā pasaulē ir 
saglabājies tikai nedaudz. Tā-

Noslēgumā puses apliecināja ga-
tavību ciešai un praktiskai sadarbī-
bai, lai glābtu un saglabātu konkrē-
tus novada pieminekļus. 

www.limbazunovads.lv

pat šeit būs atrodamas pašmāju 
grāmatas, kas nav pieejamas ne-
vienā citā Latvijas bibliotēkā, vai 
arī Paula Grēviņa darbi par maz 
zināmiem un aizmirstiem kultūr-
vēsturiskiem faktiem. Ozolmui-
žas pilī varēs ne tikai lasīt, bet 
arī klausīties Pasaules latviešu 
mūzikas centra “Vienoti mūzikā” 
izveidotajā studijā. Digitalizācijas 
darbnīcā būs pieejami Austra 
Graša un viņa brāļa Ulda trimdas 
laiku ieraksti, kā arī citas ārpus 
Latvijas radītas dziesmas.

Šonedēļ pilī jau aktīvi darbojās 
brīvprātīgo grupa grāmatnieka 
un rakstnieka Paula Grēviņa va-
dībā. Grupas sastāvā nenogur-
stoši strādāja Aina Pētersone un 
citi Limbažu novada senioru sko-
las dalībnieki. Šo vietu iecerēts 
veidot ne tikai kā krātuvi, bet 

arī kā pētniecības centru, jo lat-
viešu grāmatniecībā vēl ir daudz 
noskaidrojamu faktu. Plānots, ka 
nākotnē kolekciju papildinās arī 
citu kolekcionāru bibliotēkas vai 
deponējumi.

Pašlaik Austra Graša vārdā 
nosauktajā grāmatu klētī un pēt-
nieciskajā laboratorijā saimnieko 
tikai viens darbinieks – sētnieks, 
kurinātājs, skursteņslauķis un 
bibliotēkas retumu sargs vienā 
personā. Tāpēc talkā aicināts 
ikviens! Nāciet un apskatiet pili, 
palīdziet sagrābt pērnās lapas un 
novērtējiet mūsu unikālo mūzi-
kas instrumentu kolekciju. Pilī 
atrodas piecpadsmit klavieres 
un viens flīģelis, ko atveda un 
noskaņoja biedrības biedrs Lim-
bažu mūzikas skolas direktors 
Aivars Tomiņš. Ja tās visas sāktu 
spēlēt vienlaicīgi, būtu vajadzīgi 
tikpat daudzi jumta turētāji, lai 
skaņas spēks nepaceltu pils jum-
tu gaisā.

Kā zināms, dimanti tikai ap-
strādes procesā kļūst par mir-
dzošiem briljantiem. Tāpēc gai-
dām talkā strādāt gribētājus, 
klausītājus un pētniekus. Varbūt 
tieši šeit, pētot materiālus, kāds 

topošais zinātnieks iegūs savu 
doktora grādu.

Tiksimies Eiropas dienā, 
9.  maijā, Ozolmuižā! Būsim 
priecīgi satikties Ozolmuižas 
pilī. 
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“Reņģēdāji – mīlētāji!” tiksies Salacgrīvā

Festivāls notiks Salacgrīvas laukumā pie 
bākas.

Svētku diena būs piepildīta ar tradīcijām, 
mūziku un, protams, gardām reņģēm.

• Rīta agrumā zvejnieki dodas selgā pēc 
reņģēm. Sāk darboties slavenais Reņģē-
dāju tirgus.

• 11.00 – svētku svinīgā atklāšana: mas-
tā tiks pacelts Reņģēdāju karogs. Uzstā-
sies Salacgrīvas kultūras centra kolektīvi: 
pūtēju orķestris “Enkurs”, JDK “Randa”, 
VPDK “Jūrava” un SDK “Saiva”, kā arī paši 
mazākie dejotāji.

• Īpašais cienasts, kā ierasts  – krastā 
piestās reņģu laiva, un katram gribētājam 
spainītis reņģu par brīvu tiks iesmelts no 
Krūmiņjāņa laivas.

16. maijā Salacgrīvā 
gaisā un ūdeņos virmos 
mīlestība. Šogad svētki 
noritēs īpašā noskaņā, 
jo tiek uzsvērts, ka 
reņģēdāji ir vieni 
gruntīgi mīlētāji. Jau 
no paša rīta pilsētu 
piepildīs rosība, jūras 
sudrabiņa smarža un 
kopā būšanas prieks.

Informācija tirgotājiem
Aicinām amatniekus, mājražotājus un ēdināšanas pakalpojumu sniedzējus pie-

teikties dalībai festivāla tirdziņā.
• Pieteikšanās līdz 30. aprīlim.
• Pieteikumi tiks apstrādāti pēc 1. maija. Rēķins tiks nosūtīts uz e-pastu, un pēc 

tā apmaksas saņemsiet tirdzniecības atļauju.
• Tirgus darbosies no plkst. 9.00 līdz 17.00.
• Tirdzniecības vietas ierādīsim pasākuma dienā no plkst. 6.00. Vietas tiks plāno-

tas atbilstoši preču grupai un aprīkojumam.
Saziņai: Solvita Kukanovska, tālrunis 20205753.
Uz tikšanos 16. maijā Salacgrīvā, lai baudītu reņģes, alu, sierus un vienu lustīgu 

valceri Salacas krastā!

Aicinām pieteikties “Mājas kafejnīcu 
dienām 2026” Limbažu novadā

Franču fotogrāfa “Baltijas 
piezīmes” piestāj Salacgrīvā

Mākslinieks savos darbos tiecas 
notvert “Baltijas dvēseli” un reģio-
nam raksturīgo ziemeļu gaismu, 
izvairoties no ierastiem, atpazīs-
tamiem objektiem. Izvēlētā meln-
baltā estētika, pēc autora domām, 
visprecīzāk ļauj uztvert būtisko un 
pamanīt smalkas nianses.

Salacgrīva ir jau astotā šīs 
ceļojošās izstādes pieturvieta 
Latvijā, un šobrīd tajā skatāmas 
60 fotogrāfijas. Projekts, kas sa-
vulaik aizsākās tieši Rīgā, tapis 

19. martā Salacgrīvas muzejā tika atklāta franču mākslinieka Filipa 
Maržo melnbalto fotogrāfiju izstāde “Baltijas piezīmes”. Atklāšanā 
piedalījās arī pats autors, kurš desmit gadu garumā iemūžinājis 
ceļojumu cauri astoņām Baltijas jūras piekrastes valstīm, 
viesojoties gan pilsētās, gan mazos ciematos. 

sadarbībā ar Francijas institūtu 
Latvijā. Izstāde simboliski iezīmē 
Frankofonijas mēnesi un fotog-
rāfijas izgudrošanas 200.  gada-
dienu. Filips Maržo atzina, ka 
šajā pusē viņu īpaši pārsteidzis 
piekrastes akmeņu daudzums 
un muzeja darbinieku sirsnība. 
Pateicoties Salacgrīvas mākslas 
skolas direktora Imanta Klīdzēja 
palīdzībai ekspozīcijas iekārtoša-
nā, izstāde muzejā būs baudāma 
līdz pat vasaras beigām. 

No šodienas līdz 19.  aprī-
lim interesenti, kas vēlas pie 
sevis uzņemt garšu ceļotājus, 
aicināti pieteikties dalībai šajā 
notikumā.

Pasākuma mērķis ir veicināt 
novada saliedētību un atbalstīt 
vietējos uzņēmējus, mājražo-
tājus un entuziastus, kuri vēlas 
dalīties ar viesmīlību un gardiem 
ēdieniem. Tā ir lieliska iespēja ik-
vienam izmēģināt roku uzņēmēj-
darbībā un sniegt unikālu gastro-
nomisko pieredzi.

Šogad Limbažu novada “Mājas 
kafejnīcu dienas” norisināsies 
17.–19. jūlijā, un interesenti var 
pieteikties dalībai vienā, divās 
vai visās dienās. 

Pieteikšanās notiek līdz 
19.  aprīlim, aizpildot pieteiku-
ma anketu: https://forms.gle/
k6RxbVCiwtTR5yJh8

Par mājas kafejnīcu var kļūt:
• vietējie iedzīvotāji savās mā-

jās un sētās;
• uzņēmumi, kas ikdienā ne-

piedāvā ēdināšanu (piemēram, 
zemnieku saimniecības, pārtikas 

ražotnes, stādaudzētavas, muze-
ji, naktsmītnes);

• esoši ēdināšanas uzņēmumi, 
ja piedāvājums būtiski atšķiras 
no ikdienas;

• sadarbības modelis, kur dažā-
di dalībnieki vienojas par kopīgu 
privātu vietu pasākuma norisei.

Kam nevajadzētu piedalīties 
kā mājas kafejnīcai?

• Pašvaldībām un valsts ies-
tādēm, kā arī to darbiniekiem, 
kas piedāvātu ēdināšanu savās 
telpās.

• Skolu ēdnīcām, kultūras 
namiem un citām publiskām 
institūcijām.

• Publisku pasākumu (pie-
mēram, pilsētas svētku, Zvej-
nieksvētku, zaļumballes) ietva-
ros organizētām aktivitātēm.

Svarīgi!
Katrs dalībnieks Mājas kafejnī-

cu dienās var piedalīties tikai vie-
nu reizi gadā. Tas attiecas arī uz 
Pārtikas un veterinārajā dienes-
tā (PVD) reģistrētiem ēdināšanas 
uzņēmumiem.

Alkohola tirdzniecība ir aizlieg-
ta, izņemot šādus gadījumus:

• dalībniekam ir derīga alko-
hola tirdzniecības licence;

• klāt ir pats alkohola ražotājs 
ar atļauju tirgot savus dzērienus;

• degustācijai tiek piedāvāts 
pašu gatavots alkohols.

Plašāka informācija pieeja-
ma, zvanot uz tālruņa numu-
ru 28359057,  kā arī rakstot uz  
e-pastu lauta@limbazunovads.lv. 

Arī šogad “Mājas kafejnīcu 
dienas” no 17. līdz 19. jūlijam 
aicinās iepazīt vietējās 
garšas un izbaudīt kulināros 
piedzīvojumus, apceļojot 
Limbažu novadu. 

Pusdienlaikā un pēcpusdienā:
• baudāmas reņģu pusdienas – ceptas, 

grilētas un šmorētas;
• zvejnieku sētas uzdevumi Jānis Rāz-

na pārbaudīs apmeklētāju veiklību un 
attapību (neizpaliks arī slavenā pupiņu 
šķirošana);

• muzikālo gaisotni uzturēs kape-
las “Salacgrīvas spēlmaņi” un Limbažu 
“Eži”, kā arī Armanda Birkena muzikāls 
sveiciens;

• koncerts “Tu munā sirsneņā” kopā ar 
slaveno Igauņu ģimeni no Gaigalavas.

Noslēgumā sirsnīgā manierē muzicēs 
grupa “Zeļļi”. Par labu atmosfēru visas 
dienas garumā rūpēsies Aldis Siliņš. 
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28. februārī Staiceles kultūras namā izskanēja Limbažu novada 
vokālo, vokāli instrumentālo, tautas mūzikas ansambļu, kapelu, 
tradīciju un folkloras kopu koncertskate “Skani dziesmai, 
mīlestībai, vienprātībai!”. 

14. martā Salacgrīvas kultūras centrā jau 18. reizi izskanēja tradicionālā “Randas lustes diena”, 
pulcējot desmit deju kolektīvus un kopumā 297 dejotājus. Tā bija diena, kurā enerģiska kustība un 
spilgtas emocijas savijās ar patiesu dejas mīlestību.

Koncertskate Staicelē skan dziesmai, mīlestībai, vienprātībai

“Randas lustes diena” jau 18. reizi

Šogad pasākumā piedalījās 
19 kolektīvi – līdz šim nebijis da-
lībnieku skaits –, un gandrīz pie-
cu stundu garumā Staicelē val-
dīja dziesma, sirsnība un patiess 
kopā būšanas prieks.

Kolektīvu sniegumu vērtēja 
kompetentas ekspertes: peda-
goģe, dziedātāja un ansambļu 
vadītāja Lelde Rolmane, Latvijas 
Nacionālā kultūras centra (LNKC) 
folkloras un tautas mūzikas ek-
sperte Agate Verbicka, kā arī 
Latvijas Vokālo ansambļu asoci-
ācijas valdes locekle un LNKC Vo-
kālo ansambļu nozares padomes 
pārstāve, vokālās grupas “ĒRA” 
vadītāja Dita Tomsone.

Koncertskati atklāja Skultes 
kultūras centra jauktais vokālais 
ansamblis “Adiaminde”, un jau 
pēc pirmajiem akordiem kļuva 
skaidrs – šī diena būs īpaša. Ska-
nīgu un pozitīvām emocijām ba-
gātu skates dienu dalībniekiem 
vēlēja Limbažu novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētājas viet-
nieks Ģirts Vilciņš. Savā uzrunā 

Atklājot koncertu, Salacgrīvas 
kultūras centra pasākumu orga-
nizatore Inese Jerāne uzrunāja 
klātesošos: “Katra šāda satik-
šanās vairo skatītāju prieku un 
saviļņo dvēseli. Tā slīpē dejotā-
ju meistarību un varēšanu. Tie 
ir kolektīvu vadītāju sūrā darba 
saldie augļi, kad skatuves gaismā 
parādās garo mēģinājumu un 
neskaitāmo atkārtojumu labā-
kais rezultāts.”

Šoreiz īpaša uzmanība tika vel-
tīta tieši kolektīvu vadītājiem  – 
tiem, kuri ikdienā paliek aizku-
lisēs, bet kuru darbs atbalsojas 
katrā dejas solī. Inese uzsvēra, 
ka reizēm vadītājus pat nepama-
nām, taču šajā dienā mērķis bija 
izcelt tieši viņus, jo viņu dejot-
prieks ir iekodēts visu 297 dejo-
tāju sirdīs.

Katram kolektīvam ir savs rak-
sturs, stāsts un spārnotie teicie-
ni, kas mēģinājumos kļuvuši par 
neatņemamu procesa daļu. Ine-

viņš uzsvēra: “Koncertskates lie-
lākā vērtība ir tās dalībnieki. Mēs 
varam redzēt, saklausīt, iedves-
moties un baudīt  – tā ir lieliska 
iespēja būt šodien šeit, Staicelē. 
Lai katra dziesma skan ar pārlie-
cību un mīlestību! Lai šī diena ir 
kā mazi Dziesmu svētki!”

Pasākumu vadīja novada Kul-
tūras pārvaldes vadītāja Evija 
Keisele, kura klātesošajiem vē-
lēja veiksmi, atgādinot: “Stārķi 
jau ir ceļā uz Latviju un Staiceli, 
jo pavasaris ir tepat pie sliekšņa. 
Lai izdodas!”

Kad visi priekšnesumi bija iz-
skanējuši, žūrija devās apspries-
ties. Ekspertes atzina, ka šī bijusi 
līdz šim labākā un skanīgākā no-
vada skates diena. Lelde Rolma-
ne neslēpa aizkustinājumu: “Es 
nevaru iedomāties skanīgāku no-
vadu kā šobrīd Limbažu novads. 
Skaisti tērpi, silti un atvērti cilvē-
ki  – jūs visi šodien esat vislabā-
kie!” Agate Verbicka uzsvēra fol-
kloras pārmantojamības nozīmi 
un prieku par dzirksti dalībnieku 

se Jerāne iepazīstināja apmek-
lētājus ar vadītāju un repetitoru 
izteicieniem, kas mēdz būt gan 
asprātīgi un iedvesmojoši, gan 
profesionāli prasīgi.

Astoņpadsmito lustes dienu 
atklāja Rīgas Būvniecības kole-
džas deju ansamblis Austris ar 
deju Spēlē, spēlmani. Dejas seko-
ja viena otrai, līdz nemanot pie-
nāca koncerta noslēgums, kad 
mājinieki  – Salacgrīvas kultūras 
centra jauniešu deju kolektīvs 
“Randa”  – izpildīja deju “Gudra 
tēva meita biju”, simboliski no-
slēdzot vēl vienu svētku stāstu. 
Šogad programmā tika izdejo-
tas trīsdesmit dejas, bet izskaņā 
tapa tradicionālā kopbilde.

Emocijām un krāšņiem tēr-
piem bagātajā koncertā pieda-
lījās Rīgas Būvniecības koledžas 
deju ansamblis “Austris” vadītā-
jas Elitas Treilones un repetito-
ra Rūdolfa Cīruļa vadībā, kā arī 
Latvijas Universitātes deju an-

acīs, savukārt Dita Tomsone aici-
nāja kolektīvus uzticēties savam 
spēkam un turpināt izaugsmi.

Pirms galveno rezultātu pa-
ziņošanas ekspertes pasniedza 
vairākus īpašus diplomus. Par 
vērtīgu ieguldījumu tautas mū-
zikas tradīciju kopšanā un no-
došanā nākamajām paaudzēm 
atzinību saņēma Juris Golvers, 

samblis “Pērle” un tā studija ar 
vadītāju Raimondu Dzintaru un 
repetitoriem Juri Kobuli, Ignatu 
Ančānu un Nilu Sūnu. Jelgavas 
valstspilsētu pārstāvēja tautas 
deju ansamblis “Jaunība” ar vadī-
tāju Elīnu Gavrilovu un repetitoru 
Druvi Anusānu. Ropažu kultūras 
centra krāsas aizstāvēja kolek-
tīvs “Cielaviņa” vadītāju Zanes 
Kristiānas Jozefas un Terēzas 
Jozefas vadībā. No Rīgas viesojās 
jauniešu deju kolektīvs “Imanta” 
ar vadītāju Aiju Konstanti un re-
petitori Madaru Podnieci, kā arī 
kolektīvs “Rits” ar vadītāju Leldi 
Krēsliņu un repetitoru Nilu Sūnu. 
Tāpat koncertu kuplināja Carni-
kavas “Abi divi”, ko vada Anita un 
Jānis Precinieki ar asistenti Dār-
tu Zaļkalni, Babītes “Kaspīne” ar 
vadītāju Ričardu Jerānu un, pro-
tams, pašmāju “Randa” vadītājas 
Anitas Gīzes vadībā.

Paldies par svētkiem! 
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folkloras kopas “Ieviņa” vadītājs. 
Par izkoptu vizuālo tēlu un brīniš-
ķīgiem etnogrāfiskajiem tērpiem 
pateicības diplomu saņēma Pā-
les kultūras nama folkloras kopa 
“Malībieš’”. Savukārt Alojas kul-
tūras nama vokāli instrumen-
tālais ansamblis “Spriegums” 
piedalījās ārpus vērtējuma, taču 
ar savu muzikālo enerģiju patiesi 
“iegrieza ballīti” un izpelnījās sir-
snīgus aplausus.

Augstākās pakāpes diplomus 
ieguva Limbažu kultūras nama 
tautas mūzikas ansamblis “Kok-
le” (vadītāja Anita Viziņa-Nīl-
sena), Staiceles kultūras nama 
jauniešu kapela (vadītājs Reg-
nārs Nerips), Salacgrīvas kultū-
ras centra kapela “Salacgrīvas 
spēlmaņi” (vadītāja Ilze Rube-
ne), Sporta un kultūras centra 
“Vidriži” folkloras kopa “Delve” 
(vadītāja Aina Tobe), Umurgas 
kultūras nama dāmu vokālais 
ansamblis (vadītāja Kristīne Ozo-
liņa, koncertmeistare Marita 
Mazurēviča-Motte) un Limbažu 
pagasta vīru vokālais ansamblis 
“Dziļezers” (vadītāja un koncert-
meistare Dace Robule).

Pirmās pakāpes diplomus 
saņēma Skultes kultūras cen-
tra jauktais vokālais ansamblis 
“Adiaminde”, Sporta un kultūras 
centra “Vidriži” senioru vokālais 
ansamblis “Savam priekam”, Po-

ciema kultūras nama tradīciju 
kopa “Draiskās vīgriezes”, Salac-
grīvas kultūras centra Liepupes 
tautas nama tautas mūzikas 
kapela “Ieviņa”, Pāles kultūras 
nama folkloras kopa “Malībieš”, 
Pociema kultūras nama sievie-
šu vokālais ansamblis “Relako”, 
Staiceles kultūras nama sieviešu 
vokālais ansamblis “Vēlreiz”, Po-
ciema kultūras nama lauku ka-
pela “Pūt un pavelc!”, Brīvzem-
nieku pagasta kopienas centra 
vokāli instrumentālais ansamblis 
“Skani!”, Pāles kultūras nama 
sieviešu vokālais ansamblis 
“Vienmēr”, Vilzēnu tautas nama 
sieviešu vokālais ansamblis “Hei-
hera” un Salacgrīvas kultūras 
centra folkloras kopa “Cielava”.

Pēc apbalvošanas katram va-
dītājam bija iespēja individuāli 
pārrunāt sniegumu ar eksper-
tiem un saņemt ieteikumus turp-
mākajam darbam. Noslēgumā 
Evija Keisele pateicās visām kul-
tūras iestādēm, dalībniekiem, kā 
arī Staiceles kultūras nama, bib-
liotēkas un tūrisma informācijas 
centra darbiniekiem par vies-
mīlību. Īpašs paldies tika veltīts 
Staiceles goda saimniecēm par 
sarūpēto spēka putru.

Šī bija diena, kad dziesma vie-
noja, stiprināja un vēlreiz aplie-
cināja  – Limbažu novads patiesi 
skan! 
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Vieglatlētei Agnesei Bērziņai zelts Latvijas 
Ziemas čempionātā diska mešanā

U-19 volejbolistēm lielisks sniegums Latvijas 
Jaunatnes čempionātā un vieta finālā 

Airētāji gatavojas jaunajai sezonai

Alojas skolēni tiekas ar 
basketbolistu Mārci Vītolu

Sporta skolas futbolisti ar zelta un bronzas godalgām 
noslēdz Vidzemes Jaunatnes čempionātu telpās

28. martā Cēsīs Lim-
bažu novada Sporta 
skola vieglatlēte Agne-
se Bērziņa izcīnījusi zel-
ta medaļu Latvijas Zie-
mas čempionātā diska 
mešanā U16 grupā. Sir-
snīgi sveicam Agnesi un 
trenerus Astrīdu Tamā-
ru Gromovu un Aivaru 
Rolmani! 

Tikšanās laikā Mārcis uzsvēra, 
kā ar smagu darbu, neatlaidību 
un disciplīnu iespējams sasniegt 
lielus mērķus. Viņš mudināja 
skolēnus apgūt svešvalodas, jo 
tās noteikti noderēs ja ne ta-
gad, tad tālākajā dzīvē, kā arī 
iedrošināja ikvienu nodarbo-
ties ar sportu un uzturēt aktīvu 
dzīvesveidu.

Sarunas gaitā skolēni Mārcim 
uzdeva dažādus jautājumus – 
gan par sadarbību ar jauniem 
komandas biedriem un kopīgu 

spēlēs. Bumba lidoja visur, tikai 
ne vārtos,” spēļu gaitu komentē 
A. Ragainis. Rezultātā šīs grupas 
komandai čempionātā 4.  vieta, 
kas ir ļoti atzīstams sniegums.

11.  martā finālsacensībās ti-
kās 2015. gadā dzimušie jeb U11 
grupas futbolisti. Pēc cīņām di-
vos sabraukumos iespēju spēlēt 
finālā ieguva divas šīs vecuma 
grupas sporta skolas komandas. 
Pirmā komanda guva četras uz-
varas un vienu zaudējumu, un 
rezultātā trīs komandām bija 
vienāds punktu skaits, bet, ņe-
mot vērā vārtu starpību, mūsu 
puišiem 3. vieta un bronzas god-
algas. Labākā spēlētāja gods tika 
Hugo Bergam. Otra komanda fi-
nālā ierindojās 6. vietā.

12.  martā savus spēkus pie-

Limbažu novada sporta sko-
las smaiļotāji un kanoe airētāji, 
gatavojoties jaunajai sezonai, 
aizvada treniņnometnes Spānijā. 
Arī pašmāju treniņu vietās tūlīt, 
tūlīt sezona “ies gaisā” – Limba-
žu Lielezerā ledus atkāpjas un 
sportisti tūlīt uzsāks treniņus uz 
ūdens, bet Salacgrīvā sagaidīs 
jaunos plostus, no kuriem ielaist 
ūdenī laivas, un uz ūdens izies 

pēc Lieldienām. Pirmās sacensī-
bas mūsu airētājiem gaidāmas 
1. maijā, kad Jelgavā norisināsies 
Latvijas čempionāts garajās dis-
tancēs. Savukārt 2.  maijā nori-
sināsies atlase Pasaules junioru 
un U23 čempionātam un Eiropas 
čempionātam. Vēlam airētājiem 
sparīgu un rezultatīvu sezonu, un 
lai izdodas sasniegt nospraustos 
mērķus! 

U13 basketbolisti izcīna bronzas godalgas 
“Best Baltic Basketball League”

27.-29.  martā Limba-
žu novada sporta skolas 
U13 basketbola koman-
da trenera Jāņa Rudzīša 
vadībā izcīnīja 3.  vietu 
un bronzas godalgas 
“Best Baltic Basketball 
League” (BBBL) finālsa-
censībās Rīgā. Kopumā 
turnīrā šajā sezonā jau-
nie basketbolisti aizva-
dījuši trīs posmus, stā-
joties pretī komandām 
no Gruzijas, Vācijas, 
Polijas, Somijas, Igau-
nijas, Lietuvas un Lat-
vijas. Apsveicam puišus 
ar lielisko sniegumu! 

spēli ar Kristapu Porziņģi, gan 
par traumām, kas mēdz gadīties 
laukumā vai treniņos. Tāpat jau-
niešiem bija interese par sportis-
ta gaitām, augumu un viņa paš-
reizējo dzīvesvietu.

Pēc sarunām sekoja praktiska 
nodarbība. Kas var būt labāks 
par treniņu kopā ar profesionā-
lu basketbolistu! Skolēni apguva 
dažādus spēles elementus – me-
tienus, driblu un piespēles, sa-
darbojoties pāros. Vērojot sko-
lēnus laukumā, bija redzams, ka 

tieši Mārča klātbūtne iedvesmo 
viņus censties un nepadoties. 
Vislielākais azarts jauniešiem 
bija iespēja uzspēlēt ar profe-
sionāli divatā, kur katrs veiksmī-
gais gājiens sniedza neviltotu 
gandarījumu.

Limbažu novada sporta skolas 
futbolisti dažādās vecuma 
grupās ar godalgām un 
labiem rezultātiem aizvadījuši 
Vidzemes Jaunatnes futbola 
čempionāta finālsacensības 
telpā. 

rādīja 2016. gadā dzimušie cen-
soņi, pārstāvot sporta skolu trīs 
komandās. Pēc priekšsacīkstēm 
vietu finālā ieguva sporta skolas 
trešā komanda. Spēles izvērtās 
spraigas un līdzvērtīgas. Gūstot 
divas uzvaras, neizšķirtu un di-
vus zaudējumus, komanda čem-
pionāta finālu noslēdza 6. vietā.

13.  martā Vidzemes čempio-
nāta finālsacensību maratonam 
pamatīgu un priekpilnu punktu 
pielika 2017. gadā dzimušie jeb 
U9 futbolisti. Viņiem piektdiena, 
13.  datums, atnesa zelta meda-
ļas un čempionu titulu. Labākā 
spēlētāja balvu saņēma Markuss 
Ķeviņš.

Savukārt, 2018. gadā dzimušie 
(U8) un 2019./2020. gadā dzimu-
šie (U7) futbolisti arī tikās divās 
kārtās, bet bez finālmačiem, jo 
viņu spēlēs rezultātus nefiksē. 
Šīs grupas gūst pieredzi un mā-
cās spēles tehniku. 

Priecājamies par puišiem visās 
vecuma grupās un viņu augst-
vērtīgo sniegumu čempionātā, 
kā arī sakām paldies treneriem 
A.  Ragainim, Valdim Matīsam, 
Ģirtam Kreicam, Mārtiņam Re-
mesam un Jānim Jaunzemam. 
Iestājoties siltākam laikam, ko-
mandas futbola treniņus un cī-
ņas jau aizvada stadionos. 

BBBL publicitātes foto

Mārcis Vītols kopā ar komandu “Valmiera Glass / Vidzemes 
Augstskola” februāra izskaņā kļuva par Latvijas basketbola kausa 
ieguvēju – tas ir kluba vēsturē pirmais izcīnītais tituls. Ar šo lielisko 
ziņu un savu pieredzi sportists dalījās, viesojoties pie mums.

www.limbazunovads.lv

Paldies Mārcim Vītolam par 
pieredzes stāstu, iedvesmu, ak-
tīvo treniņu un iespēju apmek-
lēt basketbola spēli! Cerams, ka 
sportista personīgais piemērs 
un attieksme motivēs skolēnus 
vēl aktīvāk pievērsties basket-

bolam un sportam kopumā.
Apsveicam Mārci un komandu 

ar izcīnīto kausu! 

Zanda Meļņičenko,
Alojas kultūras nama sporta 

pasākumu organizatore

Limbažu novada sporta skolas 
U19 grupas volejbolistes veiksmī-
gi aizvadījušas Latvijas Jaunatnes 
čempionāta 1. līgas B grupas sa-
braukuma spēles, kurās cīnījās 
par trim vietām lielajā finālā. 21. 
un 22.  martā Liepājā sportistes 
kopā ar treneriem Inetu Spranc-
mani un Edvartu Buividu izcīnīja 
četras svarīgas uzvaras pret spē-
kos ļoti līdzvērtīgām komandām, 
ar setu rezultātu 3:0 pieveicot 
Kuldīgas novada sporta skolu, 
Smiltenes pilsētas bērnu un jau-
natnes sporta skolu un Jelgavas 
Sporta centru. Spraigs mačs iz-
vērtās pret Liepājas Sporta spēļu 
komandu, tomēr ar 3:2 mūsu vo-
lejbolistes panāca uzvaru.

Līdz šim limbažnieces savā 
līgā uzvarējušas visas spēles. Tas 
ir izcils rezultāts, bet ne mirkli 
nedrīkst atslābt, jo čempionāta 
finālsacensībās 9. un 10.  maijā 
Rīgā gaidāma ļoti sīva spēkoša-
nās. Sezonas garumā grupas tikās 

divos sabraukumos, rādot savu 
labāko sniegumu un cīnoties par 
vietu finālā. Finālcīņas par meda-
ļām norisinājās starp sešām re-
ģiona meistarīgākajām koman-
dām katrā grupā. 

Pirmie pie bronzas godalgām 
februāra izskaņā tika 2012. gadā 
dzimušie jeb U14 grupas fut-
bolisti. “Tās bija ļoti grūtas, bet 
fināla cienīgas spēles,” norāda 
A.  Ragainis. Par labāko spēlētā-
ju komandā tika atzīts Patriks 
Cīrulis. 

9.martā savu meistarību fināl-
mačos Koknesē lieliski demons-
trēja arī 2013. gadā dzimušie jeb 
U13 futbolisti, kuri, gūstot vienu 
uzvaru, divus neizšķirtus un vie-
nu zaudējumu, izcīnīja bronzas 
medaļas un kausu. Labākā spēlē-
tāja tituls – Reinim Pudovam. 

10.  martā čempionāta finālu 
aizvadīja 2014.  gadā dzimušie 
jeb U12 grupa sportisti. “Trīs 
reizes zaudējām līdzvērtīgās 
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“ASIE” turpina dominēt OC “Limbaži” telpu futbola čempionātā Arī aprīlī ikviens var uzsākt vingrot

Šajā sezonā OC “Limbaži” tel-
pu futbola čempionātā pieda-
lījās sešas komandas  – “ASIE” 
”, “SK Spēks”, “P.K.U. Puikule”, 
Limbažu novada Sporta skolas 
komanda, “SB Juniors” un “Lim-
baži United”. Regulārajā sezonā 
komandas aizvadīja divu apļu 
turnīru un pēc tam piedalījās iz-
slēgšanas spēlēs.

Piekto un sesto vietu čempio-
nātā izcīnīja attiecīgi “SB Juniors” 
un “Limbažu NSS”.

Pusfinālu sērijas ritēja skai-
tot rezultātu divu spēļu summā. 
“ASIE” uzvarēja “P.K.U. Puikuli” 
ar 13:8, savukārt “Limbaži Uni-
ted” pārspēja “SK Spēku” ar 9:3.

Spēlē par trešo vietu, lai arī 

“SK Spēks” izvirzījās vadībā ar 
2:1, tomēr, gala rezultāts bija 4:3 
par labu “P.K.U. Puikulei”, izcīnot 
3. vietu šī gada čempionātā.

Fināla spēle izvērtās par īstu 
drāmu. Divas minūtes līdz spēles 
beigām rezultāts vēstīja 5:2 par 
labu “Asajiem”, tomēr, “Limba-
ži United” nepadevās, Markuss 
Lejnieks divu minūšu laikā guva 
3 vārtus, un spēle noslēdzās 5:5 
un turpinājās 6  m soda sitienu 
sērijā. Pēc pirmajiem trīs sitie-
niem katra komanda bija kļūdī-
jusies vienu reizi, un sērija turpi-
nājās līdz pirmajai kļūdai. Sestajā 
sitienu sērijā “Limbaži United” 
pieļāva kļūdu, līdz ar to ļaujot 
“Asajiem” triumfēt čempionātā.

Par čempionāta rezultatīvāko 
spēlētāju, kā arī labāko vārtu 
guvēju, kļuva Valts Jaunzems 
(“ASIE”), 25 punkti (15+10), Kris-
tiāns Ševčenkovs (“Limbaži Uni-
ted”) sekoja ar tikpat punktiem, 
bet mazāk vārtu guvumiem – 25 
(12+13). Pateicoties šim sniegu-
mam, Kristiāns saņēma turnīra 
vērtīgākā spēlētāja balvu. Par 
čempionāta labāko vārtu sargu 
tika atzīts Andis Kārkliņš (“Lim-
baži United”).

Tiekamies vasarā, OC “Limba-
ži” 7:7 futbola čempionātā! 

Ģirts Kreics,
Olimpiskā centra “Limbaži” 

sporta organizators

Pavasaris ir klāt, un aprīlī Limbažu novadā turpinās bezmaksas 
vingrošana ikvienam. Nodarbības piemērotas visiem sagatavotības 
līmeņiem – gan tiem, kas tikai sāk kustēties, gan tiem, kas vēlas 
uzturēt sevi formā. Nāc kustēties – ķermenis tev pateiksies! 

Nodarbība ilgst 1  stundu kat-
rā vietā vienu reizi nedēļā līdz 
2026.  gada maijam un nedaudz 
rudenī. Tās vada biedrības “Gri-
bu būt” sporta speciālisti Agrita 
Spēlmane, Dāvids Ošs-Lācis un 
Vikija Krūma. 

Otrdienās: Pāles sporta hallē 
plkst. 17.20; Salacgrīvas vidussko-
lā plkst.  17.15; Ungurpils biblio-
tēkā “SALA” plkst. 18.45; Ainažu 
kultūras namā plkst. 18.30; Alo-
jas kultūras namā plkst. 20.00.

Trešdienās: Umurgas kultūras 
namā plkst.  17.15; Puikules Sa-
biedriskajā centrā plkst.  18.45; 
Staiceles Kultūras namā 
plkst. 20.00.

Ceturtdienās: Liepupes pamat-
skolā “Veiksmes” plkst.  17.00; 
Limbažu Kultūras namā 
plkst.  17.10; Pociema kultūras 
namā plkst. 18.30; Sporta un kul-
tūras centrā “Vidriži” plkst. 18.40; 
Skultes kultūras integrācijas cen-
trā plkst.  20.00; Vilzēnu tautas 
namā plkst. 20.00.

Sestdienās: Viļķenes sporta  
hallē plkst.  9.30; Sabiedriskajā 
centrā “Lādes Vītoli” plkst. 11.00

Svētdienās: Lauvu tautas 
namā “Dižlauvas” plkst. 11.00.

Lūgums sūtīt savu pieteikumu 
uz tālr. 20363482. 

Līdzi vēlams ņemt ērtu apģēr-
bu un vingrošanas paklājiņu, daži 
būs pieejami uz vietas.

Nodarbības ir bezmaksas. 
Sekojiet līdzi izmaiņām vietnē 
www.limbazunovads.lv. Jautā-
jumu gadījumā zvaniet nodarbī-
bu vadītājai A.  Spēlmanei, tālr. 
20363482. 

Apmeklējot pasākumu, tā da-
lībnieki piekrīt, ka tā laikā var 
tikt uzņemti publicitātes foto un 
video.

Nodarbība notiks Limbažu 
novada pašvaldības īstenotā un 
Eiropas Sociālā fonda plus finan-
sētā projekta “Pasākumi vietējās 
sabiedrības veselības veicināša-
nai un slimību profilaksei Limbažu 
novadā”, Nr.  4.1.2.2/1/24/I/035 
ietvaros. 

Noslēdzies OC 
“Limbaži” telpu futbola 
čempionāts. Lai gan 
šoreiz fināls ievilkās līdz 
pat 6 metru soda sitienu 
sērijai un “Limbaži 
United” bija viena 
precīza sitiena attālumā 
no uzvaras čempionātā, 
tomēr komandas “ASIE” 
nervu sistēma šajā 
situācijā bija spēcīgāka, 
un tika izcīnīts jau 
ceturtais čempiona 
tituls pēc kārtas.

Novada komandām sezona Latvijas čempionātos noslēgusies

www.limbazunovads.lv

Komanda aizvadīja viena apļa 
turnīru. 11.  vietu ieņēmuša-
jai komandai (“Skārdnieks M”) 
čempionāts noslēdzās, savukārt  
7.–10. vieta (“Spartaks”, “BK Grī-
va”, “BK Suņu māja”, “Umurga”) 
turpināja Play In cīņas. 1.-6. vie-
tas ieguvējas (“Limbažu ceļi”, “BK 
Salacgrīva”, “Metālu pasaule”, 
“Old Crabs 35+”, “BK Viļķene”, 
“Siguldas Zelta Rieksti”) uzreiz 
iekļuva izslēgšanas spēlēs. Pēc 
Play In cīņām izslēgšanas spēlēm 
pievienojās “Spartaks” un “BK 
Grīva”. 

1/4 finālā komandas spēlēja 
līdz divām uzvarām. Visas sērijas 

2025./2026. gada sezona 
OC “Limbaži” basketbola 
komandai Ramirent 
Nacionālajā basketbola līgā 
izvērtās ar divām dažādām 
sezonas pusēm. 

Čempionātu komanda iesāka 
neveiksmīgi, ilgāku laiku atro-
doties turnīra tabulas lejasdaļā, 
tomēr sezonas gaitā sniegums 
būtiski uzlabojās. Otrajā aplī 
Limbažu basketbolisti demons-
trēja stabilāku un pārliecinošāku 
spēli, izcīnīja vairākas svarīgas 
uzvaras un nodrošināja vietu iz-
slēgšanas spēlēs.

Astotdaļfinālā OC “Limbaži” 
tikās ar “BK Bauska”, kur sērijā 
līdz divām uzvarām nācās pie-
kāpties ar 0–2. Abas spēles aizri-
tēja līdzīgā cīņā, tomēr galotnēs 
veiksmīgāki bija pretinieki, līdz ar 

to sezona Limbažu komandai no-
slēdzās izslēgšanas spēļu pirmajā 
kārtā.

Komandā šajā sezonā spēlēja 
Edmunds Elksnis, Valdis Seņ-
kāns, Oto Grīnbergs, Ričards Li-
berts, Rūdolfs Kristapsons, Vents 

Veinbergs, Kristers Elmanis, Ha-
rijs Vindelis, Arvīds Dambenieks, 
Pēteris Penka, Kārlis Pozņakovs, 
Mikus Ķirsis, Gatis Zlemets, Ri-
čards Bambis, Ģirts Armands 
Ozoliņš, Elvis Zeiļuks. Komandas 
treneris – Andis Cīrulis.

Šogad “BK Salacgrīva” 
Reģionālajā basketbola līgā 
sezonu uzsāka centra divīzijā 
un oktobrī aizvadīja pirmās 
spēles.

Komandas mērķis, kā vienmēr, 
bija cīnīties par uzvaru katrā spē-
lē un sasniegt pēc iespējas augs-
tāku vietu turnīrā. Pamatturnīrā 

tika aizvadītas 18 spēles, no ku-
rām spējām izcīnīt sešas uzvaras, 
ar ko šoreiz nepietika, lai tiktu iz-
slēgšanas spēļu turnīrā, tādējādi 
noslēdzot basketbola sezonu jau 
februāra beigās. Visa sezona bija 
ļoti spraiga, un daudzreiz pietrū-
ka ļoti maz, lai gūtu uzvaras spē-
lēs. Prieks par jauno spēlētāju 
pienesumu. 

Komandas sastāvs: Kristaps 
Kalniņš, Edgars Šilbergs, Dins Rū-
dolfs Dancis, Rolands Dovgjallo, 
Dinārs Sārs, Aleksis Freibergs, 
Kristians Bērziņš, Edgars Grants, 
Kristaps Žurakovskis, Mārcis 
Tomsons, Emīls Eglītis, Ričards 
Tutāns, Ralfs Uvarovs, Pēteris 
Daukšis. Treneris  – Jevgenijs 
Mihailovskis.

Sezona noslēgusies arī florbola 
klubam “Limbaži/Liepupe”, kas 
startē Latvijas čempionāta 2. līgā. 

Regulārajā sezonā Austruma 
grupā vienība izcīnīja 14 uzvaras 
un piedzīvoja septiņus zaudēju-
mus, kas ļāva ierindoties augsta-
jā 2.  vietā un deva iespēju cīnī-
ties izslēgšanas spēlēs. 

Saspringtā un emociju pilnā 

ceturtdaļfināla cīņā FK “Limbaži/
Liepupe” sērijā līdz divām uzva-
rām piekāpās pretiniekiem “FK 
Ulbroka”. Komanda izsaka patei-
cību visiem skatītājiem, kuri kat-
rā mājas spēlē spēja radīt fantas-
tisku atmosfēru.  

Komandas sastāvs: Jānis Prei-
manis, Elvijs Jankovskis, Reinis 
Girgensons, Raivis Girgensons, 
Gatis Putniņš, Ričards Legeza, 

Alekss Podenskis, Pēteris Luste, 
Adrians Podenskis, Māris Luste, 
Mārcis Rolands Janvārs, Toms 
Zilberts, Uģis Aleksāns, Artūrs 
Andže, Ritvars Kreišmanis, Edgars 
Kalniņš, Toms Oliņš, Jānis Prie-
de, Raivis Balodis, Rauls Joksts, 
Markuss Surovs, Pēteris Kras-
tiņš, Roberts Edvards Rudzītis. 
Komandas pārstāvji: Aleksandrs 
Pavlovskis, Kristiāns Aļķis. 

noslēdzās ar 2-0. Attiecīgi: “Lim-
bažu ceļi”–“BK Grīva” – 2:0; “BK 
Salacgrīva”–“Spartaks  – 2:0”; 
“Metālu pasaule”–“Siguldas 
Zelta Rieksti”  – 2:0; “Old Crabs 
35+”–“BK Viļķene” – 0:2.

Pusfinālu sērijas komandas 
arī aizvadīs līdz divām uzvarām. 
Izslēgšanas spēļu pāri: “Lim-
bažu ceļi”–“BK Viļķene”; “BK 
Salacgrīva”–“Metālu pasaule”.

Spēles par medaļām notiks 
25.aprīlī, Limbažu vidusskolas 
sporta zālē. 

Ģirts Kreics, 
Olimpiskā centra “Limbaži” sporta 

organizators

Lai saņemtu informāciju par sporta dzīvi Limbažu novadā 
vai iesniegtu ziņas par sporta pasākumiem, aicinām 
sazināties ar sporta speciālistu Dāvi Strazdu:
E-pasts: davis.strazds@limbazunovads.lv 
Tālr.: 26316900

OC “Limbaži” basketbola čempionātā sākušās izslēgšanas 
spēles. Šajā sezonā startēja 11 komandas: “Limbažu ceļi”; 
“Spartaks”; “Umurga”; “BK Salacgrīva”; “BK Grīva”; “Metālu 
pasaule”; “Siguldas Zelta Rieksti”; “BK Viļķene”; “Old Crabs 35+”; 
“Skārdnieks M”; “BK Suņu māja”.



Kultūras pasākumi Limbažu novadā aprīlī un maijā

Aktivitātes un izstādes novada bibliotēkās 

LIMBAŽU KULTŪRAS NAMĀ
11.  aprīlī plkst. 19.00 Mika Gal-
vanovska koncerts. Biļetes: www.
bilesuparadize.lv.
12.  aprīlī plkst. 12.00 izrāde bēr-
niem “Pazudušās picas lieta”. Biļe-
tes: www.bilesuparadize.lv.
15.  aprīlī plkst. 10.00–13.00 Do-
noru diena – iespēja ziedot asinis 
un palīdzēt citiem. 
17. aprīlī plkst. 14.00 Limbažu no-
vada skolu jaunatnes deju kolektī-
vu skate. Ieeja bez maksas.
19. aprīlī plkst. 18.00 Limbažu ap-
linkā koru skate. Ieeja bez maksas.
25.  aprīlī plkst. 13.00 Limbažu 
novada pieaugušo deju kolektīvu 
skate. Ieeja bez maksas.
26. aprīlī plkst. 18.00 “Tētis pirms 
20 gadiem” – teātra izrāde ar Ai-
nāru Ančevski. Biļetes: www.bile-
suparadize.lv.
27.  aprīlī plkst. 17.30 Limbažu 
novada mākslinieku izstāde “Acu-
mirkļu stāsti”. Ieeja bez maksas.
30.  aprīlī plkst. 17.00 Limbažu 
Mūzikas un mākslas skolas pirm-
klasnieku koncerts-izstāde “Es jau 
protu”. Ieeja bez maksas.
10. maijā plkst. 12.00 Madaras 
Briedes vokālās studijas un Ritma 
skolas audzēkņu koncerts “Mātes 
dienai veltīts”. Ieeja bez maksas.
14. maijā plkst. 18.00 Latvijas Leļ-
ļu teātra izrāde “Divas Lotiņas”.
Biļetes: www.bilesuparadize.lv.

LIMBAŽOS, BURTNIEKU  
KVARTĀLĀ
4. maijā plkst. 12.00 Latvijas Re-

LIMBAŽU NOVADA GALVENAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
16., 23., 30.  aprīlī plkst. 10.00 
Māmiņu rīti.
11., 18., 25.  aprīlī plkst. 10.00 
“STEM Limbaži” pilotprogramma: 
Arduino un elektronikas darbnīca 
skolēniem un pieaugušajiem. 
Līdz 15. aprīlim literatūras izstāde 
“Lieldienas”.
15.  aprīlī plkst. 17.00 tikšanās ar 
autori Maiju Krekli VKKF projekta 
ietvaros.
18.  aprīlī plkst. 13.00 Shipsea 
grāmatas atvēršana un muzikāls 
sveiciens.
25.  aprīlī plkst. 11.00 Ģimeņu 
diena.
29.  aprīlī visas dienas garumā 
metodiskā diena, Limbažu novada 
bibliotekāru seminārs. Bibliotēka 
apmeklētājiem slēgta.
Līdz 30.  aprīlim bibliotekāru ho-
biju izstāde (Latvijas bibliotēku 
nedēļas ietvaros); bērnu grāmatu 
ilustratora Induļa Zvagūža darbu 
izstāde.
6. maijā plkst. 17.00 Limbažu grā-
matu kluba tikšanās.
Apskatāma bibliotēkas 140 ga-
diem veltīta informatīva izstāde 
par bibliotēkas vēsturi.

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 29. aprīlim izzinoša aktivitāte 
“Mīts vai patiesība”.
9. maijā plkst. 12.00 radošā darb
nīca “Ar mīlestību māmiņai”.
Līdz 18.  aprīlim Reiņa Ernesta 
Rudzīša plastilīna tehnikā darinā-
to gleznu izstāde “Cauri Laikme-
tiem”, literatūras izstāde “Smiekli 
caur asarām: humors un satīra 
literatūrā”.
No 18. līdz 28. aprīlim tematiskā 
izstāde “Zaļā bibliotēka: no sēklas 
līdz lasītājam”.
No 29. aprīļa līdz 16. maijam infor-
matīva izstāde “Dievs, svētī Latviju”.

Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26809607, 
29452031.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
15.  aprīlī plkst. 15.00 Novadpēt-
niecības klubiņa tikšanās.
Līdz 30.  aprīlim literatūras izstā-
des “Starptautiskā bērnu grāmatu 
diena”, “Latvju godi – Lieldienas”.
No 5. līdz 8.  maijam Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjauno-
šanas dienai veltīta tematiskā 
izstāde.
13. maijā Novadpētniecības klubi-
ņa tikšanās. 
20. maijā “Bērnu, jauniešu un ve-
cāku žūrijas 25/26” noslēguma pa-
sākums  – ekskursija programmas 
dalībniekiem.
No 5. līdz 15. maijam Mātes die-
nai veltīta literatūras izstāde.
No 5. līdz 29.  maijam literatūras 
izstāde “Rakstniecei, tulkotājai 
Dagnijai Dreikai – 75”
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26112108.

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
6.  aprīlī Pāles bibliotēkas Face-
book lapā videomateriāls “Jura 
Neikena literārā darbība. Stāsta 
fragmenta lasījums”.
Līdz 24. aprīlim tematiskā izstāde 
“Pavasara saulgrieži. Lieldienas”.
Līdz 30. aprīlim novadpētniecības 
izstāde “Mūsu novadniekam Jurim 
Neikenam – 200” (1826–1868).
No 27.  aprīļa līdz 8.  maijam te-
matiskā izstāde “Baltā galdauta 
svētki”.

No 27.  aprīļa līdz 15.  maijam li-
teratūras izstāde “Mātes tēls 
daiļliteratūrā”. 
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 28656939.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
Līdz 14. aprīlim literatūras izstāde 
“Lieldienu priekam”.
14.  aprīlī plkst. 11.00 Novadpēt-
nieku klubiņa tikšanās.
24. aprīlī plkst. 14.00 radošās stu-
dijas “Radīt skaisto” meistarklase 
“Dārza iedvesmas grāmata”.
Līdz 30.  aprīlim Astras Tomsones 
fotoizstāde “Vienkoči” no cikla Ap-
ceļosim Latviju, literatūras izstāde 
“Jurim Neikenam  – 200” (1826–
1868), Ilzes Zaķes zaķu figūriņu pri-
vātkolekcijas izstāde “Zaķi”.
No 20. aprīļa līdz 8. maijam lite-
ratūras izstāde bērniem “Izvēlies 
dzejoli māmiņai”.
No 27. aprīļa līdz 8. maijam infor-
matīva izstāde “4. maijs – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas diena”.
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
13., 20., 27.  aprīlī plkst. 10.00–
11.00 digitālo prasmju pilnveides 
konsultatīvās stundas.
14. aprīlī plkst. 11.00 Senioru ra-
došā akadēmijas nodarbība.
14. aprīlī plkst. 12.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās.
16. aprīlī plkst. 12.00 Rokdarbnie-
ču kopas tikšanās.
Līdz 17.  aprīlim Starptautiskajai 

bērnu grāmatu dienai veltīta li-
teratūru popularizējoša izstāde 
“Bērnu grāmatu kino varoņi”.
No 13. līdz 24. aprīlim tematiskā 
izstāde “Zemes diena”.
Līdz 30.  aprīlim tematiskā izstā-
de “Pavasara vēstneši”, virtuālā 
darbnīca “Kā atpazīt manipulāciju 
attēlos un sociālajos tīklos”.
7. maijā tikšanās ar grāmatu ilus-
tratori Agiju Staku “PII Aģupīte”. 
VKKF projekta ietvaros.
11. maijā plkst. 10.00–11.00 digi-
tālo prasmju pilnveides konsultatī-
vās stundas.
No 5. līdz 15. maijam tematiskā iz-
stāde “4. maijs Latvijas Republikas 
Neatkarības atjaunošanas diena”, 
literatūras (dzejas) izstāde “Mātes 
diena”, Pasaules preses brīvības 
dienai veltīta “Medijpratības akti-
vitāšu nedēļa”.

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ (Skultes 
bibliotēkas nodaļa)
15., 22.  aprīlī plkst.  10.00–12.30 
“Māmiņu rīti” kopā ar mazuļiem.
11. aprīlī plkst. 11.00 Interešu klu-
biņa tikšanās.
Līdz 15. aprīlim literatūras izstāde 
“2.  aprīlis  – Starptautiskā bērnu 
grāmatu diena”.
Līdz 30. aprīlim Sandras Delgalves 
gleznu izstāde “Mans ceļš”, litera-
tūras izstāde “Mēneša jubilāri”: 
Rakstniecei Andai Līcei – 85, Kom-
ponistam Pēterim Vaskam – 80.
No 5. līdz 12.  maijam literatūras 
izstāde “10. maijs – Mātes diena”.
No 5. līdz 30.  maijam literatūras 
izstāde “Mēneša jubilāri”, tema-
tiska izstāde “Mans dārzs”.
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
Līdz 11. aprīlim literatūras izstāde 
“Lieldienu prieks”.
25.  aprīlī plkst. 13.00 “Tikšanās 
pie tējas tases”.
9.  maijā plkst. 13.00 radošā dar-
bnīca “Prieks māmiņai!”.
Līdz 18. aprīlim tematiskā izstāde 
“Starptautiskā sporta diena attīs-
tībai un mieram”, literatūras izstā-
de bērniem “Starptautiskā bērnu 
grāmatu diena”.
Līdz 30. aprīlim novadpētniecības 
izstāde “Rakstniekam, mācītājam, 
sabiedriskajam darbiniekam Jurim 
Neikenam  – 200” (1826–1868), 
literatūras izstāde “Angļu rakst-
niecei Šarlotei Brontē  – 210” 
(1816-1855).
No 14. līdz 30. aprīlim tematiskā 
izstāde “Zemes diena”.
No 2. līdz 16.  maijam tematiskā 
izstāde “Mātes diena”, literatū-
ras izstāde “Rakstniecei Dagnijai 
Dreikai – 75”.
No 2. līdz 23. maijam tematiskā iz-
stāde “Starptautiskā māsu diena”.
No 2. līdz 30.  maijam novadpēt-
niecības izstāde “Pasaules preses 
brīvības diena”.
No 9. līdz 23.  maijam tematiskā 
izstāde “Starptautiskā muzeju 
diena”.
No 9. līdz 30.  maijam tematiskā 
izstāde “Pasaules bišu diena”.
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
22. aprīlī plkst. 15.00 rokdarbnie-
ču tikšanās PSV Bīriņos.
Līdz 27.  aprīlim Valsts augu aiz-
sardzības dienesta ceļojošā iz-
stāde “Skaistie un bīstamie augu 
kaitnieki”.

publikas Neatkarības atjaunoša-
nas dienas koncerts “Mana dzies-
ma” Piedalās Karīna Tatarinova, 
Dainis Skutelis, Jānis Miltiņš, Ivars 
Kalniņš. Ieeja bez maksas.

SPORTA UN KULTŪRAS CEN-
TRĀ “VIDRIŽI”
11.  aprīlī plkst. 18.00 humora 
pilns vakars pasākumā “VIŅŠ & 
VIŅA” un 69 komentāri par dzīvi! 
Ieeja 8 eiro.
25.  aprīlī plkst. 18.00 Hugo Teo-
dora Krūmiņa luga “Jaunais ag-
ronoms”, Viļķenes kultūras nama 
amatierteātra “Čiekurs” izrāde, 
režisore Indra Rube. Ieeja 5 eiro.
4. maijā plkst. 15.00 Baltā galdau-
ta svētki – dzeja, mūzika un kopīga 
galda klāšana. Būsim priecīgi, ja 
ieradīsieties ar savu cienastu, lai 
kopā veidotu skaistu un svinīgu 
galdu. Ieeja bez maksas.

PUIKULES MUIŽĀ
24. aprīlī plkst. 18.00 atjaunotā 
ziemas dārza  – oranžērijas atvēr-
šanas ceremonija. Piedalās Dženi-
fera un Dins Sumeragi.
4. maijā plkst. 14.00 Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjaunoša-
nas 36. gadadienas sarīkojums.

STAICELES KULTŪRAS NAMĀ
24. aprīlī plkst. 18.00 Jāņa 
Zirņa Staiceles Mūzikas un 
mākslas skolas Ritmiskās mū-
zikas festivāla “Spožā nots” ie-
tvaros koncerts “No saknēm līdz 
spārniem – 20 gadi”.

25. aprīlī plkst. 14.00 Matīšu ama-
tierteātra izrāde “Tāda es esmu”. 
Ieeja 3 eiro.
4. maijā plkst. 12.00 Baltā galdau-
ta svētki. Aicinām uz sirsnīgu 
kopābūšanu ar vokālo ansambli 
“Vēlreiz” un Staiceles pamatskolas 
audzēkņiem.

SKULTES KULTŪRAS CENTRĀ
17. aprīlī plkst. 19.00 “Kāda lai-
mīga sagadīšanās!”, koncertprog-
ramma ar Liepājas teātra aktieru 
vokālinstrumentālo apvienību 
“Aģenti”  – Edgaru Pujātu un Ar-
mandu Kaušeli. Būs teātra dzies-
mas, veltījumu dziesmas un akus-
tiska sadziedāšanās. Ieeja 10 eiro, 
7  eiro, 5  eiro. Biļetes pieejamas 
Skultes kultūras centra kasē vai 
www.bilesuparadize.lv.
26. aprīlī plkst. 16.00 amatierteātra 
“Vinda” izrāde komēdija, R.  Blau-
maņa pirmā uzrakstītā luga “Zagļi”, 
režisore L.  Smildziņa. Ieeja 3  eiro, 
biļetes Skultes kultūras centrā. 
3.  maijā plkst. 21.00 Balto gald-
autu svētki kopā ar Māri Blāzi. Pa-
sākums ar groziņiem. Biļetes pie-
ejamas iepriekšpārdošanā Skultes 
kultūras centrā, cena: 10  eiro, 
pasākuma dienā  – 15  eiro. Galdi-
ņu rezervēšana līdz 27. aprīlim (ie-
skaitot), zvanot 25541196 (Alise)
Vietu skaits ierobežots.
10.  maijā plkst. 16.00 Māmiņ-
dienai veltīts koncerts. Viesosies 
duets “Ra:Da” ar skaistu koncert-
programmu. Ieeja 5 eiro. Biļetes 
pieejamas Skultes kultūras centrā.

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
11. aprīlī plkst. 14.00 Hugo Teo-
dora Krūmiņa luga “Jaunais ag-
ronoms”, Viļķenes kultūras nama 
amatierteātra “Čiekurs” izrāde, 
režisore Indra Rube. Ieeja 5 eiro.
4. maijā plkst. 12.00 Baltā galdau-
ta svētki, amatiermākslas kolektī-
vu dižkoncerts.

PIE “SALAS” UNGURPILĪ
18. aprīlī plkst. 10.00–14.00 
“Kartin’ tirdzins”. Stādu, sēklu, 
dārza preču un mājražotāju pre-
ču tirgus ar kultūras un izglītojošu 
programmu.

ALOJAS KULTŪRAS NAMĀ
25. aprīlī plkst. 15.00 erudīcijas 
spēle “Prātotava” komandām 
līdz 5 dalībniekiem ar iepriekšēju 
pieteikšanos.
1. maijā plkst. 9.00–13.00 Pava-
sara gadatirgus. Gada apmeklētā-
kais tirgus Alojā ar plašāko preču 
klāstu.
9. maijā plkst. 14.00 galda spēļu 
diena ģimenēm. Galda spēļu da-
žādība, azarts un sacensību gars, 
balvas un pārsteigums māmiņām. 
Ieeja bez maksas.
10. maijā koncerts “Imantam Kal-
niņam – 85”, muzicēs Kārlis Mūr-
nieks (vokāls) un Mariss Daniels 
Ķirsis (klavieres).

SALACGRĪVAS KULTŪRAS 
CENTRĀ
13. un 27. aprīlī plkst. 19.30 erudī-
cijas spēle “Salacgrīvas prātnieks”.

2. maijā plkst. 18.00 senioru 
deju kolektīvu sadancis “Saivas 
jampadracis”.

VIĻĶENES  
KULTŪRAS NAMĀ
11. aprīlī plkst. 19.00 draudzības 
koncerts “Rakstu rakstos sadejot”. 
Ieeja 3 eiro.

VILZĒNU  
TAUTAS NAMĀ
12. aprīlī plkst. 16.00 Hugo Teo-
dora Krūmiņa luga “Jaunais ag-
ronoms”, Viļķenes kultūras nama 
amatierteātra “Čiekurs” izrāde, 
režisore Indra Rube.

UMURGAS  
KULTŪRAS NAMĀ
18. aprīlī plkst. 13.00 radoša ebru 
darbnīca. Iespēja izmēģināt glez-
not uz ūdens un taisīt novilkumus 
uz papīra pieredzējuša meistara 
vadībā. Dalības maksa 10 eiro. Sī-
kāka informācija pa tālr. 25903794 
(Sandra). 
25. aprīlī plkst. 18.00 Matīšu ama-
tierteātra izrāde “Tāda es esmu” 
pēc dramaturģes Aivas Birbeles 
lugas motīviem. Ieeja 3 eiro.
4. maijā plkst. 16.00 Latvijas 
Republikas Neatkarības atjau-
nošanas dienai veltīts koncerts. 
Uzstāsies duets “Mediante” ar 
programmu “Soļi”. Ieeja bez 
maksas.
No 15. aprīļa līdz 30. maijam viļ-
ķenietes Gintas Kalniņas pinumu 
un koka karošu izstāde.
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Sporta pasākumi Limbažu novadā aprīlī un maijā

2026. gada 9. aprīlis sports 19

OC “LIMBAŽI” SPORTA HALLĒ 
9. aprīlī plkst. 10.00 “Sporto visa 
klase”.
16. aprīlī plkst. 9.00 Olimpis-
kā diena Limbažu novada PII 
audzēkņiem.
17. aprīlī plkst. 20.00 OC “Lim-
baži” čempionāts volejbolā: 
Vecmuiža/Sikspārņi – Staicele.

LIMBAŽU VIDUSSKOLĀ 
11. aprīlī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā: 
• plkst. 11.00 Limbažu ceļi  – BK 
Viļķene;
• plkst. 13.00 BK Salacgrīva – Me-
tālu pasaule.
12. aprīlī plkst. 15.00 Latvi-
jas veterānu čempionāts 65+: 
Limbaži – Dakteri. 
18. aprīlī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā: 

• plkst. 11.00 Limbažu ceļi  – BK 
Viļķene;
• plkst. 13.00 BK Salacgrīva – Me-
tālu pasaule.
19. aprīlī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā.
25. aprīlī OC “Limbaži” čempio-
nāts basketbolā:
• plkst. 13.00 spēle par 3. vietu; 
• plkst. 15.00 fināls.

OC “LIMBAŽI”  
AIRĒŠANAS BĀZĒ 
21. aprīlī plkst. 10.00 Limbažu 
novada skolu sacensības pavasara 
krosā.

LIMBAŽU STADIONĀ
24. aprīlī plkst. 10.00 Olimpiskā 
diena.

SALACGRĪVĀ 
1. maijā plkst. 11.00 1. maija ielu 
stafetes skrējiens.

SALACGRĪVAS  
“ZVEJNIEKU PARKĀ” 
24. aprīlī plkst. 8.30 Olimpiskā 
diena.

ALOJAS SPORTA HALLĒ 
10. aprīlī plkst. 20.00 OC “Lim-
baži” čempionāts volejbolā: 
Staicele – Strench.
18. aprīlī plkst. 11.00 turnīrs vo-
lejbolā 4 pret 4.

STAICELĒ 
2. maijā makšķerēšanas sacensī-
bas “Staiceles vimbai – 30”.

STAICELES PAMATSKOLĀ
19. aprīlī plkst. 11.00 zolītes turnīrs.

SPORTA UN KULTŪRAS 
CENTRĀ “VIDRIŽI”
4. aprīlī plkst. 10.00 Lieldienu flor-
bola turnīrs 3x3.
5. aprīlī plkst. 10.00–12.00 
Ģimenes sporta diena.
26. aprīlī plkst. 10.00 zolītes tur-
nīrs. Turnīrā ir astoņi posmi. Aprīlī 
notiek ceturtais turnīra posms. 
Aicināti piedalīties gan iepriekšē-
jie dalībnieki, gan tie, kuri vēlas 
pievienoties pirmo reizi. Dalības 
maksa 10 eiro.

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
25. aprīlī plkst. 9.00 Pavasara 
kauss novusā.

VIĻĶENES SPORTA CENTRĀ 
10. aprīlī plkst. 20.00 OC “Limba-
ži” čempionāts volejbolā: VK Viļķe-
ne – VK Piejūra/MSĢ.

UMURGAS PAMATSKOLĀ 
11. aprīlī plkst. 13.00 LVF jaunat-
nes čempionāts volejbolā U14.
12. aprīlī plkst. 11.00 LVF jaunat-
nes čempionāts volejbolā U14. 

MTC “STAICELE”
26. aprīlī plkst. 13.00 LFF Attīstī-
bas grupa U13: Limbažu NSS – FK 
Sigulda.
30. aprīlī plkst. 16.00 LFF Attīstī-
bas grupa U13: Limbažu NSS – FK 
Sigulda 2014.

OZOLMUIŽĀ 
18. aprīlī plkst. 10.00 volejbola 
turnīrs 4:4.
19. aprīlī plkst. 10.00 zolītes 
turnīrs.

Līdz 30.  aprīlim literatūras izstā-
des “Ernestam Birzniekam-Upī-
tim  – 155” (1871–1960), “Guntim 
Zariņam  – 100” (1926–1965), te-
matiskā Lieldienu izstāde “Krāsu 
un domu Lieldienas”. 
5. maijā plkst. 16.00 novadpētnie-
ku tikšanās.
6. maijā plkst. 15.00 grāmatu klu-
biņa tikšanās PSV Bīriņos
8. maijā plkst. 10.00 bibliotekārā 
stunda Vidrižu PII grupiņai “Taure-
nīši” par godu Māmiņdienai.
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
25.  aprīlī plkst. 10.00 erudītu 
konkurss.
Līdz 30.  aprīlim literatūras izstā-
des “Godinām radošās personī-
bas  – aprīļa jubilārus!”, “Jurim 
Neikenam  – 200” (1826–1868), 
literatūras izstāde un pārrunas ar 
bērniem sakarā ar Starptautisko 
bērnu grāmatu dienu “Brīnumainā 
un aizraujošā pasaule”, literatūras 
izstāde un sēklu maiņas lāde “Sē-
šanas un dalīšanās prieks”.
13. maijā plkst. 17.30 Grāmatmīļu 
klubiņa tikšanās. 
No 2. līdz 15.  maijam literatūras 
izstādes “Godinām radošās perso-
nības  – maija jubilārus!”, “Mātes 
tēls literatūrā”, bērniem – “Paldies 
saku māmiņai!”.
Aprīlī, maijā individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26186410.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
13.  aprīlī plkst. 9.15 “Nacionālās 
skaļās lasīšanas sacensības 2026”, 
vietējā posma konkurss 5. klasei.
20. aprīlī plkst. 17.15 Lasītāju klu-
biņa tikšanās.
No 20. līdz 26. aprīlim “Bibliotēku 
nedēļa 2026” aktivitātes.
23. aprīlī jauno grāmatu izstāde.
Līdz 30. aprīlim Alojas Mūzikas un 
mākslas skolas audzēkņu radošo 
darbu izstāde, literatūras izstā-
des “Rakstnieka Ernesta Birznie-
ka-Upīša literārā autobiogrāfija”, 
“Latviešu nacionālās stāstniecības 
dibinātājs Juris Neikens”, “Moder-
nās noveles aizsācējs rakstnieks 
Jānis Ezeriņš”, bērniem – “Skaistā-
kās pasaku grāmatas bērniem”

BIBLIOTĒKĀ “SALA”
21. aprīlī jauno grāmatu izstāde.
Līdz 30. aprīlim literatūras izstāde 

“Jautri joku stāsti bērniem”, tema-
tiska izstāde “Kartupeli, kartupeli, 
kur ir tavi brāļi?”

STAICELES BIBLIOTĒKĀ
13.  aprīlī plkst. 16.00 Grāmatu 
draugu klubiņa tikšanās “Aprīlis 
joko”.
20.  aprīlī plkst. 17.00 tikšanās ar 
rakstnieci Dženu Andersoni.
22. aprīlī visas dienas garumā at-
vērto durvju diena “Nāc ciemos!”.
Līdz 30.  aprīlim Elitas Kalniņas 
foto izstāde “Sieviete tuvplānā”.
30.  aprīlī plkst.  17.00 tikšanās 
ar grāmatas autori Guntu Rista-
mecu “Sievietes laika josla gada 
garumā”.
No 30. aprīļa ceļojošā izstāde “Iz-
devējdarbība Limbažos un apkār-
tnē cauri gadsimtiem”, Anastasijas 
Sisojevas darbu izstāde “Sievietes 
laika josla”.
6.  maijā plkst.  16.00 pasākums 
“Preses brīvība – mūsu viedokļu 
veidotāja” 
11.  maijā plkst. 16.00 Grāmatu 
draugu klubiņa tikšanās “Mīļā, 
mīļā māmuliņa”.
No 1. līdz 15.  maijam literatū-
ras izstāde “Rakstniecei   Dagnijai 
Dreikai – 75”.
No 10.  maija literatūras izstā-
de “Rakstniekam   Alfrēdam 
Krūklim – 105”.

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
11. aprīlī plkst. 11.00 tikšanās un 
darbošanās kopā ar mākslas tera-
pijas praktiķi Maiju Līcīti. 
13.  aprīlī plkst. 9.15 literāra no-
darbība pirmsskolai “Pūčulēnu 
skoliņa”.
No 13. aprīļa Brīvzemnieku pagas-
ta darbinieku foto izstāde “Mūsu 
zeme Latvija”.
19.  aprīlī plkst.  12.00 erudīcijas 
spēles “Prāta mežģis” III kārta.
No 20. līdz 26.  aprīlim “Bibliotē-
kas nedēļas 2026” aktivitātes.
23.  aprīlī plkst. 9.15 literāra no-
darbība pirmsskolai.
Līdz 30.  aprīlim autoriem un 
radošām personībām Harijam 
Heisleram, Jānim Ezeriņam, Ilzei 
Indrānei, Emīlam Zolā veltītas lite-
ratūras izstādes, literatūras izstā-
de “2. aprīlis – Starptautiskā bērnu 
grāmatu diena”, tematiska izstāde 
bērniem “Sīkā radība pavasarī”, 
apsveikumu kartītes “Pavasaris”.

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
13.  aprīlī plkst.  9.30 nodarbība 
pirmsskolai “Draugu spēles”.
24.  aprīlī plkst.  10.00 Rīta stun-
das lasījums pirmsskolai.
27. aprīlī plkst. 17.00 Lasītāju klu-
biņa tikšanās.
29. aprīlī plkst. 9.30 nodarbība un 

lasījums pirmsskolai “Visi mani la-
bie darbi”.
No 20. līdz 26. aprīlim “Bibliotēku 
nedēļas 2026” aktivitātes.
Līdz 30. aprīlim tematiska izstāde 
gadskārtu ieražu svētkos “Lieldie-
nas gaidot”, literatūras izstāde 
“Skaistākās pasaku grāmatas bēr-
niem”, literatūras izstādes “Er-
nestam Birzniekam-Upītim  – 155 
(1871–1960)”, “Dzejniekam, žur-
nālistam Harijam Heisleram – 100 
(1926-1985)”. 
No 5. maija Mārītes Siliņas gleznu 
personālizstāde “Dabas elpa”.

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
15. aprīlī plkst. 16.00 lasītāju klu-
biņš bērniem un jauniešiem.
8. aprīlī plkst. 16.00 grāmatas “Ar 
dziesmu par dzīvi” atvēršana un 
tikšanās ar autoru Jāni Šipkēvicu.
20. aprīlī plkst. 17.15 dzejniekam 
Harijam Heisleram – 100. Salacgrī-
vas literārā almanaha “Zutiņš VII” 
atvēršana.
25. aprīlī plkst. 11.00 Pasaku rīts.
28. aprīlī plkst. 15.00 lasītāju klu-
biņa “Biblioklubs” tikšanās.
30. aprīlī “Bērnu žūrijas 2025” 
noslēguma pasākums  – tikšanās 
ar rakstnieci Daci Krēsliņu.
Līdz 30. aprīlim Reiņa Liepas glez-
nu izstāde.
Maijā Tīnas Runces un Līgas Vilnes 
ceļojošā fotoizstāde “Apkārt Latvi-
jai zirga mugurā (1836km)”.
Aprīlī, maijā tikšanās VKKF pro-
jekta “Kas pētniekam azotē?” 
ietvaros, mēneša jaunieguvumi 
daiļliteratūrā, nozaru literatūrā un 
svešvalodās, grāmatu izstāde “Ap-
rīļa, maija rakstnieki – jubilāri”.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
23. aprīlī plkst. 15.00 “Manas sak-
nes ir zaļojošā dārzā”, tikšanās ar 
dārznieci Raitu Tračumu.
24. aprīlī plkst. 10.00 tikšanās ar 
bērnu grāmatu mākslinieci Mari-
nu Heniņu. “Bērnu žūrijas 2025” 
noslēguma pasākums Ainažu PII 
grupas “Pūcītes” audzēkņiem.  
Līdz 27. aprīlim Rasmas Vasiļjevas 
radošo darbu izstāde “Pie jūras 
dzīve mana”.
Aprīlī izstādes “Zaļais dārzs – da-
bas harmonija”, “Grāmatu planē-
ta” veltīta Starptautiskajai bērnu 
grāmatu dienai, Svinam Lieldie-
nas! “Saules atgriešanās svētki”, 
Pasaules grāmatu un autortiesību 
dienai veltīta izstāde “Lapaspuses, 
kas vieno pasauli”, “Tālumā dzirkst 
vārdi. Dzejniekam, žurnālistam 
Harijam Heisleram – 100”, “Citāda 
gaisma. Dzejniecei, publicistei An-
dai Līcei – 85”, “4. maijs” – Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas dienai veltīta izstāde.
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NVA aicina uz vakanču gadatirgu

Apmeklētājiem tā ir lieliska 
iespēja tiešā sarunā uzrunāt po-
tenciālos darba devējus un uzzi-
nāt aktuālo informāciju par va-
kancēm gan saistībā ar sezonas 
darbiem, gan pastāvīgām darba 
iespējām. Uzņēmumu pārstāv-
ji sniegs izsmeļošas atbildes 
par darba apstākļiem, nosacī-

jumiem un specifiku, palīdzot 
interesentiem labāk izprast pie-
dāvātās amata vietas. Savukārt 
darba devējiem šis pasākums 
ļauj efektīvi prezentēt savu uz-
ņēmumu un tiešā veidā sasniegt 
motivētus darbiniekus no vietē-
jā reģiona.

Tiekamies! 

Maijā Mātes dienai veltīta iz-
stāde “Mātes sirds gaismā”, “Es 
nākšu caur dziesmu. Dzejniekam 
Alfrēdam Krūklim – 105”, “Es biju 
madarās, pie saknēm dziļi… Dzej-
niecei Vizmai Belševičai – 95”. 

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
Aprīlī Starptautiskajai bērnu grā-
matu veltīta dienai jaunāko bērnu 
grāmatu izstāde, izstāde “Idejas, 
kā sagatavoties Lieldienām?”, 
“Neizmērojamā skatuves mīlestī-
ba. Astrīdai Kairišai – 85”, “Cilvēks, 
kurš izstaroja gaismu. Imantam 
Skrastiņam – 85”.
Aprīlī, maijā mēneša jaunieguvu-
mi daiļliteratūrā, nozaru literatūrā 
un svešvalodās.
Maijā Latvijas Republikas Neatka-
rības atjaunošanas dienai, Mātes 
dienai un Starptautiskajai ģimenes 
dienai veltītas izstādes.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
11. aprīlī plkst. 11.00 Ziedoņa 
Siliņa fotoizstādes iekārtošanas 
meistarklase.
11. aprīlī plkst. 13.00 Ziedoņa Si-

liņa fotoizstādes  – stāsta “Mana 
Dabas Filozofija...” atklāšana.
No 11.  aprīļa Ziedoņa Siliņa fo-
toizstāde  – stāsts “Mana Dabas 
Filozofija...”.
18. aprīlī plkst. 13.00 biedrība 
“Tūjas laiks” organizē un ielūdz 
Tūjas iedzīvotājus uz otro sarunu 
“Tūja stāsts  – kopienas vērtības, 
identitāte un nākotne”.
No 21. līdz 29. aprīlim Zemes die-
nai veltīta izstāde.
Aprīlī, maijā virtuālās izstādes 
“Pavasaris bibliotēkā!” un ““D vi-
tamīns  – saule” bibliotēkā!” bib-
liotēkas Facebook lapā, mēneša 
jaunieguvumi daiļliteratūrā, noza-
ru literatūrā un svešvalodās.

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
Aprīlī, maijā mēneša jaunie-
guvumi daiļliteratūrā, noza-
ru literatūrā un svešvalodās, 
grāmatu izstāde “Aprīļa, maija 
rakstnieki – jubilāri”.

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
Līdz 12. aprīlim mākslinieces 
Elīzas Skutānes gleznu izstāde.

29. aprīlī no plkst. 13.00 līdz 16.00 Limbažu novada Galvenajā 
bibliotēkā Parka ielā 23 norisināsies Nodarbinātības valsts 
aģentūras organizētais reģionālais vakanču gadatirgus. Pasākums 
ir bez maksas un kalpo kā klātienes tikšanās vieta darba 
meklētājiem un dažādu nozaru darba devējiem.
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Limbažu novada iedzīvotāju aptauja: kā vērtējam 2025. gadu?

Limbažiem IR 800+3!

Lai noskaidrotu iedzīvotāju viedokli par dzīves kvalitāti Limbažu 
novadā, pašvaldības darbu un sniegtajiem pakalpojumiem 
2025. gadā, kā arī lai noteiktu svarīgākās attīstības prioritātes 
nākotnē, no 3. februāra līdz 20. februārim norisinājās iedzīvotāju 
aptauja. Anketa bija pieejama gan elektroniski pašvaldības 
tīmekļa vietnē, gan drukātā veidā pašvaldības informatīvajā 
izdevumā “Limbažu Novada Ziņas”.

Šogad aptaujā piedalījās 
444  respondenti, kas ir būtis-
ki vairāk nekā iepriekšējā gadā 
(2025. gadā – 302 respondenti). 
Tas liecina par pieaugošu iedzī-
votāju iesaisti un interesi par 
novadā notiekošo. No visiem 
respondentiem 71,9  % bija sie-
vietes, bet 28,1  %  – vīrieši. Lie-
lākā daļa jeb 72  % bija vecumā 
no 30 līdz 59 gadiem, vidējais 
vecums – ap 44,5 gadiem. 

Lielākā daļa respondentu dzī-
vo novada pilsētās  – 52  %, bet 
pagastos – 46,8 %. Ārpus novada 
dzīvo 1,1  % atbilžu iesniedzēju. 
Aptaujā aktīvākie iedzīvotāji bija 
no Limbažiem (30,4 %), Salacgrī-
vas (14,4 %), Salacgrīvas pagasta 
(8,6 %), Limbažu pagasta (7,9 %), 
Liepupes pagasta (7,2 %) un Skul-
tes pagasta (6,5 %).

Aptaujas rezultāti rāda, ka ko-
pumā ar dzīvi novadā ir apmieri-
nāti 71,6  % respondentu (pilnī-
bā apmierināti ir 11,8  %, drīzāk 
apmierināti 59,8  %). Savukārt 
drīzāk neapmierināti ir 21  %, 
neapmierināti 7,4  %. Uzticību 
pašvaldībai pauduši 57,5  % res-
pondentu, kamēr 22,6  % drīzāk 
neuzticas un 19,8 % neuzticas.

Respondenti sniedza atbildes 
par komunikācijas kanāliem, ar 
kuru palīdzību saņem informāciju 
no pašvaldības, visbiežāk norādot 
sociālos tīklus (24,5  %  – 331  at-
bilde), pašvaldības mājaslapu 
(18  %  – 243  atbildes), “Limbažu 
Novada Ziņas” (11,4 % – 154 at-
bildes), ReTV “Limbažu novads 
Rada un Dara” (10,7 % – 145 at-
bildes), radus, draugus un pazi-
ņas (10,1  %  – 137  atbildes) un 
reģionālo laikrakstu “Auseklis” 
(9,7 % – 131 atbilde).

Aptaujas anketā bija vairā-

«Limbažu Novada Ziņas»
Iznāk 1 reizi mēnesī, 11000 eksemplāri.
Izdevējs – Limbažu novada pašvaldība.

Sabiedrisko attiecību nodaļa – Rīgas iela 16, Limbaži, LV-4001,
e-pasts: komunikacija@limbazunovads, 
tālr. 26198500, www.limbazunovads.lv.

Iespiesta SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”.
Makets – “Tēls PR®”.

www.limbazunovads.lv

Pakalpojums Apmierina Daļēji
apmierina

Neap-
mierina

Pirmskolas izglītība 71,5 % 20,9 % 7,6 %
Pamatizglītība 58,8 % 29,4 % 11,8 %
Vidējā izglītība 59,3 % 24,9 % 15,8 %
Interešu un profesionālā izglītība 49,8 % 32,2 % 18,0 %
Darbs ar jaunatni 38,6 % 40,8 % 20,6 %
Mūžizglītība 34,7 % 36,9 % 28,4 %
Skolēnu pārvadājumi 52,4 % 34,6 % 13,0 %
Limbažu novada pašvaldības policijas darbs 47,0 % 35,3 % 17,7 %
Sociālā palīdzība (atvieglojumi, pabalsti u. c.) 33,9 % 46,9 % 19,2 %
Sociālie pakalpojumi (Dienas aprūpes centrs, aprūpe mājās u. c.) 42,4 % 33,1 % 24,5 %
Sociālo pakalpojumu infrastruktūra 37,2 % 40,7 % 22,1 %
Veselības aprūpes pakalpojumi 35,1 % 46,0 % 18,9 %
Veselības aprūpes infrastruktūra 32,7 % 49,4 % 17,9 %
Veselīga un aktīva dzīvesveida veicināšana 49,3 % 37,3 % 13,4 %
Bāriņtiesas pakalpojumi 39,6 % 40,3 % 20,1 %
Kultūras pasākumu piedāvājums 36,2 % 43,9 % 19,9 %
Iespējas iesaistīties amatiermākslā 63,8 % 27,2 % 9,1 %
Muzeju pakalpojumi 62,7 % 32,5 % 4,8 %
Bibliotēku pakalpojumi 79,6 % 16,9 % 3,5 %
Sporta aktivitāšu un pasākumu piedāvājums 54,7 % 35,1 % 10,2 %
Būvvaldes pakalpojumi 33,5 % 47,5 % 19,1 %
Teritorijas attīstības plānošana 20,9 % 47,5 % 31,6 %
Centralizētā ūdenssaimniecība un siltuma apgāde 32,6 % 39,5 % 27,8 %
Atkritumu apsaimniekošana 70,5 % 21,1 % 8,4 %
Ceļu un ceļu infrastruktūras apsaimniekošana un uzturēšana 13,3 % 49,2 % 37,5 %
Transporta pakalpojumi 33,3 % 46,9 % 19,8 %
Uzņēmējdarbības atbalsta pasākumi 24,8 % 37,2 % 38,1 %
Tūrisma iespējas un pakalpojumi 41,4 % 42,3 % 16,4 %
Saziņa ar pašvaldības darbiniekiem 43,5 % 38,5 % 18,0 %
Vienoto valsts un pašvaldības klientu apkalpošanas centru 
darbība un pakalpojumi

57,2 % 29,8 % 13,0 %

Pašvaldības publicētais saturs tīmekļa vietnē, sociālajos tīkos, 
Limbažu novada ziņās u. c.

47,8 % 41,7 % 10,5 %

ki jautājumi par apmierinātī-
bu ar pašvaldības sniegtajiem 
pakalpojumiem.

Aptaujā tika saņemti arī 155 ie-
dzīvotāju komentāri, kuros pausts 
gan atbalsts pašvaldības darbam, 
gan konkrēti priekšlikumi. Vis-
biežāk iedzīvotāji minējuši ceļu 
un infrastruktūras jautājumus, 
pašvaldības pārvaldes darbu, 
komunikāciju ar iedzīvotājiem, 
izglītību, kā arī kultūras un sporta 
jomu. Starp ierosinājumiem iz-
skan nepieciešamība uzlabot ceļu 
kvalitāti, vairāk skaidrot pieņem-
tos lēmumus, stiprināt komunikā-
ciju, īpaši pagastos, attīstīt infra-
struktūru arī mazākās apdzīvotās 
vietās, kā arī aktīvāk atbalstīt 
uzņēmējdarbību, jaunās ģime-
nes un bērnu un jauniešu brīvā 
laika iespējas. Tāpat iedzīvotāji 
norādījuši uz konkrētiem uzlabo-
jumiem  – no pludmaļu labiekār-
tošanas un sporta infrastruktūras 
pieejamības līdz ūdenssaimnie-
cības un apgaismojuma jautāju-
miem atsevišķās teritorijās.

Nosakot nākotnes attīstības 
prioritātes, iedzīvotāji visbiežāk 
izcēluši ceļu un ceļu infrastruk-
tūras attīstību (20,3  %  –275 at-
bildes), kvalitatīvu izglītību un 
izglītības infrastruktūru (18,5 % – 
250  atbildes), uzņēmējdarbības 
vides attīstību (15,2 % – 206 at-
bildes), sabiedrisko kārtību un 
drošību (9,5 % – 129 atbildes) un 
sociālos pakalpojumus un atbal-
stu (9,2 % – 124 atbildes).

Respondenti arī norādījuši, 
ka turpmākajās tikšanās reizēs 
ar pašvaldības vadību un spe-
ciālistiem vēlētos pārrunāt paš-
valdības budžeta izlietojumu 
un paveiktos darbus, pagastu 
attīstības plānus, ceļu un infra-

struktūras jautājumus, grāvju un 
meliorāciju sistēmu uzturēšanu, 
ūdenssaimniecības jautājumus, 
uzņēmējdarbības attīstību, kā arī 
drošības un civilās aizsardzības 
jautājumus. Tāpat uzsvērta ne-

pieciešamība uzlabot komunikā-
ciju starp apvienību pārvaldēm 
un iedzīvotājiem.

Lai gan aptauja bija anonīma, 
56 respondenti norādīja savas 
e-pasta adreses, lai piedalītos 

balvu izlozē – no tiem tiks izlozēti 
pieci dāvanu saņēmēji, ar kuriem 
sazināsimies.

Liels paldies par jūsu aktivitāti 
un iesaisti – šie rezultāti palīdzēs 
pašvaldības darba uzlabošanai. 

Svētku kulminācija būs 
1.  augusta lielkoncerts plkst. 
19.00  Limbažu brīvdabas estrā-
dē, kur aicināti gan limbažnieki, 
gan pilsētas viesi vienoties mu-
zikāli piesātinātā vakarā, piedzī-
vojot krāšņas emocijas un īstu 
svētku enerģiju.

Uz skatuves kāps iemīļoti un 
spilgti mākslinieki – leģendārā 
grupa “100 Debija”, harizmātis-
kais Chris Noah, enerģiskā ballīšu 
grupa “Džentelmeņu Špagats”, 
jaudīgas emocijas raisīs rokgur-
pa “Dzelzs Vilks” un repa grupa 
“Singapūras Satīns”. Par deju 
ritmiem vakara noslēgumā rūpē-
sies DJ Haizivjbende.

Organizatori aicina svētku 
apmeklējumu plānot savlaicīgi, 
jo ieeja koncertā būs ar biļe-
tēm. Biļešu cena līdz 1.  jūlijam 
(ieskaitot)  – 15  eiro, no 2.  jūlija 
līdz 1.  augustam (arī pasākuma 
dienā)  – 25  eiro. Pensionāriem 
biļešu cena līdz pat pasākuma 
dienai  – 10  eiro. Bezmaksas ie-
eja ir bērniem līdz 12 gadu vecu-
mam (ieskaitot) un personām ar 
I grupas invaliditāti. 3+ karšu ģi-
menēm biļetes jāiegādājas tikai 
vecākiem. Biļetes būs iespējams 
iegādāties no 15. aprīļa www.bi-
lesuparadize.lv.

Aicinām ikvienu vienoties Lim-
bažu pilsētas svētkos – būt kopā, 

atkalsatikties, piedzīvot un radīt 
svētkus, kas atbalsojas vēl ilgi 
pēc tam!

Informācija par pilsētas svētku 
programmu vēl tiks papildināta. 
Aicinām sekot līdzi aktualitātēm 
Limbažu novada pašvaldības mā-
jaslapā un sociālajos tīklos! 

No 29. jūlija līdz 2. augustam Limbaži aicina uz gada gaidītāko 
notikumu – pilsētas svētkiem, svinot 800+3. Šī gada svētku 
vadmotīvs “Limbaži vieno” mudina ieraudzīt sevi pilsētas 
atspulgā, atkalsatikties vietā, kas vieno, un kopā radīt atbalsi, 
kas turpina skanēt vēl ilgi pēc tam.


